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READ AND SAVE THESE
INSTRUCTIONS

IMPORTANT SAFETY
INSTRUCTIONS

BEFORE INSTALLING OR USING THIS UNIT
READ ALL INSTRUCTIONS AND CAUTIONARY
MARKINGS IN THIS INSTALLATION GUIDE AND
THE OWNERS MANUAL.

WARNING

All electrical installation and repair work should be carried out by a
qualified electrician or Dyson Service Engineer in accordance with
current local codes or regulations.

Risk of electric shock! If casing is removed or handled improperly
the internal components of the unit may cause harm or become
permanently damaged.

The unit is designed for dry, internal location only.

TO REDUCE THE RISK OF FIRE, ELECTRIC
SHOCK, OR INJURY TO PERSONS, OBSERVE
THE FOLLOWING:

WIRING

Check that the electrical supply corresponds to that shown on the
rating plate. If the product is connected to any electrical supply
other than that stated on the rating plate permanent damage or
improper/unsafe operation of the product may result.

The product must be earthed.

A means of all -pole disconnection must be incorporated into
the fixed wiring, this and all wiring to the product must comply
with all federal, state and local laws and applicable regulations,
codes and standards, including fire rated construction.

SAFETY

Use of protective equipment is recommended during the
installation.
Isolate the power before installation or service.

INSTALLATION

Make sure that the unit is installed in compliance with all
building codes and/or regulations.

The unit must be mounted on a flat vertical wall capable of
supporting the weight of the unit.

Ensure no pipe work (gas, water, air) or electrical cables,
wires or ductwork are located directly behind the drilling/
mounting area.

To avoid contact with water from the user’s hands, do not install
the unit above any electrical equipment.

DO NOT USE ANY JETWASH EQUIPMENT FOR
CLEANING ON OR NEAR THIS UNIT

LOCATION

Consult local and national accessibility codes and regulations

for relevant installation guidelines. Conformity and compliance

is the responsibility of the installer.

If you are installing this hand dryer in a food handling or food
manufacturing environment, please contact the Dyson Helpline for
the specialist installation guide that supports this.

IMPORTANT

Please refer to the Dyson Owners Manual for details of the
guarantee.
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MPOYETETE M 3ATTA3ETE
TE3N MHCTPYKUMM

BAXKHN MHCTPYKUNA 3A
BE3ONACHOCT

MNPEOV OA MOHTUPATE U U3MOJ3BATE TO3U
YPEQ, MPOYETETE BCNYKN MHCTPYKUMN

M NPEOYMPEOUTENHN HAOMMCK B TOBA
PBKOBOOCTBO 3A MOHTAX M HAPBYHUKA HA
COBCTBEHUKA.

AATIPEOYTIPEXOEHME

Bcuukm MOHTAXM M peMoHTHM paboTy Tpsbea aa ce n3ebpluBaT
OT KBAUMDULMPAH ENEKTPOTEXHMUK MU CEPBU3EH MHXKEHEP HA
Dyson B CbOTBETCTBUE C MECTHWUTE NPABMAA MW HOPEABU.

OnacHoct ot Tokos yaap! Ako kyTuata 6bae ceaneHa uam ¢ Hes
ce paboTu HEMPABUIHO, BLTPELLHUTE YACTH HA YPEAd MOraT Ad
NPUYKUHAT BPEAA MW AA CE NOBPeAsT TPAMHO.

YpensbT e npeiHa3HAYEH CAMO 3a CYXO, 30KPUTO NOMELLEHME.

aa

3A JA HAMATTIUTE PUCKA OT MOXAP, TOKOB
YOAP MNA TENECHA MOBPEOA, CbB/IFKOOABANTE
CNEAHOTO:

OKABEJIABAHE

YBeperTe ce, Ye eNeKTPUYECKOTO 3AXPAHBAHE OTFOBAPS HA
NoOCo4YeHOTO Ha TabenkaTta ¢ AAaHHU. AKO NPOAYKTHT € CBBP3aH
KbM eNeKTPUYECcKa MPEXA, PA3MYHA OT 0Tbena3aHaTa Ha
Tabenkara ¢ AaHHM, TOBA MOXE AA AOBEAE 4O TPANHA NOBPEAa
unu HenpasunHa/HebesonacHa paboTa Ha npoaykTa.
MpopykTsT TPAbBA AC CE 3a3EMM.

Bbe drkcupaHmTe kabenHu Bpb3ku TpsbBa Aa ce BKNOYM
CPEACTBO 30 U3KIIOUYBAHE HA BCUUKM MOMOCH. TOBA U BCUUKM
KabenHW Bpb3KM KbM NPoayKTa TpSbBA 4a €A B CbOTBETCTBME C
BCMYKM HOLMOHGAITHM M MECTHM 30KOHU M MPUAOKMUMMUTE Hapeabu
U CTAHAAPTH, BKIKOUMTENHO NOXAPOYCTOMYMBO CTPOUTENCTBO.

BE3OMNACHOCT

M3nonssaHeto Ha NUYHK npennasHuY cpencTtea e
NPenopbYMUTENHO MO BPpEME HO MOHTAXKA.

MpekbcHeTe 30XPAHBAHETO NPEAM MOHTAX MK 0BCnyXBAHE.

MOHTAX

YBeperTe ce, 4e ypeabT € MOHTUPAH B CbOTBETCTBUE C BCUUKM
CTPOMUTENHU HOPMM M/MNK Hapeabu.

Ypepst psbsa fa 6bae MOHTUPAH BbPXY NIOCKA BEPTUKAIHA
CTeHa, KOATO MOXe A4 M3ABPXM TEFNOTO HA NPOAYKTA.
YBeperTe ce, 4e TouHO 30 0610CTTA HA NPOBUBAHE/MOHTAX
HAMa TPBOM (ras, Boaa, Bb3ayx) Mu enekTpuuecku kabenu,
NPOBOAHMLM MW BEHTUMNALMOHHM TpBBONpPOBOAM.

3a fa nsberHerte KOHTAKT C BOAA OT pbLeTe Ha noTpebutens,
He MOHTUPQTe ypeaa Haf enekTpuyecko obopyasaHe.

HE M3MON3BAMUTE OBOPYOBAHE 3A CTPYMHO
NMOYNCTBAHE BbPXY TO3M YPELQ NI B
BJIM3OCT OO HETO

MECTOMONOXEHME

KoHcynTupaiite ce ¢ MECTHUTE M HOLMOHANTHM HOPMM UM Hapeabu
30 CbOTBETHUTE HACOKM 3a MOHTaX. CbOTBETCTBUETO U
CMO3BAHETO MM CA OTFOBOPHOCT HO MOHTAXKHMKA.

AKO MOHTUpPQTE TO3M CELOAP 3d PbLE HA MACTO, KBAETO Ce
0bpaboTea MK Npon3BeXAA XPAHA, Ce CBBPXKETE C MOMOLLHATA
nuums Ha Dyson 30 MOHTAXHO PBKOBOACTBO, KOETO BK/THOYBA
TAKBB BUI, MOHTOX.

BAXHO

MOJ‘IH, BMXXTE PBKOBOACTBOTO HA cobcTBEeHMKA Ha Dyson 3a
YyCnoBUsa HA rapaHUmMaTa.
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PROCITAJTE | SPREMITE
OVE UPUTE

VAZNE SIGURNOSNE
UPUTE

PRIJE UGRADNJE ILI KORISTENJA OVOG UREDAJA,
PROCITAJTE SVE UPUTE | OZNAKE UPOZORENJA U
OVOM PRIRUCNIKU ZA UGRADNJU | PRIRUCNIKU
ZAVLASNIKE.

AL UPOZORENJE

Elektri¢ne instalacije i popravke treba izvesti kvalificirani elektri¢ar
ili servisni inZenjer tvrtke Dyson u skladu s vazeéim lokalnim
pravilima i propisima.

Opasnost od elektri¢nog udaral Nepravilno uklanjanie ili
rukovanie kuéistem i unutarnjim komponentama uredaja moze
izazvati ozljede ili trajno osteéenije.

Uredaj je namijenjen isklju¢ivo postavljanju na suhom i
zatvorenom mjestu.

DA BISTE SMANUILI RIZIK OD VATRE, ELEKTRICNOG
UDARA ILI OSOBNIH OZLJEDA, PRIDRZAVAJTE SE
SLIEDECIH STAVKI:

OZICENJE

Provijerite odgovara li elektri¢no napajanje prikazanom na
nazivnoj ploéici. Ako se proizvod priklju¢i na napajanje koje nije
navedeno na nazivnoj plodici, moze doéi do trajnog osteéenja ili
nepravilnog/nesigurnog rada proizvoda.

Proizvod mora biti uzemljen.

Uredaj za isklju¢ivanije svih polova mora biti predviden u
fiksnom ozi¢enju. To i svako drugo oZi¢enje proizvoda mora biti
u skladu sa svim saveznim, drzavnim i lokalnim zakonima te
vazedim propisima, pravilima i normama, ukljuéujuéi norme za
konstrukcije otporne na pozar.

AA&GURNOST

Preporuduje se no$enje opreme za osobnu zastitu tijekom instalacije.
Izolirajte napajanie prije instalacije ili servisiranja.

INSTALACIJA

Provjerite je li uredaj instaliran u skladu sa svim pravilima i/ili
propisima gradnje.

Uredaj se mora montirati na ravni okomiti zid koji moZze nositi
masu uredaja.

Provjerite da neposredno iza mjesta buenja/ugradnje nema
cjevovoda (plin, voda ili zrak) ili elektri¢nih kabela, Zica i vodova.
Da biste izbjegli kontakt s vodom na rukama korisnika, ne
instalirajte uredaj iznad elekiri¢ne opreme.

NE UPOTREBLJAVAJTE OPREMU ZA CISCENJE
MLAZOM NA JEDINICI ILI U NJEZINOJ BLIZINI

MJESTO

U lokalnim i drzavnim propisima i pravilima provjerite
odgovarajuée instalacijske upute. Uskladenost i sukladnost u
nadleZnosti su osobe koja vrii instalaciju.

Ako ovu susilicu za ruke postavljate u podrugju gdje se obraduje
ili proizvodi hrana, putem telefonskih brojeva za pomo¢ zatraZite
od tvrtke Dyson vodi¢ za specijalno postavljanije koji podrzava
takvu instalaciju.

VAZNO

Pojedinosti o jamstvu potrazite u Korisni¢kom prirugniku
tvrtke Dyson.
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TYTO POKYNY S
PRECTETE A USCHOVEJTE

DULEZITE BEZPECNOSTNI
POKYNY

PRED INSTALACI NEBO POUZITIM TOHOTO
SPOTREBICE S| PRECTETE VESKERE POKYNY A
UPOZORNENI V INSTALACNI A UZIVATELSKE
PRIRUCCE.

AMAVAROVAN|

V&echny montdzni prace tykajici se elektfiny a opravy musi provést
kvalifikovany elektrikéi nebo servisni technik spoleé¢nosti Dyson
v souladu s platnymi mistnimi pFedpisy nebo nafizenimi.

Nebezpedi Grazu elekirickym proudem! V piipadé odstranéni
krytu nebo nespravné manipulace s pfistrojem mohou jeho vnitini
komponenty zpsobit zran&ni nebo se mohou poskodit.

Zatizeni je uréeno pouze pro suché vnitini prostory.

ABYSTE SNiZILI NEBEZPECI VZNIKU POZARU,
URAZU ELEKTRICKYM PROUDEM NEBO ZRANENI
OSOB, DODRZUJTE NASLEDUJICi POKYNY:

ELEKTROINSTALACE

Zkontrolujte, zda parametry napdjeni elektrickym proudem
odpovidaji parametrdm uvedenym na vykonovém $titku. Pokud

je zatizenf pfipojeno k elektrickému napéjeni s jinymi parametry,
nez je uvedeno na §titku jednotky, mdze dojit k trvalému poskozeni
nebo nebezpe&nému/nepiipustnému provozu jednotky.

Vyrobek musf byt uzemnén.

Do pevné elekirické instalace musi byt zafazen prosttedek pro
odpojeni viech pél. Toto a celd elektrickd instalace vyrobku musi
byt v souladu se viemi federdlnimi, stétnimi a mistnimi zékony a
pFislunymi pfedpisy, nafizenimi a normami, véetné pozéru odolné
konstrukee.

AA BEZPECNOST

V pribé&hu instalace se doporuuje pouzivat osobni ochranné
pomUcky.

Pfed montdzi nebo servisem oddélte napdjeni.

INSTALACE

Ujistéte se, Ze je zafizeni nainstalovdno v souladu se viemi
stavebnimi predpisy a nafizenimi.

Jednotka musi byt namontovana na plochou svislou sténu, ktera
unese hmotnost zafizen.

Zkontrolujte, zda se pfimo za mistem vrténi a montdze nenachdzi
potrubi (plyn, voda, vzduch), elektrické kabely, draty nebo
kabelové trubky.

Aby nedoslo ke kontaktu rukou s vodou, neinstalujte tuto jednotku
nad zadné elekirické zafizeni.

K CISTEN PRISTROJE NEBO V JEHO OKOLI
NEPOUZIVEJTE TLAKOVA MYCI ZARIZENI

UMISTENI

Prislu§né pokyny k montdzi najdete v mistnich a vnitrostétnich
predpisech a na¥izenich o pfistupnosti k zaFizeni. Za soulad

s predpisy nese odpovédnost osoba, kterd provedla montdz.
Jestlize instalujete tento osouset rukou v prostfedi, kde dochdzi
k manipulaci anebo vyrobé& potravin, obratte se prosim na
Dyson Helpline pro specidlini instalaéni pfiru¢ku, kterd toto
prostiedi zohledriuje.

DULEZITE
Podrobné informace o zdruce najdete v Uzivatelské pfiruéce
k zatizeni Dyson.
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LAS OG GEM DISSE
INSTRUKTIONER

VIGTIGE SIKKERHED-
SANVISNINGER

FOR INSTALLATION OG BRUG AF DETTE APPARAT
SKAL DU LASE ALLE ANVISNINGER OG ADVARSLER
| DENNE INSTALLATIONSVEJLEDNING OG
BRUGERVEJLEDNING.

A A ADVARSEL

Al elektrisk installation og reparation skal udferes af en autoriseret
elektriker eller en Dyson servicetekniker i overensstemmelse med
geeldende, lokale regler.

Risiko for elekirisk stad! Hvis kappen fiernes eller h&ndteres
forkert, kan komponenter i apparatet for@rsage skader eller selv
blive gdelagt.

Apparatet er beregnet til ter, indenders placering.

FOLGENDE RETNINGSLINJER SKAL OVERHOLDES
FOR AT REDUCERE RISIKO FOR BRAND, ELEKTRISK
ST@OD OG PERSONSKADER:

LEDNINGSFZRING

Kontroller, at elforsyningen svarer til det, der er angivet p&
apparatet. Hvis apparatet tilsluttes en anden elforsyning end den,
der er angivet pd apparatets maerkeplade, kan det medfere, at
apparatet gdelaegges eller kan vaere farligt at bruge.

Apparatet skal have jordforbindelse.

| forbindelse med den monterede ledning skal der findes

en kontakt, der kan afbryde alle ledninger. Denne og al
ledningsfaring til apparattet skal installeres i overensstemmelse
med alle love, geeldende regler og standarder inklusive
foranstaltninger mod brand.

I\ £\ SIKKERHED

Under installationen anbefales brug af personligt
beskyttelsesudstyr.
Isoler stramfarende ledninger for installation eller service.

INSTALLATION

e Serg for, at apparatet installeres i overensstemmelse med alle
byggeregler og/eller forordninger.

*  Apparatet skal monteres pd en flad, lodret vaeg, der kan baere
apparatets veegt.

e Sergfor, at der ikke findes rar (gas, vand, Iuft) eller elektriske
kabler, ledninger eller kanaler lige bag bore/monteringsstedet.

e Foratundgé at brugerens haender kommer i kontakt med vand,
ma& apparatet ikke monteres over elektrisk udstyr.

DER MA IKKE BENYTTES H@JTRYKSSPULER TIL
RENGORING AF ELLER  NARHEDEN AF DETTE
APPARAT

PLACERING

*  Seadlle lokale og nationale adgangsregler for relevante
vejledninger for installation. Overholdelse heraf er
installaterens ansvar.

Hvis du monterer denne vandhane/héandterrer i et miljg, hvor
der behandles og tilberedes fedevarer, skal du kontakte Dyson

Helpline for at f& den szrlige installationsvejledning til sédanne
forhold.

VIGTIGT

*  Se Dysons brugervejledning for neermere oplysninger om
garantien.
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LEES EN BEWAAR DEZE
AANWIIZINGEN

BELANGRIJKE
VEILIGHEIDSINSTRUCTIES

LEES ALLE INSTRUCTIES EN WAARSCHUWINGEN
IN DEZE GEBRUIKSHANDLEIDING EN DE
INSTALLATIEGIDS ALVORENS DIT APPARAAT TE
INSTALLEREN OF GEBRUIKEN.

AAWAARSCHUWING

Alle elektrische installatie- en reparatiewerkzaamheden dienen
te worden uitgevoerd door een gekwalificeerde elektricien of
Dyson onderhoudsmonteur in overeenstemming met geldende
plaatselijke regels of voorschriften.

AL

Kans op elektrische schokken! Indien de behuizing wordt
verwijderd of foutief wordt behandeld, kunnen de interne
componenten van het apparaat letsel toebrengen of ze kunnen
permanent beschadigd raken.

Het apparaat is vitsluitend ontworpen voor droge locaties
binnenshuis.

HOUD REKENING MET HET VOLGENDE
OM BRAND, ELEKTRISCHE SCHOKKEN OF
PERSOONLIJK LETSEL TE VOORKOMEN:

BEDRADING

Controleer of de netvoeding overeenkomt met de indicatie op
het typeplaatje. Als het apparaat op een ander stopcontact

is aangesloten dan op het typeplaatie op het apparaat wordt
genoemd, kan dit leiden tot permanente beschadiging of onjuiste/
onveilige werking van het apparaat.

Het apparaat moet zijn geaard.

Een methode voor gelijktijdige loskoppeling van alle polen moet
in de vaste bedrading zijn ingebouwd. Deze en alle bedrading
naar het apparaat moeten worden geinstalleerd conform alle
landelijke, provinciale en lokale wetten en geldende normen,
waaronder brandbestendige constructie.

VEILIGHEID

Het wordt aangeraden om tijdens het installeren gebruik te maken
van persoonlijk beschermingsmateriaal.
Isoleer de voeding voorafgaand aan installatie of onderhoud.

INSTALLATIE

Controleer of het apparaat is geinstalleerd in overeenstemming
met alle bouwregels en/of -voorschriften.

Het apparaat moet gemonteerd zijn op een gladde, verticale muur
die het volledige gewicht van het apparaat kan dragen.

Zorg ervoor dat er zich geen (gas-, water- of lucht)leidingen of
stroomkabels, bedrading of buizen direct achter het te boren/
monteren gedeelte bevinden.

Installeer het apparaat niet boven elektrisch materiaal om contact
met water van de handen van de gebruiker te voorkomen.

GEBRUIK GEEN HOGEDRUKSPUIT OM HET
APPARAAT TE REINIGEN OF IN DE BUURT VAN HET
APPARAAT TE REINIGEN.

PLAATS

Raadpleeg plaatselijke en landelijke regels en voorschriften wat
betreft toegankelijkheid voor relevante installatierichtlijnen. De
installateur is verantwoordelijk voor conformiteit en naleving.
Als u deze handdroger in een omgeving installeert waar voedsel
wordt verwerkt of geproduceerd, neem dan contact op met de



Dyson Benelux Helpdesk voor een installatiehandleiding die
speciaal voor dit doel is geschreven.

BELANGRIJK

Raadpleeg de Dyson gebruikshandleiding voor meer informatie
over de garantie.
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LUE JA SAILYTA NAMA
OHJEET

TARKEITA
TURVALLISUUSOHJEITA

ENNEN LAITTEEN ASENNUSTA TAI
KAYTTOA ON LUETTAVA KAIKKI OHJEET JA
VAROITUSMERKINNAT, JOTKA OVAT TASSA
ASENNUSOPPAASSA JA KAYTTOOHJEESSA.

AAVAROITUS

Kaikki séihkdiset asennus- ja korjaustydt saa suorittaa pétevé
séhkdasentaja tai Dysonin huoltoinsinééri voimassa olevien
paikallisten m&ardysten tai sdéddsten mukaisesti.

Sahkasiskun vaara! Jos kotelo irrotetaan tai sité kasitellaén
varomattomasti, laitteen sisdlla olevat osat voivat aiheuttaa
vahinkoa tai vaurioitua pysyvésti.

Témad laite on suunniteltu ainoastaan kuiviin sisétiloihin.

TULIPALON, SAHKOISKUN JA
HENKILOVAHINKOJEN VAARAN VALTTAMISEKSI
ON NOUDATETTAVA SEURAAVIA OHJEITA:

JOHDOT

Varmista, ettd verkkovirran j@nnite vastaa laitteen arvokilven
merkintdjd. Jos tuote on kytketty johonkin muuhun kuin laitteen
arvokilvessé ilmoitettuun virtaléhteeseen, tuotteen kayttd ei ole
asianmukaista/turvallista ja se saattaa aiheuttaa peruuttamatonta
vahinkoa.

Tuote on maadoitettava.

Kaikkien napojen irrotusmahdollisuus téytyy siséllyttad
kiinteisiin johdotuksiin. Téman ja tuotteen kaikkien johdotusten
on noudatettava kansallisia ja paikallisia lakeja ja soveltuvia
madréyksid ja standardeja ja niiden on oltava rakenteeltaan
paloturvallisia.

/\ /A TURVALLISUUS

Henkildkohtaisten suojavélineiden kayttéa suositellaan
asennuksen aikana.

Eristd virta ennen asennusta tai huoltoa.

ASENNUS
Varmista, ettd laite on asennettu rakennusmaaraysten ja/tai
-sddddsten mukaisesti.

Laite on asennettava pystysuoralle, tasaiselle seinélle, joka pystyy
kannattamaan laitteen painon.

Tarkista, ettei poraus-/kiinnityskohdan takana ole putkia (kaasu,
vesi, ilmastointi), séhkdkaapeleita, johtoja tai kanavia.

Alg asenna yksikkaa sahkslaitteiden ylapuolelle, jotta voidaan
valttaa kayttdjan kasien joutumista kosketuksiin veden kanssa.

ALA KAYTA PAINEPESULAITTEITA LAITTEEN TAI SEN
LAHIYMPARISTON PUHDISTAMISEEN

SIJANTI

Asianmukaisia asennusohjeita on paikallisissa ja kansallisissa
laitteeseen p&dsyd koskevissa madrdyksissa ja saadoksissa.
Mé&éardysten noudattaminen ja asennuksen sé&désten vastaavuus
on asentajan vastuulla.

Jos tdmé kasienkuivaaja asennetaan ympéristéon, jossa
késitellaén ja valmistetaan elintarvikkeita, pyydéa kyseinen
erikoisasennusopas Dysonin asiakaspalvelusta.

TARKEAA

Katso takuun yksityiskohdat Dysonin omistajan oppaasta.
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LISEZ ATTENTIVEMENT
ET CONSERVEZ CES
CONSIGNES

CONSIGNES DE SECURITE
IMPORTANTES

AVANT D’INSTALLER OU D'UTILISER CETTE
UNITE, LISEZ TOUTES LES INSTRUCTIONS ET LES
MISES EN GARDE FIGURANT DANS CE GUIDE
D'INSTALLATION ET DANS LE MODE D'EMPLOI.

AAAVERTISSEMENT

Toute installation ou réparation doit &tre réalisée par un
électricien qualifié ou par un technicien de maintenance Dyson
conformément & la réglementation ou aux codes locaux en
vigueur.

Risque de décharge électrique ! Si le boftier est retiré ou manipulé
de facon incorrecte, les composants internes de |'unité peuvent
provoquer des blessures ou &tre endommagés de maniére
irréversible.

L'unité est congue pour étre installée uniquement en intérieur.

AFIN DE LIMITER LES RISQUES D'INCENDIE, DE
DECHARGE ELECTRIQUE OU DE BLESSURES,
VEUILLEZ RESPECTER CE QUI SUIT :

CABLAGE

Vérifiez que I'alimentation électrique correspond & celle indiquée sur
la plaque signalétique. La connexion du produit a une alimentation
électrique non conforme & celle indiquée sur la plaque signalétique
peut entrainer des dommages irréversibles ou des conditions
d'utilisation incorrectes/dangereuses du produit.

Le produit doit &tre relié a la terre.

Un moyen de déconnexion omnipolaire doit étre intégré au
cablage fixe. Ce produit et tous les cables reliés au produit doivent
&tre installés conformément & I'ensemble des lois nationales et
locales, ainsi qu’d la réglementation, aux codes et aux normes
applicables, y compris les constructions & indice

de résistance au feu.

I\ A\ SECURITE

Il est recommandé d'utiliser un équipement de protection
individuel pendant 'installation.

Isolez I'alimentation avant toute installation ou entretien.

INSTALLATION

Assurez-vous que |'unité est installée conformément & I'ensemble
des codes du batiment et/ou de la réglementation.

L'unité doit étre montée sur un mur vertical plat capable de
soutenir le poids de I'unité.

Assurez-vous qu’aucune canalisation (gaz, eau, air) et aucun fil
ou cable électrique n'est situé directement derriére la zone de
montage/percage.

Pour éviter tout contact avec I'eau des mains de I'utilisateur,
n'installez pas 'unité au-dessus d’'un équipement électrique.

N’UTILISEZ PAS D’APPAREIL DE LAVAGE HAUTE
PRESSION POUR NETTOYER L'UNITE OU SES
ABORDS IMMEDIATS.



EMPLACEMENT

Consultez la réglementation et les codes d'accessibilité locaux

et nationaux pour connaitre les recommandations applicables

en termes d'installation. Il revient & la personne procédant &
I'installation de s’y conformer et de les respecter.

Si vous installez ce séche-mains dans un environnement de
préparation des aliments ou de production d‘aliments, contactez le
Service Clients Dyson pour obtenir le guide d'installation spécialisé
correspondant.

IMPORTANT

Reportez-vous au mode d’emploi Dyson pour des informations
détaillées sur la garantie.

DE

LESEN SIE DIESE
ANWEISUNGEN UND
BEWAHREN SIE SIE AUF

WICHTIGE
SICHERHEITSHINWEISE

LESEN SIE VOR DER INSTALLATION BZW.
BENUTZUNG DIESES GERATS ZUNACHST ALLE
ANWEISUNGEN UND WARNHINWEISE IN DER
VORLIEGENDEN INSTALLATIONSANLEITUNG UND
IN DER BEDIENUNGSANLEITUNG.

AAACHTUNG

Alle Elektroinstallationen und Reparaturarbeiten missen von
einem quadlifizierten Elektriker oder einem Servicetechniker von
Dyson in Ubereinstimmung mit den lokalen Vorschriften und
Regelungen durchgefihrt werden.

Stromschlaggefahr! Wenn das Gehduse abgenommen oder falsch
behandelt wird, kénnen die internen Komponenten des Geréts
Verletzungen verursachen oder dauerhaft beschadigt werden.

Das Gerdt eignet sich ausschlieBlich fir einen trockenen
Innenbereich.

BEACHTEN SIE DIE FOLGENDEN HINWEISE, UM
DIE GEFAHR VON BRANDEN, STROMSCHLAGEN
ODER VERLETZUNGEN SO GERING WIE MOGLICH
ZU HALTEN:

aa

KABEL

Prifen Sie, ob die Stromversorgung der auf dem Typenschild
angezeigten Stromversorgung entspricht. Wenn das Produkt
mit einer anderen als der auf dem Typenschild angegebenen
Stromversorgung verbunden wird, kann dies zu permanenten
Schaden bzw. zu unsicherem Betrieb des Produkts fihren.

Das Gerdt muss geerdet werden.

In der Festverdrahtung muss eine Vorrichtung zum allpoligen
Abschalten integriert werden. Die Montage aller Kabel an dem
Produkt muss im Einklang mit allen bundesstaatlichen, staatlichen
und lokalen Gesetzen sowie allen entsprechenden Vorschriften
und Standards, einschlief3lich der Brandschutzvorschriften,
erfolgen.

SICHERHEIT

Waéhrend der Montage wird der Einsatz von Schutzkleidung
empfohlen.
Trennen Sie die Stromversorgung vor der Montage bzw. Wartung.

MONTAGE

Vergewissern Sie sich, dass die Montage des Geréts im Einklang
mit allen Baurichtlinien und/oder -vorschriften erfolgt.

Das Gerdt muss an einer flachen vertikalen Wand montiert
werden, die das Gewicht des Gerdts tragen kann.

Stellen Sie sicher, dass direkt hinter dem Bohr- bzw.
Montagebereich keine Rohre (Gas, Wasser, Luft) oder elektrischen
Kabel, Dréhte oder Rohrleitungen verlaufen.

Montieren Sie das Geréat nicht oberhalb eines elektrischen Geréts,
um den Kontakt mit Wasser von den Handen des Benutzers zu
vermeiden.

VERWENDEN SIE KEINE HOCHDRUCKREINIGER AN
DIESEM GERAT ODER IN SEINER UNMITTELBAREN
UMGEBUNG.

MONTAGEORT

Entsprechende Montagerichtlinien finden Sie in den lokalen und
nationalen Vorschriften zur Barrierefreiheit. Konformitéat und
Ubereinstimmung obliegen der Verantwortung des Monteurs.
Wenn Sie diesen Handetrockner in einer Umgebung in der
Lebensmittelverarbeitung oder -herstellung montieren, erkundigen
Sie sich bitte beim Kundendienst von Dyson nach der speziellen
Montageanleitung fir das entsprechende Anliegen.

WICHTIG

Details zu lhrer Garantie finden Sie in Ihrer Dyson
Bedienungsanleitung.
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AIABALTE KAI OYAA=TE
AYTEX TIX OAHTIIEZ

YHMANTIKEYX OAHIIEX
AXDAAEIAL

MPIN THN ETKATAZTAZH H TH XPHXH AYTHX THX
LYIKEYHZX, AIABAZTE MPOXEKTIKA OAEXZ TIZ
OAHTIEXZ KAI TIZ ENAEIZEIX TTPO®YAAZHX 2 TO
MAPON ETXEIPIAIO KAI TON OAHIO XPHXTH.

AATIPOEIAOMNOIHIH

'O\eg o1 N\ekTpoloyikég epyacieg eykatdoTaong kai eniokeuwy Ba
npénel va npaypatonoiolvtal and e€eidikeupévo nAekTpoAdyo
unxaviké oépPig Tng Dyson cUpgpwva pe Toug ioxUovTeg TonikoUg
KWSIKeG A kKavoviopoUg.

Kivbuvog nAextponinéiag! Av n apaipeon 1 o xeipiopdg Tou
nepiBAipaTog yivel eopalpéva, Ta ecwTepikd e€apTApaTa TNG
povdadag pnopei va npokalécouv {nuid/TpaupaTtiopd A va
unooToUv avenavépBwtn Cnuid.

H povéda éxel oxediaoTel yia TonoBétnon anokAeioTikd oe
oTeyVA, ecwTepikr] Béon.

MATHN AMOO®YTH TOY KINAYNOY EKAHAQIHX
MYPKATIAZ, HAEKTPOTIAH=IAY H TPAYMATIZMOY,
THPHETE TIX EEHX OAHTIEL:

KAAQAIQYH

ENéyEre 671 N napoyxn pedpaTog avTicTolxel pe Ta Sedopéva nou
avapépovTal otny nivakida otoixeiwv Aeiroupyiag. Edv To npoidy
ouvOebei o onoiadfnote AN napoxn pelpatog, ektdg and
exeivn nou opiCeTal oTny TIKETA XAPAKTNPICTIKWY AeIToupyiag,
pnopei va npokUyer péviun BAGPRN 1 pun ascpalig Aerroupyia Tou
npoidvTOog.

To npoidv npénel va gival yeiwpévo.

27 otabepr kalwSiwon npénel va evowpatwbel éva péoo
anocUvdeong GAwv Twv ndAwv. H kalwdiwon autr kai dAeg ol
KAAWSIWOEIG TOU NPOIGVTOG NPENEI VO CUPHOPPUVOVTAl PE TNV
opoonovdiakn, Bvikn kai TonikA vopoBbeoia kal Toug 1oxUovTEG
k08ikeg kar npdTuna, cupnepihapBavouévng Tng eykatdotaong
nupac@dAeiag.



TELEPITES HELYE

A vonatkozé telepitési irGnyelveket keresse meg a helyi és

FELHASZNALOI KEZIKONYVBEN SZEREPLO
UTASITASOKAT ES FIGYELMEZTETO JELZESEKET. .

AN A AIOAAEIA

Katd tn Sidpkeia Tng eykatdoTaong ouvioTdTar n xprion atopikou
e€onMiopol npooTaociag.

Anopovwore Tnv napoyn pedpartog npiv and epyacieg
gykardoTaong rj cuvTHPNonG.

EFTKATALTAZIH

BeBaiwbeite 671 n povdda eykabiotatal clppwva pe dhoug Toug
KOSIKES Kal/A KTIpIakoUG Kavoviopoug.

H povdda npéneil va tonoBetnBei oe évav eninedo, katakdpupo
Toixo o onofog unopei va otnpifel nAfpwg To Bdpog Tng povédac.
BeBaiwbeite 611 aneubeiag niow and To onueio otepéwong Sev
BpiokovTal aywyoi (agpiou, vepoU, aépa) ) nAekTpikd kakwdia,
AMeg kKahwSiwoeig f owAAveg.

Ma tnv anoguyn TNG enagnig pe vepd and Ta xEpia Tou XPAOTN, HNV
eykaBioTdre Tn povdda endvw and nhekTpikd e€onhiopd.

MH XPHXZIMOTOIEITE EEONAIZMO ME WEKAZMO
NEPQOY I'A TON KAGAPIZMO THZ MONAAAZ H
THX MEPIOXHZ KONTA XTHN MONAAA.

OEIH

YupBouleuTeite Toug TomikoUg kai eBvikoUg kWSIKEG Kal
KavoviopoUg npoofacipéTnTag yia oxeTikég odnyieg
eykatdotaong. H ouppdppwon kai n Tipnor| Toug anotelolv
euBlvn Tou eykaTaocTdTn.

Y€ NEPINTWON £YKATACTAONG TOU OTEYVWTAPA XEPILV OE XWPOUG
Siaxeipiong A KATAGKEUAG TPOPIWY, EMIKOIVWVACTE HE TN
Mpappn YnootApi€ng tng Dyson yia va AaPete Tov e181kd 06nyd
eykatdotaong nou unooTnpiel auth Tn xprion.

ZHMANTIKO

Avatpé€re oto Eyxeipibio Xpriotn Tng Dyson yia Aentopépeieg
OXETIKA YE TNV gyyunon.

HU

OLVASSA EL ES ORIZZE |
MEG EZT AZ UTMUTATOT

FONTOS BIZTONSAGI
ELOIRASOK

A KESZULEK UZEMBE HELYEZESE ES HASZNALATBA
VETELE ELOTT OLVASSA EL A JELEN BESZERELESI
UTMUTATOBAN, ILL. A

AAFIGYELMEZTETES

Minden telepitési és javitdsi munkdt (elektromos bekatés)
szakképzett személynek vagy a Dyson véllalat karbantarté
mérndkének kell végeznie a helyi el&irdsok vagy rendelkezések
szerint.

Aramiités veszélye! A burkolat eltavolitdsa vagy nem megfelelé
kezelése esetén a készilék belsd alkatrészei kdrt okozhatnak vagy
maradandé kdrosoddst szenvedhetnek.

A késziléket kizarédlag széraz beltéri helyiségre terveztik.

TUzZ, ARAMUTES VAGY SZEMELYI SERULES
VESZELYENEK CSOKKENTESE ERDEKEBEN TARTSA
BE A KOVETKEZOKET:

KABELEZES

Ellenérizze, hogy az On dltal hasznélt dramforras megfelel-e a
géptdrzslapon megadottnak. Ha a késziléket az adattdbldjdén
feltontetettd| eltérd elektromos dramforrdshoz csatlakoztatja,
akkor az maradandé kdarokat és a készilék helytelen/veszélyes
mUkddését okozhatja.

A késziléket fsldelni kell.

Az &sszes pdlust levdlasztd megolddst kell épiteni a fix
vezetékezésbe. Ennek, valamint a készilék teljes vezetékezésének
meg kell felelnie minden érvényes allami és

helyi jogszabdlynak, vonatkozé szabvénynak és normanak,
ideértve az adott épiletre vonatkozé tGzvédelmi el&irdsokat.

I\ A\ BIZTONSAG

Atelepités sordn személyi védéfelszerelés haszndlata javasolt.
Telepités vagy karbantartés elétt kapcsolja ki az dramot.

TELEPITES

Gondoskodjon arrél, hogy a késziléket az épitési elSirdsoknak és/
vagy rendelkezéseknek megfelel8en telepitsék.

A késziléket lapos, figgéleges falra kell szerelni, amely elbirja a
készilék sulyat.

Ugyelien arra, hogy kézvetlenil a furds/felszerelés helye mégstt
ne legyenek csévezetékek (gdz, viz, levegd) vagy elekiromos
kébelek, vezetékek vagy vezetékcsatorndk.

Ne szerelje az egységet elekiromos berendezés f51¢, nehogy a
felhaszndlé kezérél viz kerilidn a berendezésbe.

NE HASZNALJON EROS VIZSUGARAT A KESZULEK
TISZTITASARA VAGY A KESZULEK KOZELEBEN.

orszégos elSirdsokban és rendelkezésekben. Az elébbieknek valé
megfelel8ség a telepitd feleléssége.

Amennyiben élelmiszert haszndlé, illetve élelmiszert el84llité
kérnyezetben kivanja haszndlni ezt a kézszaritét, kérjuk, [épjen
kapcsolatba a Dyson tgyfélszolgélatéval, és kérje az ilyen jelleg(
felhasznéléshoz készitett specidlis felszerelési Gtmutatét.

FONTOS

A garancidrdl részletes tdjékoztatdst a Dyson haszndlati
Utmutatéban taldl.

1S

LESID OG GEYMID PESSAR
LEIDBEININGAR

MIKILVAGAR
ORYGGISLEIDBEININGAR

ADUR EN BUNADURINN ER SETTUR UPP
EDA NOTADUR VERDUR AD LESA ALLAR
LEIDBEININGAR OG VARUDARMERKINGAR
[ UPPSETNINGARLEIDBEININGUNUM OG
VIDHALDSHANDBOKINNI.

AAVIDVORUN

Vidurkenndur rafvirki eda vidgerdarfagmadur fré Dyson eetti ad
framkvaema alla vinnu vi& uppsetningu raflagna og -bunadar og
sinna vidgerdum { samraemi vid videigandi reglur og reglugerdir.

Haetta & raflosti! Ef hlifin er fjarleegd eda medhéndlud & rangan
hatt geta hlutir innan i teekinu valdid skada eda skemmst
varanlega.

Teekid er eingdngu hannad til uppsetningar & purrum stad
innandyra.

FYLGID EFTIRFARANDI VARUDARRADSTOFUNUM
TIL AD FORPAST ELDHATTU, RAFLOST OG
MEIDSLI:

LEIDSLUR

Geetid pess ad gerd rafgjafans samsvari peirri gerd sem synd

er & merkipldtunni. Ef teekid er tengt vid annars konar rafgjafa en
gefinn er upp & merkiplétu teekisins getur pad valdid varanlegum
skemmdum og leitt fil rangrar notkunar/slysahaettu.



e Teekid parf ad jardtengja. |M PO RTANTI e L'unita deve essere installata su una parete verticale piatta in
. ; iSir i a6 i i grado di sostenerne il peso.

Setja verdur upp leidir til ad aftengja 8ll skaut fyrir fastar lagnir.

Pessar lagnir, og adrar lagnir i teekid, verda ad vera i samraemi vid | N FO RMAZI O N | D | e Verificare che dietro I'area di perforazione/montaggio non siano

videigandi rikislég, landslég, reglur og stadla, par & medal um presenti condutture di gas, acqua o arig, fili o cavi elettrici o altre

brunavarnir  byggingum. SICU REZZA tubature.

*  Perevitare il contatto con l'acqua proveniente dalle mani degli

A A ORYGGI PR|MA DI INSTALLARE O UTILIZZARE LA PRESENTE :lt:fr;:ii,czon installare I'unita al di sopra di un‘apparecchiatura

Meelt er med notkun persénuhlifa medan & uppsetningu stendur. UNITA, LEGGERE TUTTE LE ISTRUZIONI E '

*  Einangrid rafspennuna d8ur en hafist er handa vid uppsetningu LE AVVERTENZE RIPORTATE NEL MANUALE NON UTILIZZARE APPARECCHIATURE DI
eda vidgerd. DELL'UTENTE E NELLA GUIDA D’'INSTALLAZIONE. LAVAGGIO A GETTO PER LA PULIZIA DI QUESTA

UNITA O DELL'AMBIENTE CIRCOSTANTE.

UPPSETNING N AAAVVERTENZA

*  Geetid bess ad uppsetning taekisins sé i samraemi vid - o ) ) o COLLOCAZIONE
byggingareglur og/eda -reglugerdir. Tutti i lavori di installazione e manutenzione relativi all’ impianto . Per le linee guida relative all’installazione, consultare le norme e i

elettrico devono essere eseguiti da un elettricista qualificato o da

*  Festa skal teekid a sléttan, |63réttan vegg sem veldur punga . o -
un tecnico dell’assistenza Dyson conformemente alle norme o ai

codici locali e nazionali in materia di accessibilita. L'installatore &

teekisins. regolamenti locali correnti. responsabile della conformita.
*  Geetid pess ad engar veituleidslur (fyrir gas, vatn eda loft), o . . . . .
rafleidslur, virar eda adrar leidslur séu stadsettar beint fyrir aftan Rischio di scosse elettriche Se il contenitore viene rimosso o IMPORTANTE

maneggiato in modo improprio, i componenti interni dell’'unita
potrebbero causare danni oppure danneggiarsi in modo
definitivo.

uppsetningar-/borunarstadinn. e  Fare riferimento al Manuale dell’'utente Dyson per maggiori

*  Til a8 fordast ad vatn af héndum notanda komist i snertingu dettagli sulla garanzia.

vid rafmagn skal gaeta pess ad setja taekid ekki upp fyrir ofan

rafbonad aof neinu tagi L'unita & stata progettata per la collocazione in un ambiente
' interno asciutto. N O
NOTID EKKI SLONGU EDA SPRAUTUBUNAD TIL AD
PRIFA TAKID EDA NALAG SVADI PER RIDURRE IL RISCHIO DI INCENDI, SCOSSE
ELETTRICHE O LESIONI PERSONALI, TENERE LES OG TA VARE P'Z\ DISSE

STADSETNING PRESENTE QUANTO RIPORTATO DI SEGUITO: INSTRUKSJONENE

*  Leitid rédlegginga um tengdar uppsetningarleidbeiningar

innlendum og alpjédlegum reglugerdum um adgengismdal. CABLAGGIO
Uppsetningaradili ber dbyrgd & pvi a8 uppsetning samraemist *  Verificare che I'alimentazione elettrica corrisponda a quella Vl KTl G E
reglum og reglugerdum. indicata sulla targhetta. Se I'alimentazione elettrica a cui &
e Efsetja & pessa handpurrku upp & svaedi par sem matvaelavinnsla collegato il prodotto & differente da quella dichiarata sulla Sl KKE RH ETSl N STRU KS E R
eda -framreidsla fer fram skal hafa samband vid pjénustuver targhetta, possono verificarsi danni permanenti o il prodotto
Dyson til a8 f& sérstakar uppsetningarleidbeiningar sem potrebbe funzionare in modo non sicuro o non corretto. FOR DU INSTALLERER ELLER BRUKER
stydja petta. * Il prodotto deve essere collegato a terra. DENNE ENHETEN, MA DU LESE ALLE
MIKILVAGT o co.bloggio fisso devg in’reg.rore un dis‘posiﬁvo di' disconnessione INSTRUKSJONER OG ADVARSLER | DENNE
o " ) ) ] ) onnipolare. Questo dlsposmvo e Tut’ro il cgblqgglf) del pr_odoﬁo INSTALLASJONSVEILEDNINGEN OG |
° NUHG"' upplysingar um dbyrgdina er ad finna i devono essere conformi alle leggi federali, statali e locali e alle BRUKERHANDBOKEN
eigendahandbék Dyson. normative, ai codici e agli standard applicabili, compresi quelli ’
riguardanti le strutture con classificazione antincendio. A A ADVARS E L
|T A A SICUREZZA Alt installasjons- og reparasjonsarbeid skal utfgres av en kvalifisert

LEGG E RE E CO N S E RVARE Si consiglia di utilizzare dispositivi di protezione individuale S}ZEZEZ;?&T(;T;Z?/Z’if)eg;erlégtir fra Dysoni samsvar med

durante l'installazione.

Q U ESTE | STRUZ' O N | e Isolare I'alimentazione prima di effettuare lavori di installozione o que f?r elek'rri.sk stat! .HViS deks.|e’r fiernes e||er.h&ndferes pé

. feil méte, kan innvendige deler i enheten fare til skade eller bli
manutenzione.
permanent gdelagt.

INSTALLAZIONE Enheten er designet for et tert, innenders sted.
e Accertarsi che l'unitd sia installata conformemente a tutte le norme
e/o i regolamenti in materia di edilizia.

8



S@RG FOR FLGENDE FOR A REDUSERE
FAREN FOR BRANN, ELEKTRISK STGT ELLER
PERSONSKADER:

KABLING

Kontroller at stramforsyningen tilsvarer det som er angitt p&
merkeplaten. Dersom enheten kobles til annen stremforsyning
enn den som er oppgitt p& merkeplaten, kan det fgre til permanent
skade og/eller usikre bruksforhold.

Enheten m& jordes.

Det mé& brukes en utkoplingsbryter for alle poler i den elektriske
installasjonen. Denne og all elekirisk installasjon mé veere i
samsvar med alle statlige og lokale lover og gjeldende forskrifter
og standarder, inkludert brannklassifisert konstruksjon.

AA SIKKERHET

Det anbefales & bruke personlig verneutstyr under installasjonen.

Isoler stremmen fer installasjon eller service.

INSTALLASJON

Serg for at enheten installeres i samsvar med alle byggelover og/
eller forskrifter.

Enheten m& monteres pé en flat, loddrett vegg som téler hele
vekten av enheten.

Sjekk at det ikke finnes rer (gass, vann, luft) eller elektriske
kabler, ledninger eller kanalsystemer direkte bak bore-/
monteringsomrédet.

Enheten skal ikke monteres over elektrisk utstyr for & unngé
kontakt med vann fra brukerens hender.

IKKE BRUK HOYTRYKKSUTSTYR TIL RENGJIRING
PA ELLER | NARHETEN AV DENNE ENHETEN.

STED

Se lokale og nasjonal lover og forskrifter om tilgjengelighet for
relevante retningslinjer for installasjon. Samsvar og overholdelse
er installatgrens ansvar.

Dersom du installerer denne hé&ndtarkeren i et miljz der det
produseres eller hdndteres matvarer, ber vi deg kontakte Dyson
Helpline for & f& en installasjonsveiledning som er spesialtilpasset
denne bruken.

VIKTIG

Se din Dyson brukerh&ndbok for naermere opplysninger om
garantien.

PL

NINIEJSZE INSTRUKCJE
NALEZY PRZECZYTAC |
ZACHOWAC

WAZNE INSTRUKCJE
DOTYCZAGE
BEZPIECZENSTWA

PRZED ROZPOCZECIEM MONTAZU |
UZYTKOWANIA TEGO URZADZENIA NALEZY

SIE ZAPOZNAC ZE WSZYSTKIMI INSTRUKCJAMI |
ZNAKAMI OSTRZEGAWCZYMI ZAMIESZCZONYMI
W NINIEJSZEJ INSTRUKCJI MONTAZU |
PODRECZNIKU UZYTKOWNIKA.

AN OSTRZEZENIE

Wszelkie prace elekiryczne i naprawcze powinny byé wykonywane
przez wykwalifikowanego elekiryka lub serwisanta firmy Dyson
zgodnie z aktualnymi lokalnymi normami i przepisami.

Niebezpieczehstwo porazenia prgdem elektrycznym! W
przypadku zdjecia obudowy lub nieprawidtowego postepowania
z nig wewnetrzne podzespoty urzgdzenia mogq stanowié
zagrozenie dla zdrowia cztowieka albo ulec trwatemu
uszkodzeniu.

Urzqdzenie jest przeznaczone do montazu wytqgcznie w suchym,
zabudowanym miejscu.

ABY ZMNIEJSZYC RYZYKO POZARU, PORAZENIA
PRADEM ELEKTRYCZNYM LUB OBRAZEN CIALA,
NALEZY PRZESTRZEGAC PONIZSZYCH ZALECEN.

OKABLOWANIE

Sprawdz, czy parametry zasilania elekirycznego odpowiadajg
podanym na tabliczce znamionowej urzgdzenia. Podigczenie
urzgdzenia do zasilania elektrycznego innego niz podane

na tabliczce znamionowej moze spowodowaé jego trwate
uszkodzenie lub nieprawidtowe/niebezpieczne dziatanie.
Urzgdzenie nalezy uziemic.

Do okablowania trwatego nalezy zamontowaé urzqdzenie
zapewniajgce odtgczenie wszystkich biegunéw. Urzgdzenie i cate
okablowanie produktu musi byé zgodne ze wszystkimi krajowymi
oraz lokalnymi normami i przepisami, w tym dotyczgcymi
odpornosci ogniowej.

/\ A\ BEZPIECZENSTWO

Podczas prac montazowych zaleca sie stosowanie $rodkéw
ochrony osobistej.

Przed rozpoczeciem prac montazowych lub serwisowych nalezy
odtgczy¢ zasilanie.

MONTAZ

Nalezy sie upewnié, ze urzqdzenie jest montowane zgodnie

ze wszystkimi obowigzujgcymi normami i/lub przepisami
budowlanymi.

Urzqdzenie nalezy zamontowaé na ptaskie| pionowej $cianie,
ktéra utrzyma jego ciezar.

Nalezy sie upewnié, ze bezposrednio za obszarem montazowym
nie ma rur (gazowych, wodnych, wentylacyjnych) ani kabli
elektrycznych, przewodéw czy kanatéw.

W celu unikniecia kontaktu z wodgq sptywajqcq z rgk uzytkownika,
nie nalezy montowa¢ jednostki nad sprzetem elektrycznym.

DO CZYSZCZENIA URZADZENIA | JEGO OKOLICY
NIE NALEZY UZYWAC MYJEK CISNIENIOWYCH.

MIEJSCE MONTAZU

Nalezy sie zapozna¢ z lokalnymi oraz krajowymi normami i
przepisami dostepnoséci w celu uzyskania wytycznych w zakresie
montazu. Obowigzek zapewnienia zgodno$ci z przepisami lezy po
stronie montera.

Jesli ta suszarka do rgk ma zosta¢ zainstalowana w obszarze
przygotowywania lub produkcji zywnosci, nalezy sie skontaktowaé
z infolinig firmy Dyson w celu uzyskania specjalistyczne| porady
dotyczqcej instalacii.

WAZNE

Szczegdtowe informacije na temat warunkéw gwarancji znajdujq
sie w instrukeji uzytkownika urzgdzenia Dyson.

PT

LEIA E GUARDE ESTAS
INSTRUCOES

INSTRUCOES DE
SEGURANCA
IMPORTANTES



ANTES DE INSTALAR OU UTILIZAR ESTA UNIDADE,
LEIA TODAS AS INSTRUCOES E MARCACOES

DE ALERTA NESTE GUIA DE INSTALAGAO E NO
MANUAL DO PROPRIETARIO.

AAAVISO

Todos os trabalhos de instalacéo elétrica e reparagdo devem
ser executados por um eletricista qualificado ou um técnico de
manutencdo da Dyson, de acordo com os regulamentos ou
normas locais atuais.

Risco de choque elétrico. Se o invélucro for removido ou
manuseado indevidamente, os componentes internos da
unidade podem causar ferimentos ou ficarem permanentemente
danificados.

A unidade destina-se apenas a um local interno e seco.

PARA REDUZIR O RISCO DE INCENDIO, CHOQUE
ELETRICO OU FERIMENTOS PESSOAIS, TENHA EM
CONTA O SEGUINTE:

LIGACOES

Verifique se o fornecimento elétrico corresponde ao indicado na
placa de caracteristicas. Se o produto estiver ligado a qualquer
fonte de alimentacdo elétrica que nédo a indicada na placa de
caracteristicas do mesmo, podem ocorrer danos permanentes no
produto ou este pode funcionar de forma incorreta/néo segura.
O produto deve ser ligado a terra.

Um meio para desativacdo de todos os polos deve ser
incorporado nas ligacées fixas. Este e todas as ligagdes do
produto devem estar de acordo com todas as leis locais, estatais
e federais, e normas e regulamentos aplicdveis, incluindo
construgdo resistente ao fogo.

AA SEGURANCA

Recomenda-se a utilizagdo de equipamento de protecdo
individual durante a instalagéo.

Isole a alimentacdo antes da instalagdo ou manutengéo.

INSTALACAO

Certifique-se de que a unidade ¢ instalada em conformidade com
todas as normas e/ou regulamentos de construgéo.

A unidade deve ser montada numa parede vertical plana capaz
de suportar o peso da mesma.

Certifique-se de que nenhuma tubagem (gds, dgua, ar), cabos
elétricos, fios ou canalizagdes se encontram diretamente por trés
da érea de montagem/perfuragéo.

Para evitar o contacto com a dgua proveniente das méos do
utilizador, ndo instale a unidade por cima de equipamento
elétrico.

NAQ USE EQUIPAMENTO DE LAVAGEM POR JATO
DE AGUA PARA A LIMPEZA DESTA UNIDADE OU
PROXIMO DA MESMA.

LOCALIZACAO

Consulte as normas e regulamentos de acessibilidade nacionais e
locais para as linhas de orientagéo de instalacdo relevantes.

A conformidade é da responsabilidade do instalador.

Se estiver a instalar este secador de m&os num ambiente de
manuseamento ou processamento de alimentos, contacte a Linha
de Assisténcia da Dyson para o guia de instalagéo especializado.

IMPORTANTE

Consulte o Manual do Proprietério da Dyson para informagées
sobre a garantia.

RO

CITITI SI SALVATI ACESTE
INSTRUCTIUNI

INSTRUCTIUNI
IMPORTANTE PRIVIND
SIGURANTA

INAINTE DE A INSTALA SAU DE A UTILIZA ACEASTA
UNITATE, CITITI TOATE INSTRUCTIUNILE $I
MARCAJELE DE AVERTIZARE DIN ACEST GHID DE
INSTALARE I DIN MANUAL.

AL AVERTISMENT

Toate lucrérile de instalatii i de reparatii electrice trebuie efectuate
de catre un electrician calificat sau de catre un inginer de service
Dyson, conform codurilor sau reglementérilor locale curente.

Pericol de electrocutare! In cazul in care carcasa este scoasd sau
manipulatd necorespunzétor, componentele interne ale unitatii pot
provoca accidente sau pot suferi avarii permanente.

Unitatea este conceputd numai pentru o locatie uscatd,

n interior.

PENTRU A REDUCE PERICOLUL DE INCENDIU, DE
ELECTROCUTARE SAU DE RANIRE, RESPECTATI
URMATOARELE:
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CABLAJUL

Verificati dac& alimentarea electricd este aceeasi cu cea

indicatd pe plécuta cu valori nominale. Produsul poate suferi
avarii permanente sau utilizarea acestuia poate deveni
necorespunzdtoare/periculoasd dacd este conectat la o altd sursa
de alimentare electric& decdt cea indicaté pe plécuta cu valori
nominale aferentd.

Produsul trebuie impamantat.

Cablurile fixe trebuie s& includa un mijloc de deconectare pentru
toti polii. Mijlocul de deconectare si toate cablurile produsului
trebuie s& respecte toate legile federale, statale si locale si
codurile, reglementdrile si standardele aplicabile, inclusiv cele
pentru constructii rezistente la foc.

AA SIGURANTA

in timpul instaldrii, se recomand utilizarea unui echipament de
protectie personald.
Izolati alimentarea inainte de instalare sau de service.

INSTALAREA

Asigurati-va c& unitatea este instalatd in conformitate cu toate
codurile si/sau reglementdrile pentru cladiri.

Unitatea trebuie montat& pe un perete vertical plan, capabil s&
sustind intfreaga greutate a unitétii.

Asigurati-v& ¢ in spatele zonei de perforare/montare nu sunt
amplasate direct instalatii (de gaz, apd, aer) sau cabluri electrice,
fire ori retele de conducte.

Pentru a evita contactul cu apa provenind de pe mainile
utilizatorului, nu instalati unitatea deasupra unui echipament
electric.

NU UTILIZATI ECHIPAMENTE DE SPALARE Cu
JET PENTRU CURATARE DEASUPRA SAU LANGA
UNITATE

LOCATIA

Consultati codurile si reglementdrile de accesibilitate locale si
nationale pentru indicatiile de instalare relevante. Conformitatea si
conformarea reprezintd responsabilitatea instalatorului.

Dacé doriti s& instalati acest usc&tor de maini intr-un spatiu de
procesare sau producere a alimentelor, contactati Serviciul de
Asistentd Clienti Dyson pentru a solicita instructiuni specifice de
instalare.

IMPORTANT

Consultati Manualul de utilizare Dyson pentru detalii privind
garantia.



RU

MPOYUNTAUTE U
COXPAHUTE 2TH
MHCTPYKLIMM

BAXKHbIE MHCTPYKLI
MO TEXHMKE
BE3ONACHOCTH

MEPEN, YCTAHOBKOI;I NI NMCNONb3OBAHMEM
YCTPOMCTBA O3HAKOMbBTECH CO BCEMA
MHCTPYKLUIMAMA L NMPEOYTPEXX OEHMAMMA B
OAHHOM PYKOBOOCTBE MO YCTAHOBKE 1 B
PYKOBOLCTBE MOJIb3OBATENA.

AATIPEOYTIPEXXOEHNE

Bce paboTbl no ycTaHOBKE 1 PEMOHTY 31€KTPHUYECKOrO
060pyRoBAHMS AOMKHBI NPOBOAUTHCS TONBKO
KBOAMMPULMPOBAHHBIM 3NEKTPUKOM MITU MHXKXEHEPOM MO
obcnyxwusanuio Dyson ¢ cobniopeHnem TpebosaHmit Bcex
TEKYLMX MECTHBIX HOPM M HOPMATUBHbIX TPEOOBAHUIA.

OnacHocTb nopaxerus anekTpudeckunm Tokom! Mpu cHatom
KOPMyCe MK HEeNPABMALHOM OBPALLEHMM C BHYTPEHHUMM
KOMMOHEHTAMM YCTPOMCTBA BO3MOXHO MOBPEXAEHME YyCTPOUCTBA
MK NOSHBIN €ro BbIXOA, U3 CTPOS.

YCTPOMCTBO PACCYMTAHO TOSBKO HA CYXYLO Cpefy BHYTPU
noMeLLeHus.

B LLEENTAX CHMXEHMA PUCKA BO3HMKHOBEHA
MOXAPA, MOPAXEHNA SNEKTPUHECKMM
TOKOM UM NONYYEHNA TPABM COBJTIOOAMTE
CNEOYHOLUME MPABUIIA:

SMNEKTPOMNPOBOOKA

Y6enmtech B TOM, 4TO HAMPSXKEHWE B CETU COOTBETCTBYET
HANPSXEHMIO, YKA3AHHOMY HO TABAMUKE C TEXHUYECKMMM
AaHHbIMK. Ecnu ycTpoitcTBo noakntouaeTcs K 3neKTpoceTy,
OTAIUYHOM OT YKA3AHHOM HO TABAMYKE C TEXHUHECKMMM

OCAHHBIMKW YCTPOMCTBA, 3TO MOXET NPUBECTM K HEYCTPAHUMOMY
MOBPEXAEHUIO MU HENPABUILHOM/Hebe3onacHoM akcnnyaTaumm
yCTPOMCTBA.

YcTpoicTBO AOMXHO BbITh 303€MAEHO.

Cpepnctsa anst OTKIOYEHMS BCEX MOMOCOB MUTAHUS LOMKHbI
6bITb BCTPOEHbI B CTALMOHAPHYHO 3M1EKTPONPOBOAKY. DTH
CPeAcCTBA M BCS 2/1€KTPONPOBOAKA A8 YCTPOMUCTBA AOMKHbI
ObITb yCTOHOBIEHbI B COOTBETCTBUM CO BCEMM (DEAEPATbHBIMU,
roCyAapPCTBEHHbIMU U MECTHBIMM 30KOHAMM M HOANEXALLMMM
NPABUIAMM, MONOXEHUSAMU U CTAHAAPTAMM, BKIIKOYAS
TpeboBAHMSA K OFHECTOMKOM KOHCTPYKLMM.

/\ /A BE3OMNACHOCTb

Bo Bpems ycTaHOBKM peKOMEHAYETCS MCNOb30BATL CPEACTBA
MHAMBUAYANBbHOM 3ALLMTI.

Mepepn ocywecTBAEHUEM YCTAHOBKM Uan 0bcnyxmsaHus
OTKJTIOUUTE INTEKTPOMNMUTAHUE.

YCTAHOBKA

Y6epnutech, 4TO yCTPOMCTBO yCTAOHABIMBAETCS B COOTBETCTBUM
CO BCEMM CTPOMTENbHBIMM HOPMAMM U/UNK HOPMATUBHBIMM
TpeboBaHUAMM.

MoHTax ycTpoitcTBa HEOBXOAMMO BbIMOMHATL HA MIOCKOM
BEPTMKANBHOM CTeHe, CNocobHOM BbIAEpXaTb BEC yCTPOMICTBA.
Y6epnutech, 4TO HEMOCPEACTBEHHO MO MECTOM CBEPIEHUS
WA MOHTOXA B CTEHE He MPoxoasAT TpybbI (ra3osbie, BoasHbIe,
BO3AyLWHbIE), aneKTpuyeckme kabenu, NPoOBOAA UM KAHANbI.
Bo n3bexaHue nonapaHms Bogbl C pyk Nonb3osarens

He yCTaHOBMMBAMNTE yCTPOMCTBO HAA KAKMM-TMBo
3NeKTPOOBOPYAOBAHMEM.

HE MCMNOJb3YUTE MOEYHBIE AMTAPATb
BbICOKOTO AABJTEHMA 0119 O4YNCTKA
YCTPOMCTBA N MOBEPXHOCTM PAOOM C HMM

PACMNONOXEHME

CoOoTBETCTBYIOWME MHCTPYKLMU MO YCTAHOBKE CM. B MECTHBIX

1 benepanbHbIX MPABMAAX 3KCMIYATALMM M HOPMATUBHBIX
Tpeboeanusx. 3a cobnioaeHne AAHHBIX NPABKA U HOPMATUBOB
HeceT OTBETCTBEHHOCTb YCTAHOBLMK.

B cnyyae ycTQHOBKM AQHHOM CYLWIMAKM AN PYK B NOMELLEHMAX
nns 06paboTKM MUK MU NPOU3BOACTBA NPOAYKTOB MUTAHMA
obpaTtutecs B cnyxby nogaepxku komnarmu Dyson, utobbi
NONYYUTb CNEUManbHOe PyKOBOACTBO NO YyCTAHOBKE B TAKMX
NoMeLLEHMAX.

BAXHO

CBepeHus 0 rapaHTHM CM. B PyKOBOACTBE MOJb30BATENS,
npepocrasnsemom komnanuen Dyson.

SK

PRECITAJTE Sl
A UCHOVAIJTE TIETO
POKYNY

DOLEZITE BEZPECNOSTNE
POKYNY

PRED MONTAZOU ALEBO POUZITIM TOHTO
ZARIADENIA SI PRECITAJTE VSETKY POKYNY
AVAROVNE OZNACENIA V TEJTO PRIRUCKE NA
MONTAZ AV NAVODE NA OBSLUHU.

AAVYSTRAHA

Vsetky montdzne préce tykajice sa elekiriny a opravy musi
vykonat kvalifikovany elektrikar alebo servisny technik spolognosti
Dyson v stlade s platnymi predpismi alebo nariadeniami.

Nebezpecenstvo zasahu elektrickym prodom! V pripade
nespravneho zlozenia krytu alebo manipuldcie mézu vnitorné Easti
pristroja spdsobit $kodu alebo sa méZu trvalo poskodit.

Zariadenie je uréené len pre suché vnGtorné priestory.

V ZAUJME ZNIZENIA RIZIKA VZNIKU POZIARU,
ZASAHU ELEKTRICKYM PRUDOM ALEBO URAZU
DBAJTE NA NASLEDUJUCE SKUTOCNOSTI:

ELEKTRICKE VEDENIE

Skontroluite, & parametre napdjania elektrickym prodom
zodpovedajl parametrom uvedenym na vykonnostnom §titku.
Ak je zariadenie pripojené k elekirickému napdjaniu s inymi
parametrami, nez je uvedené na §titku, méze dojst k trvalému
pogkodeniu alebo nebezpeénej prevadzke zariadenia.
Zariadenie musi byt uzemnené.

Spdsob odpojenia vietkych pdlov sa musi zaélenit do pevného
elektrického vedenia. Toto zariadenie a celé elektrické vedenie
musi byt v stlade s federdlnymi, $tatnymi a miestnymi prédvnymi
nariadeniami a platnymi predpismi a normami, vrétane
ohrovzdornej konstrukcie.

I\ A\ BEZPECNOST

Po&as indtaldcie sa odporiéa pouZivat osobné ochranné
prostriedky.
Pred montdzou alebo servisom izolujte napéjanie.



INSTALACIA
Skontroluite, ¢&i je zariadenie naindtalované v stlade so vietkymi
stavebnymi predpismi a nariadeniami.

Jednotka musi byt namontovand na plochej zvislej stene, ktord
unesie hmotnost zariadenia.

Skontroluite, & sa priamo za miestom vitania/montéze
nenachddza potrubie (plynové, vodovodné, vzduchové) alebo
elektrické kdble, dréty &i vedenie.

Ak chcete zabrénit kontaktu jednotky s vodou z pouzivatelovych
ruk, neinstalujte ju nad Ziadne iné elektrické zariadenie.

NA MIESTE UMIESTNENIA TOHTO ZARIADENIA
ANIV JEHO BLIZKOSTI NEPOUZIVAJTE ZIADNE
ZARIADENIE NA TLAKOVE UMYVANIE

UMIESTNENIE

Prislugné pokyny na montéz ndjdete v miestnych a celo$tatnych
predpisoch a nariadeniach o dostupnosti. Za stdlad s predpismi
zodpovedd osoba, ktoré vykonala montéz.

Ak chcete namontovat tento susi¢ rok v prevédzkach na
spracovanie alebo vyrobu potravin, kontaktuijte linku pomoci
Dyson, kde védm poskytni odborny ndvod na montdz.

DOLEZITE UPOZORNENIE

Podrobné informdcie o zaruke ndjdete v ndvode na pouzitie
k zariadeniu Dyson.

Sl

PREBERITE IN SHRANITE TA
NAVODILA

POMEMBNA VARNOSTNA
NAVODILA

PRED NAMESTITVIJO ALI UPORABO TE NAPRAVE
PREBERITE NAVODILA IN OPOZORILAV VODNIKU
ZANAMESTITEV IN PRIROCNIKU ZA UPORABNIKA.

AL OPOZORILO

Elektri¢ni priklop in popravila mora opraviti usposoblien elektri¢ar
ali servisni inzenir podjetja Dyson v skladu z veljavnimi drzavnimi
predpisi in uredbami.

aa

Nevarnost elektri¢nega udara Ce ohisje nepravilno odstranite
ali z njim neustrezno ravnate, vas lahko notraniji deli naprave
poskodujejo ali se trajno okvarijo.

Naprava je zasnovana samo za uporabo v suhih in zaprtih
prostorih.

DA ZMANJSATE NEVARNOST POZARA,
ELEKTRICNEGA UDARA ALI TELESNIH POSKODB,
UPOSTEVAJTE NASLEDNJE:

ELEKTRICNI KABLI

Prepricaijte se, da omrezna napetost ustreza napetosti, ki je prikazana
na napisni plo$¢ici. Priklop naprave na omreZno napetost, ki se ne
ujema z napetostjo, navedeno na napisni plo$tici, lahko povzroéi trajno
okvaro naprave ali njeno nepravilno/nevarno delovanie.

Naprava mora biti ozemljena.

Pri fiksnem priklju¢ku mora biti zagotovljena moznost odklopa

vseh polov. Ta moZznost in celotna elektriéna napeljava za napravo
morata biti skladni z vsemi veljavnimi drZavnimi zakoni in predpisi,
kodeksi in standardi, vklju¢no s poZarno-varnostnimi.

VARNOST

Pri montaZi naprave je priporoéljiva uporaba osebne za$&itne
opreme.
Pred montazZo ali servisiranjem odklopite omrezno napetost.

MONTAZA

Prepriaite se, da je naprava montirana skladno z vsemi
gradbenimi kodeksi in predpisi.

Naprava mora biti pritrjena na ravno navpiéno steno, katere
nosilnost je zadostna za tezo naprave.

Prepri¢ajte se, da na obmogju, kjer boste vrtali in pritrjevali
napravo, ni cevnih napeljav (plin, voda, zrak) ali elektri¢nih kablov,
Zic ali kanalov.

Da bi prepredili stik z vodo z rok uporabnika, enote ne names&ajte
nad elektri¢no opremo.

ZA CISCENJE V OBMOCJU NAPRAVE IN OKOLICE
NE UPORABLJAJTE CISTILNIKOV Z VODNIM
CURKOM.

LOKACIJA MONTAZE

Pri montazi upostevaijte dolo¢be in smernice ustreznih kodeksov
ter predpisov glede dostopnosti. Za montaZo po predpisih je
odgovoren instalater.

Ce susilnik za roke vgrajujete v okolju, kjer se dela z zivili ali v
proizvodniji Zivil, se za posebna navodila za vgradnjo v takih
primerih obrnite na deZurno sluzbo pomo¢i Dyson.
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POMEMBNO

Podrobnosti glede garancije si preberite v uporabnigkih
navodilih Dyson.

ES

LEA'Y GUARDE ESTAS
INSTRUCCIONES

INSTRUCCIONES
IMPORTANTES DE
SEGURIDAD

ANTES DE INSTALAR O UTILIZAR ESTA UNIDAD,
LEATODAS LAS INSTRUCCIONES Y SENALES

DE ADVERTENCIA INCLUIDAS EN ESTA GUIA DE
INSTALACION'Y EN EL MANUAL DEL USUARIO.

AL ADVERTENCIA

Toda las tareas de instalacién eléctrica y reparacién deben ser
realizadas por un electricista matriculado o un ingeniero de
reparaciones de Dyson de acuerdo con los cédigos y las normas
locales vigentes.

Riesgo de descarga eléctrica. Si la carcasa se quita o se manipula
de manera incorrecta, las piezas internas de la unidad pueden
causar dafios o deteriorarse de manera permanente.

La unidad estd disefiada para colocarse en lugares interiores y
secos Unicamente.

PARA REDUCIR EL RIESGO DE INCENDIO,
DESCARGA ELECTRICA O DANOS PERSONALES,
TENGA EN CUENTA LO SIGUIENTE:

CABLEADO

Compruebe que el suministro eléctrico corresponda al que
figura en la placa de especificaciones. Si el producto se conecta
a un suministro eléctrico que no sea el indicado en la placa de
especificaciones, este puede sufrir dafios permanentes o funcionar
de manera inadecuada o insegura.

El produco debe conectarse a tierra.

Debe incorporarse un sistema de desconexién de todos los polos
al cableado fijo. Este sistema y todo el cableado del producto
deben instalarse conforme a todas las leyes federales, estatales y
locales, asi como segun los cédigos y normas aplicables, incluso
las regulaciones relacionadas con la construccién ignifuga.



AA SEGURIDAD

Se recomienda el uso de equipos de proteccién individual durante
la instalacién.

Desconecte la fuente de alimentacién antes de realizar tareas de
instalacién o reparacion.

INSTALACION

Asegurese de que la unidad se instale conforme a todos los
cédigos y normas de construccién.

La unidad debe montarse en una pared plana vertical que sea
capaz de soportar el peso de la unidad.

Asegurese de que no haya ninguna tuberia (de gas, agua, aire) ni
cables eléctricos, alambres o conductos directamente detrds de la
zona de montaje o perforacién.

Para evitar que la unidad entre en contacto con el agua que caiga
de las manos del usuario, no la instale encima de ningn equipo
eléctrico.

NO UTILICE EQUIPOS DE LAVADO A CHORRO
PARA LIMPIAR ESTA UNIDAD O LAS AREAS
CERCANAS

UBICACION

Consulte los coédigos y las normas de accesibilidad locales y
nacionales para conocer las pautas de instalacién pertinentes. La
conformidad y el cumplimiento de estas normas es responsabilidad
del instalador.

BRUKSANVISNINGEN INNAN DU INSTALLERAR
ELLER ANVANDER ENHETEN.

AAVARNING!

Allt elektriskt monterings- och reparationsarbete ska utféras av en
behérig elekiriker eller servicetekniker frén Dyson i enlighet med
géllande lokala féreskrifter och férordningar.

Risk for elstdtar! Om héliet tas bort eller hanteras felaktigt kan
de inre komponenterna i enheten orsaka olégenhet eller skadas
permanent.

Enheten &r utformad endast f&r en torr plats inomhus.

FOR ATT MINSKA RISKEN FOR BRAND, ELSTOTAR
ELLER PERSONSKADA MASTE FOLJANDE IAKTTAS:

KABLAR

Kontrollera att eluttaget motsvarar det som visas pd markskylten.
Om produkten ar ansluten till en kélla av annan typ dn den som
anges p& enhetens markskylt kan enheten skadas permanent eller
s8 kan det vara farligt/osdkert att anvéinda den.

Produkten méste vara jordad.

Ett satt for allpolig frénkoppling méste inférlivas i de fasta
ledningarna. Denna och alla ledningar méste uppfylla alla
federala, statliga och lokala lagar och tillémpliga féreskrifter,
koder och standarder, inklusive brandklassad byggnad.

Si instala este secador de manos en un ambiente de fabricacién o A A SAKERHET

manipulacién de alimentos, pdngase en contacto con la linea de
atencién telefénica de Dyson para obtener la Guia de instalacién
especializada para estos casos.

IMPORTANTE

Consulte el Manual del usuario de Dyson para obtener mas
informacién sobre la garantia.

SE

LAS OCH SPARA DESSA
INSTRUKTIONER

VIKTIGA
SAKERHETSFORESKRIFTER

LAS SAMTLIGA ANVISNINGAR OCH
VARNINGSTEXTER I INSTALLATIONSGUIDEN OCH

Anvéndning av personlig skyddsutrustning rekommenderas under
monteringen.

Isolera strémmen fére montering eller service.

MONTERING

Enheten ska monteras i enlighet med alla byggnormer och/eller
foéreskrifter.

Enheten md@ste monteras pé& en plan vertikal végg som kan béra
enhetens vikt.

Se till att inget rérsystem (gas, vatten, luft) eller elkablar,
ledningar eller kanalsystem ligger direkt bakom borrnings-/
monteringsplatsen.

Fér att undvika kontakt med vatten frén anvédndarnas hénder ska
enheten inte monteras ovanfér elekirisk utrustning.

ENHETEN ELLER OMRADET INTILL ENHETEN FAR
INTE RENGORAS MED HOGTRYCKSTVATT.

PLATS

Las lokala och nationella tillgénglighetskoder och regler f&r
relevanta installationsrikilinjer. Overensstdmmelse och efterlevnad
gr installatérens ansvar.
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Om denna handtork monteras i en livsmedelshanterings- eller
livsmedelsindustrimiljé ber vi dig kontakta Dysons hjélplinje fér att
f& specialistmonteringsguiden som stéder detta.

VIKTIGT

Se Dysons égarhandbok fér information om garantin.

TR

BU TALIMATLARI OKUYUN
VE SAKLAYIN

ONEMLI GUVENLIK
TALIMATLAR]

BU CIHAZI KURMADAN VEYA KULLANMAYA
BASLAMADAN ONCE, BU KURULUM
KILAVUZUNDAKI VE KULLANMA KILAVUZUNDAKI
TUM TALIMATLARI VE UYARI ISARETLERINI
DIKKATLICE OKUYUNUZ.

AAUYARI

Tum elektrik kurulum ve onarim calismalari gegerli yerel kural ve
ydnetmeliklere uygun sekilde kalifiye bir elektrik teknisyeni veya
Dyson Servis MUhendisi tarafindan gerceklestiriimelidir.

Eger dis kaplama cikarilirsa veya uygun olmayan sekilde
calisilirsa, makinenin ig bilesenleri zarar verebilir ya da kalici
hasara neden olabilir.

Bu Unite sadece bina icindeki, kuru yerler icin tasarlanmisgtir.

YANGIN, ELEKTRIK CARPMASI VEYA FIZIKSEL
YARALANMA RiSKLERINI AZALTMAK ICIN,
ASAGIDAKI NOKTALARI GOZ ONUNDE
BULUNDURUNUZ:

KABLO TESISATI

Elektrik beslemesinin Grin bilgi plakasinda gésterilen degere
karsilik geldigini kontrol edin. Eger Grin bilgi plakasinda
belirtilenden farkli bir elektrik kaynagina baglanirsa Grin kalici
hasara ugrayabilir veya dizgin/givenli calismayabilir.

Urin topraklanmalidir.

Sabit kablo tesisatina, bir tim kutuplu baglanti kesme araci
eklenmelidir. Bu ve Griinin tim kablo tesisati, tim federal,
ulusal ve yerel yasalara, kanunlara, standartlara ve yangin
dizenlemelerine uygun sekilde kurulmalidir.
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GUVENLIK

Kurulum sirasinda Kisisel Koruyucu Ekipmanlar kullaniimasi
Snerilir.
Kurulum veya servisten énce elektrik baglantisini ayirin.

KURULUM

Unitenin tom bina kurallarina ve/veya yénetmeliklerine uygun
sekilde kuruldugundan emin olun.

Unite, agirhgini tagiyabilecek diiz ve dikey bir duvar izerine monte
edilmelidir.

Delme/montaj bélgesinin hemen arkasindan herhangi bir

tesisat (gaz, su, hava), elektrik hatti, kablolar veya boru hath
gegmediginden emin olun.

Kullanicinin ellerinden suyla temasi énlemek icin, cihazi herhangi
bir elektrikli donanimin Gzerine monte etmeyin.

BU UNITENIN UZERINDE VEYA BULUNDUGU
YERIN YAKININDA, TEMIZLIK AMACIYLA HICBIR JET
YIKAMA DONANIMI KULLANMAYIN

KONUM

ilgili kurulum kilavuz ilkeleri icin yerel ve ulusal erisilebilirlik
kurallari ve ydnetmeliklerine bagvurun. Kurallar ve yénetmeliklere
uygunluk montajcinin sorumlulugundadir.

Eger bu el kurutucusunu bir gida igleme veya gida Uretim ortamina
monte edecekseniz, litfen bu konuda size destek olacak uzman
kurulum kilavuzu igin Dyson Yardim Hatti’na ulagin.

ONEMLI
Garantinin ayrintilari icin litfen Dyson Kullanici Kilavuzuna
bakiniz.

UA

MPOYUTAUTE M 3BEPEXITh
LIl IHCTPYKLJI

BAKIIMBI TTPABUATIA
BE3IEKA

MEPEL YCTAHOBJTEHHAM ABO BUKOPUCTAHHSM
LbOro nprnAQyY NPOYUTAMTE BCI

IHCTPYKLII TA O3HAMOMTECH 3 YCIMA
MNONEPEOXYBAJIbBHAMKM MO3HAYKAMM,
HABEOEHVMW B MOCIBHMKY 3 YCTAHOBJIEHHA
TA MOCIBHMKY KOPUCTYBAYA.

ANAYBATA

Yci poboTH 3 yCTAHOBAEHHS T PEMOHTY EM1eKTPUUHOIo
0610AHAHHS NOBKMHEH BUKOHYBATH KBANIPIKOBAHUM €NeKTPUK
abo iHxeHep komnawii Dyson 3 obcnyrosysaHHs BignoBsigHO A0
MOTOYHUX MiCLLEBUX KOAEKCIB DO HOPMATUBHMX [OKYMEHTIB.

Pusmnk ypaxeHHs enekTpuuHmnm ctpymom! 3HaTTs kopnycy abo
HEHANEXHA eKCMIyaTaLis BHYTPIWHIX AETANEN NPUCTPOIO MOXKE
NPM3BECTM [0 X HEBIGHOBHOMO MOLWKOAXEHHS UM [0 TPABMYBAHHS
TOOUHU.

MpurcTpiit HeoBXiAHO PO3MILLYBATH TINbKM B CYXMX MPUMILLEHHSAX.

OB 3SMEHLLMNT PU3NK BUHNKHEHHA
NOXEXI, YPAXXEHHA ENEKTPUHHMM CTPYMOM
ABO HAHECEHHS TINTECHUX YLLUKOOXEHb,
OOTPUMYUTECA HABEOEHMX HMXKYE MPABMIT.

ENEKTPOTMPOBOOKA

MepesipTe, un 36iraeTbca €1EKTPONOCTAYAHHS 3 TAKMUM, WO
BKO3QHO HA NACAOPTHIM Tabnuuwi. AKLwo npUCTpii nigknoYeHo
L0 LKepPEesna XMBIEHHS, ke He 3a3HAYEHO HA MOro NACMOPTHIM
Tabnunuui, ue MoXe NPU3BECTU A0 HEBUMPABHOMO NOLIKOAXKEHHS
abo HebeaneyHoi Yu HeNPABUIBLHOT MOro poboTw.

MpucTpiit HeobxigHO 3a3EeMNUTH.

MepexeBui pos'eaHyBaY Cif YMOHTYBATH y (hiKCOBAHY
enekTponpoBoaky. Lis yactnHa Ta pewta enektponposoakm
[0 MPUCTPOIO MAE BIANOBIAATHU BCIM peAepasnbHMUM, AePXKABHUM
i MiCLLEBMM 30KOHOM, 3ACTOCOBHUM IHCTPYKLLISIM, KOBEKCAM i
CTQHAAPTAM, BKJTIOYHO 3 MPOTUMOXEXHUMKM HOPMAMM Mif, 4ac
byaisHuuTBC.

Mig Yyac ycTaHOBMEHHS PEKOMEHAOBAHO BUKOPUCTOBYBATH
nepcoHanbHi 3acobu 3axumcry.

BipkntouiTe NpuCTpiit Bif eNeKTPOMEPEXI Nepes yCTAHOBIIEHHSM
un 0bCnyroByBAHHAM.

YCTAHOBJIEHHA

MepekoHaiTecs, Wo NPUCTPIN yCTAHOBIEHO BIAMOBIAHO A0 BCIX
Kopekcis i (abo) Hopm ByaisHMUTBEA.

MpmrcTpiit NOTPIBHO MOHTYBATHM HA PIBHIN BEPTUKANLHIM CTiHI,
30QTHIM BUTPMMATH MOrO Bary.
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MepekoHaTecs, wo beanocepeaHbo 3a AiNSHKO MOHTAXY HE
poamiweHo Tpybu (razo-, Bogo-, NOBITPONPOBOAIB), ENeKTPUYHI
Kabeni, ApPOTU, KAHANIZALIMHI UM BEHTUAALIMHI TPYOU.

LLlo6 yHUKHYTH KOHTAKTY MPUCTPOIO 3 BOAOIO, AKA MOXE
NOTPAMMUTU HA HLOTO 3 PYK KOPUCTYBAYA, HE BCTAHOBIIIOMTE MOro
HOA KOAHUM eNeKTPUYHUM OBNAAHAHHSM.

A3 OYNLLEHHA NMPUCTPOIO ABO MNMOBEPXOHb
MNOBJIN3Y HbOTO HE BUKOPUCTOBYMTE
ATMAPATU, AKI MTOOAKOTb CTPYMIHb BOOM MO,
THUCKOM.

PO3MILLEHHA

BignoBigHi iHCTPYKLiT 3 yCTAHOBNEHHSA MOXHA OTPUMATH B
MicueBmx | AepxaeHmx kogekcax Ta Hopmatusax. Ocoba, aka
BCTOHOBJIIOE NMPUCTPIM, HECE BIANOBIAANbHICTb 30 LOTPUMAHHS
LMX HOPM i BIANOBIAHICTb M.

SAKLO BM BCTOHOBIIOETE L0 CYLIAPKY B MICLSX MPUrOTYBAHHS

i 060 BUPOBHULTBA XAPYOBMX NPOAYKTIB, 3BEPHITLCA [0
cnyx6u nigTpumin komnawii Dyson, wob oTpumaTit cneuiansbHui
NOCIBHMK 3| BCTAHOBNEHHS NPUCTPOIO B LiX MICLAX.

BAXITIMBO

Moapobuui rapanTii HasegeHo B nocibHmky komnawii Dyson ans
KOPMCTYBAYIB.

ANZ

READ AND SAVE THESE
INSTRUCTIONS

IMPORTANT SAFETY
INSTRUCTIONS

BEFORE INSTALLING OR USING THIS UNIT READ
ALL INSTRUCTIONS AND CAUTIONARY MARKINGS
IN THIS INSTALLATION GUIDE AND THE OWNERS
MANUAL.

AAWARNING

All electrical installation and repair work should be carried out by a
qualified electrician or Dyson Service Engineer in accordance with
current local codes or regulations.

Risk of electric shock! If casing is removed or handled improperly
the internal components of the unit may cause harm or become
permanently damaged.

The unit is designed for dry, internal location only.
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TO REDUCE THE RISK OF FIRE, ELECTRIC
SHOCK, OR INJURY TO PERSONS, OBSERVE
THE FOLLOWING:

WIRING

Check that the electrical supply corresponds to that shown on the
rating plate. If the product is connected to any electrical supply
other than that stated on the rating plate permanent damage or
improper/unsafe operation of the product may result.

The product must be earthed.

A means of all —pole disconnection must be incorporated into
the fixed wiring, this and all wiring to the product must comply
with all federal, state and local laws and applicable regulations,
codes and standards, including fire rated construction.

SAFETY

Use of protective equipment is recommended during the
installation.
Isolate the power before installation or service.

INSTALLATION

Make sure that the unit is installed in compliance with all
building codes and/or regulations.

The unit must be mounted on a flat vertical wall capable of
supporting the weight of the unit.

Ensure no pipe work (gas, water, air) or electrical cables,

wires or ductwork are located directly behind the
drilling/mounting area.

To avoid contact with water from the user’s hands, do not install
the unit above any electrical equipment.

DO NOT USE ANY JETWASH EQUIPMENT FOR
CLEANING ON OR NEAR THIS UNIT

LOCATION

Consult local and national accessibility codes and regulations

for relevant installation guidelines. Conformity and compliance

is the responsibility of the installer.

If you are installing this hand dryer in a food handling or food
manufacturing environment, please contact the Dyson Helpline for
the specialist installation guide that supports this.

IMPORTANT

Please refer to the Dyson Owners Manual for details of the
guarantee.
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READ AND SAVE THESE
INSTRUCTIONS

IMPORTANT SAFETY
INSTRUCTIONS

BEFORE INSTALLING OR USING THIS UNIT
READ ALL INSTRUCTIONS AND CAUTIONARY
MARKINGS IN THIS INSTALLATION GUIDE AND
THE OWNERS MANUAL.

AAWARNING

All electrical installation and repair work should be carried out by a
qualified electrician or Dyson Service Engineer in accordance with
current local codes or regulations.

Risk of electric shock! If casing is removed or handled improperly
the internal components of the unit may cause harm or become
permanently damaged.

The unit is designed for dry, internal location only.

TO REDUCE THE RISK OF FIRE, ELECTRIC
SHOCK, OR INJURY TO PERSONS, OBSERVE THE
FOLLOWING:

WIRING

Check that the electrical supply corresponds to that shown on the
rating plate. If the product is connected to any electrical supply
other than that stated on the rating plate permanent damage or
improper/unsafe operation of the product may result.

The product must be earthed.

A means of all —-pole disconnection must be incorporated into the
fixed wiring. This and all wiring to the product must comply with
all federal, state and local laws and applicable regulations, codes
and standards, including fire rated construction.

The unit requires a 15 amp circuit breaker with a dedicated line
and neutral.

16

I\ A\ SAFETY

Use of personal protective equipment is recommended during the
installation.

Isolate the power before installation or service.

INSTALLATION

Make sure that the unit is installed in compliance with all building
codes and/or regulations.

The unit must be mounted on a flat vertical wall capable of
supporting the weight of the unit.

Ensure no pipe work (gas, water, air) or electrical cables,

wires or ductwork are located directly behind the

drilling/mounting area.

To avoid contact with water from the user’s hands, do not install the
unit above any electrical equipment.

DO NOT USE ANY JETWASH EQUIPMENT FOR
CLEANING ON OR NEAR THIS UNIT

LOCATION

Consult local and national accessibility codes and regulations for
relevant installation guidelines. Conformity and compliance is the
responsibility of the installer.

If you are installing this hand dryer in a food handling or food
manufacturing environment, please contact the Dyson Helpline for
the specialist installation guide that supports this.

IMPORTANT

Please refer to the Dyson Owners Manual for details of the
guarantee.

USES

LEAY GUARDE ESTAS
INSTRUCCIONES

INSTRUCCIONES
IMPORTANTES DE
SEGURIDAD

ANTES DE INSTALAR O USAR LA UNIDAD, LEA
TODAS LAS INSTRUCCIONES Y SENALES DE |
ADVERTENCIA EN ESTA GUIA DE INSTALACION Y
EN EL MANUAL DEL PROPIETARIO.
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ADVERTENCIA

Toda las tareas de instalacién eléctrica y reparacién deben ser
realizadas por un electricista matriculado o un ingeniero de
reparaciones de Dyson de acuerdo con los cédigos y las normas
locales vigentes.

Riesgo de choque eléctrico Si la carcasa se quita o se maneja
incorrectamente, las piezas internas de la unidad pueden causar
dafos o deteriorarse de manera permanente.

La unidad estd disefiada para colocarse en lugares interiores y
secos Unicamente.

CON OBJETO DE REDUCIR EL RIESGO DE
INCENDIO, CHOQUE ELECTRICO O DANOS
PERSONALES, TENGA EN CUENTA LO SIGUIENTE:

CABLEADO

Compruebe que el suministro eléctrico corresponda al que
figura en la placa de especificaciones. Si el producto se conecta
a un suministro eléctrico que no sea el indicado en la placa de
especificaciones, este puede sufrir dafios permanentes o funcionar
de manera inadecuada o insegura.

El producto debe conectarse a tierra.

Debe incorporarse un sistema de desconexién de todos los polos
al cableado fijo. Este sistema y todos los cables que

se conecten al producto deben realizarse conforme las leyes,

los cédigos y las normas federales, estatales y locales aplicables,
incluso las regulaciones relacionadas con

la construccién ignifuga.

La unidad necesita un disyuntor de 15 amperes con una linea
exclusiva y neutra.

SEGURIDAD

Se recomienda el uso de equipos de proteccién individual durante
la instalacién.

Desconecte la fuente de alimentacién antes de realizar tareas de
instalacién o reparacién.

INSTALACION

Asegurese de que la unidad se instale conforme todos los cédigos
y normas de construccién.

La unidad debe montarse en una pared plana vertical que sea
capaz de soportar el peso de la unidad.

Asegurese de que no haya ninguna tuberia (de gas, agua, aire) ni
cables eléctricos, alambres o conductos directamente detrds de la
zona de montaje o perforacién.

NO UTILICE EQUIPOS DE LAVADO A CHORRO
PARA LIMPIAR ESTA UNIDAD O LAS AREAS
CERCANAS

UBICACION

Consulte los codigos y las normas de accesibilidad locales y
nacionales para conocer las pautas de instalacién pertinentes.

La conformidad y el cumplimiento de estas normas es
responsabilidad del instalador.

Siinstala este secador de manos en un ambiente de fabricacién o
manipulacién de alimentos, comuniquese con la linea directa de

A means of all —pole disconnection must be incorporated into the
fixed wiring. This and all wiring to the product must comply with
all federal, state and local laws and applicable regulations, codes
and standards, including fire rated construction.

The unit requires a 15 amp circuit breaker with a dedicated line
and neutral.

Asistencia al Cliente de Dyson para obtener la Guia de instalacién A & SAFETY

especializada para estos casos.

IMPORTANTE

Consulte el Manual del propietario de Dyson para obtener
informacién sobre la garantia.

CA

READ AND SAVE THESE
INSTRUCTIONS

IMPORTANT SAFETY
INSTRUCTIONS

BEFORE INSTALLING OR USING THIS UNIT READ
ALL INSTRUCTIONS AND CAUTIONARY MARKINGS
IN THIS INSTALLATION GUIDE AND THE OWNERS
MANUAL.

AAWARNING

All electrical installation and repair work should be carried out by a
qualified electrician or Dyson Service Engineer in accordance with
current local codes or regulations.

Risk of electric shock! If casing is removed or handled improperly
the internal components of the unit may cause harm or become
permanently damaged.

The unit is designed for dry, internal location only.

TO REDUCE THE RISK OF FIRE, ELECTRIC
SHOCK, ORINJURY TO PERSONS, OBSERVE THE
FOLLOWING:

WIRING

Check that the electrical supply corresponds to that shown

on the rating plate. If the product is connected to any electrical
supply other than that stated on the rating plate permanent
damage or improper/unsafe operation of the product

may result.

The product must be earthed.
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Use of personal protective equipment is recommended during
the installation.

Isolate the power before installation or service.

INSTALLATION
Make sure that the unit is installed in compliance with all building
codes and/or regulations.

The unit must be mounted on a flat vertical wall capable
of supporting the weight of the unit.

Ensure no pipe work (gas, water, air) or electrical cables,
wires or ductwork are located directly behind the
drilling/mounting area.

To avoid contact with water from the user’s hands, do not install
the unit above any electrical equipment.

DO NOT USE ANY JETWASH EQUIPMENT FOR
CLEANING ON OR NEAR THIS UNIT

LOCATION

Consult local and national accessibility codes and regulations for
relevant installation guidelines. Conformity and compliance is the
responsibility of the installer.

If you are installing this hand dryer in a food handling or food
manufacturing environment, please contact the Dyson Helpline for
the specialist installation guide that supports this.

IMPORTANT

Please refer to the Dyson Owners Manual for details
of the guarantee.

CAFR

LISEZ ATTENTIVEMENT
EL CONSERVEZ CES
CONSIGNES

CONSIGNES DE SECURITE
IMPORTANTES
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AVANT D’INSTALLER OU D'UTILISER CET
APPAREIL, VOUS ETES TENU DE LIRE TOUTES LES
INSTRUCTIONS ET MISES EN GARDE CONTENUES
DANS LE GUIDE D'INSTALLATION ET DANS LE
GUIDE D’UTILISATION.

AVERTISSEMENT

Tous les travaux de réparation et d'installation électrique doivent
&tre effectués par un électricien qualifié ou un ingénieur du service
de réparations Dyson conformément

dtous les codes et réglements locaux.

Risque de choc électrique! Si le boitier est retiré ou manipulé de
maniére inappropriée, les composants internes de I'appareil
peuvent causer des blessures ou s'endommager

de maniére permanente.

L'appareil est concu pour des emplacements secs
& 'intérieur seulement.

POUR R[éDUIRE TOUT RISQUE D’INCENDIE, DE
CHOC ELECTRIQUE OU DE BLESSURE, VOUS
ETES TENU DE RESPECTER LES INSTRUCTIONS
SUIVANTES :

CABLES ELECTRIQUES

Assurez-vous que |'alimentation électrique correspond & celle
figurant sur la plaque signalétique. Si l'appareil est branché & une
source d'alimentation électrique autre que celle indiquée sur la
plaque signalétique, il peut en résulter des dommages permanents
ou un mauvais fonctionnement.

L'appareil doit étre mis & la terre.

Un dispositif permettant de désactiver tous les péles doit &tre
intégré dans le cablage électrique fixe. Ce dispositif et I'ensemble
du cablage de I'appareil doivent étre en conformité aux lois
fédérales, provinciales et municipales ainsi qu’aux codes et normes
applicables, y compris le réglement relatif

& la construction & indice de résistance au feu.

L'appareil nécessite un coupe-circuit de 15 A ainsi qu’un fil
spécialisé et un conducteur neutre.

SECURITE

Il est recommandé d'utiliser un équipement de protection
personnel pendant I'installation.

Isolez I'alimentation avant de procéder & I'installation

ou la réparation.

INSTALLATION

Assurez-vous que I'appareil est installé en conformité avec tous les
codes du batiment et réglements.

Il doit &tre fixé sur un mur vertical plat en mesure de soutenir

le poids de ce dernier.

Assurez-vous qu'il ny a pas de conduite d’alimentation (gaz, eau, air) ni
de fils ou de cébles électriques derriére la surface de fixation.

Pour éviter tout contact avec I'eau présente sur les mains de
I'tilisateur, ne pas installer I'unité au-dessus de tout équipement
électrique.

N’UTILISEZ PAS D'EQUIPEMENT DE NETTOYAGE AU
JET POUR NETTOYER CET APPAREIL OU EFFECTUER
DES NETTOYAGE A PROXIMITE DE CE DERNIER.

EMPLACEMENT

Consultez les codes et réglements locaux relatifs & I'accessibilité
pour connaftre les directives d’installation pertinentes. Il incombe
a l'installateur de s'assurer de la conformité.

Si vous installez ce séche-mains dans un environnement ou

des aliments sont manipulés ou produits, veuillez communiquer
avec le service d'assistance téléphonique de Dyson afin d’obtenir
un guide d'installation spécialisé a cet effet.

IMPORTANT

Veuillez vous reporter au guide d'utilisation Dyson pour avoir une
description détaillée de la garantie.
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Fixings

To install this unit you will need (5) screws, toggle or masonry bolts and
appropriate fittings for the wall type and weight of the unit (recommended
minimum size of 7mm).

1
Remove fascia.

CAUTION

The fascia may have sharp edges.

* Remove the (6) tamper-proof screws from the unit with the service tool
provided. Store the screws and mounting nuts safely.

* Remove the fascia as shown.

2

Selecting the height.

* Allow at least 200mm clearance under the unit.

* Recommended heights are shown, but may need to be adjusted for
each individual installation.

990mm adult male height.

915mm adult female height.

815mm child/wheelchair user height UK.

840mm child/wheelchair user height ANZ.

Mount bracket to wall
Secure the bracket to the wall using appropriate fixings for the wall type
and the weight of the main unit. Ensure the bracket is level.

3.1

Cable entry - rear/base.

The options for cable entry are from the rear, base, or either side.
OPTION A: Cable entry into the rear of the unit.

Only pry out one knock out from the backplate.

The cable route is directly from the wall into the unit.

OPTION B: Cable entry from the base of the unit.

Ensure the cable is not trapped between the backplate and the walll.

3.2

Cable entry - side.

OPTION C: Cable entry from the side.

IMPORTANT: The unit is designed to have ONLY ONE side cable entry

point, left or right.

* Ensure you work only on the side you have chosen for the cable entry
point.

¢ Drill a 20mm diameter cable entry hole through the thin-wall
section as illustrated.

Ensure the edges of the cable entry hole are filed smooth.
Insert the side entry grommet into the cable entry hole.

4

Secure product to wall.

* Hook the product on to the wall bracket. Mark the 3 fixing points,
remove the product and drill the 3 holes.

NOTE: For easier access to the lower fixing screw, temporarily remove

the filter.

* Hook the backplate onto the wall bracket.

Install the electrical cable.

Secure the backplate to the wall.
Replace the filter.

5

Electrical Connection.

A\ WARNING: Risk of electric shock!

¢ Secure the live, neutral and earth wires into the correct terminal block
locations.

* To avoid damage to the fasciq, if entry is from the left-hand point in
the backplate, ensure the cable is secured in front of the duct with the
cable clip.

6

Attach fascia.

* Replace the fascia as illustrated.

* Make sure that the clips on the top of the fascia are seated correctly.

* Insert and tighten the (2) anti-tamper screws into the middle of the
fascia as illustrated.

Insert and tighten the anti-tamper screws in the order shown ensuring

the nuts in drawing 4 are installed.
e Test the unit for correct operation before affixing the (2) fascia caps.
NOTE: Do not use sealant when fixing the unit to the wall.

BG

KpenexHu enemeHTH

30 MOHTHMpPAHE Ha TO3M ypeq, ce HyxaaeTe oT (5) BuHTa, pum-6onTta nnu
aHKepHM BONTA 1 NOAXOAAWM PUTUHIM 30 TUNA CTEHA M TEMIO HA YPEAa
(npenopbunTEneH MUHUMaNEH pasmep - 7 mm).

1
OTCTpGHeTe CBbP3BALLMA €NTEMEHT.

BHUMAHME
CBbp3BAMAT ENEMEHT MOXE AA UMA OCTpH pbboBe.

21

e OrtcrpaHeTe 6-Te NPeANa3HU BUHTA OT yPEAa Ypes NpefoCTaBEHMs
cepBH3eH MHCTPyMeHT. CbXpaHsABAMTE BUHTOBETE M MOHTAXHUTE
FaMKKM HO CUTYPHO MSCTO.

e OTcTpaHeTe CBbP3BALLMS €IEMEHT, KAKTO € MOKA3aHO.

2

M3bupare Ha BucounHaTa.

¢ Ocrasete noxe 200 mm oTcTosHMe nog ypeaa.

e [penopbunTeNHUTE BUCOUMHU CO MOKA3AHM, HO MOXKE [0 CE HASIOXM
00 6bAAT KOPUTMPAHM 30 BCEKM OTAENEH MOHTAXK.

990 mm BUCOUMHA 30 MbXE.

915 mm BUCOUMHA 30 XKEHMU.

815 mm BucoumHa 3a gete/noTpebuten B MHBANMAHA KOAMUKA.

MonTupaitte ckobata KbM cTeHaTa.

3akpenete ckobaTa KbM CTEHATA C NOMOLLTA HO CbOTBETHUTE KPEMeXHM
eNeMeHTH 3a TMNA CTeHA W TEFNOTO HA OCHOBHWA ypea. YeeperTe ce, e
ckobata e HUuBeNUpaHa.

3.1

Bxog 3a kaben - oT3a4a/ocHoBa.

BbamoxHocTUTe 30 BXxOA 30 kaben ca OT 30aHATA CTPAHA, OCHOBATA UM
OT eiHA OT ABETE CTPAHM.

ONMUMS A: Bxog 3a kaben B 3agHaTta yacT Ha ypeaa. OTcTpaHeTe camo
eanH n3byteau oT 3agHaTa nnactuHa. Tpaceto Ha kabena e gUpeKTHO
OT CTeHaTa B ypeaa.

OnuKM4 b: Bxog 3a kaben oTkbM 0OCHOBATA HA ypeaa.

YseperTe ce, ye kKabenbT He e NPULWMNAH MeXAy 30AHATA NAACTUHA U
cTeHaTa.

3.2

Bxop 3a kaben - otctpany.

ONMUWMS B: Bxog 3a kaben otcTpaHm.

BAXHO: Ypeast e npoextupar ga uma CAMO EJHA ctpanuuHa Touka

30 BxOf 30 Kaben, OTNABO UK OTAACHO.

* Yseperte ce, 4e paboTUTe COMO OT CTPAHATA, KOATO cTe n3bpanu 3a
TOUKQ 30 KOBEenHMa BXOA.

¢ [Mpobuite BxoneH oteop 20 mm 3a kabena Nnpes TbHKOCTEHHMS
y4aCTbK, KOKTO € MOKA3aHO.

Yseperte ce, ue pvboseTe Ha 0OTBOPA 30 BXOA 30 Kaben ca rnaakm.

BkapaiiTe ynnbTHUTENHMS NPBCTEH 30 CTPAHMYEH BXOA B OTBOPA 30 BXOA,

30 kaben.

4

3akpeneTte NpoayKTa KbM CTEHATA.

* 3akauete npoaykTa kbM ckobata Ha creHaTa. Mapkupaiite 3-Te Toukm
HO 30KpenBaHe, OTCTPAHETe NPOoAyKTaA u npobuitte 3-Te aynku.

3ABENEXKA: 3a no-neceH focTbn 40 AONHUS DUKCUPALL BUHT,

BPEMEHHO OTCTPaHEeTE UNTHLPA.



* 3akayeTe 304HATA NMNACTMHA KbM ckobaTa HA cTeHaTa.
* MoHTupaiite enektpuyeckms kaben.

* 3akpeneTte 304HATA NIACTUHA KbM CTEHATA.

* [locrasete puntbpa.

5

Enektpuuecko cabp3BaHe.

/A MPEOYTPEXOEHME: OnacHocT ot TokoB yaap!

* 3akpeneTe ba30BMA, HEYTPANHUS U 3A3EMABALLMA MPOBOAHUK KbM
NPABUIHUTE MECTA HA KNIEMOPEAQ.

* 3a pa uzberHete NOBPEAA HA CBBP3BALUMS ENIEMEHT, KO BXOABT
€ OT NBATA TOYKA B 30AHATA MIACTMHA, yBepeTe ce, 4e kabenst e
3akpeneH npea TpbbaTta ¢ nomowTa Ha kabenHata ckoba.

6

MNpurkpeneTe CBbP3BALLMS ENIEMEHT.

* [NocTaBeTe CBbP3BALLMS ENEMEHT, KOKTO € MOKA3AHO.

* YBeperte ce, ye ckobuTe B ropHATA YACT HA CBBbP3BALLMS E/IEMEHT €A
NMPABMITHO NMOCTOABEHMU.

* lNocrasete v 3aTerHeTe ABATA NPEANA3HM BUHTA B CPEAHATA YACT HA
CBbP3BALLMS /IEMEHT, KOKTO € MOKA3aHO.

* [locTaBete M 3aTErHETE NPEANA3HUTE BUHTOBE B MOKA3AHUS Peq,
KATO Ce yBEpUTE, Ye ranKmnTe Ha HepTex 4 ca MOHTUPAHM.

TecTBaitTe ypena 3a npasunHa paboTa, npeau Aa NocTasuTe ABeTe
KANayky HO CBbP3BALLMSA ENTEMEHT.

3ABENEXKA: He uanonssaiite nenuno npm 3akpensHe HA ypeaa Kbm
cTeHara.

HR

Ucvrséivadi

Za ugradnju ove jedinice potrebno je sliedeée: vijci (5), kisobran-
vijci ili zidni vijci i odgovarajuéi nastavci za vrstu zida i tezinu jedinice
(preporuéena najmania veli¢ina 7 mm).

1
Uklonite prednju ukrasnu plo¢u.

PAZNJA

Prednja ukrasna plo¢a mozda ima ostre rubove.

* Uklonite sigurnosne vijke (6) s jedinice koriste¢i isporu&eni servisni alat.
Vijke i matice za ugradnju spremite na sigurno mjesto.

* Na prikazani naéin uklonite prednju ukrasnu ploéu.

2

Odabir visine.
* Omogudite najmanije 200 mm prostora ispod jedinice.

¢ Prikazane su preporuene visine, ali njih ¢ée mozda biti potrebno
prilagoditi kod svake pojedine ugradnie.

990 mm visina odrasle mugke osobe.

915 mm visina odrasle Zenske osobe.

815 mm visina djeteta / korisnika invalidskih kolica.

Ugradnja nosaéa na zid
Uévrstite nosat na zid koristeci uévriéivace koji odgovaraju vrsti zida i
tezini glavne jedinice. Nosa& mora biti u vodoravnom poloZaju.

3.1

Kabelski ulaz - straga/postolje.

Prikljuéci za kabele nalaze se straga, na postolju ili s boéne strane.
OPCIJA A: Kabelski ulaz kroz straznju stranu jedinice. Na straznjoj plo¢i
izbijte samo jedan probojni otvor. Kabel se provodi izravno iz zida u
jedinicu.

OPCIJA B: Kabelski ulaz kroz postolje jedinice.

Kabel ne smije biti zaglavljen izmedu straznje ploée i zida.

3.2

Kabelski ulaz - boéno.

OPCIJA C: Boéni kabelski ulaz.

VAZNO: Jedinica je projektirana tako da sadrzi SAMO JEDNU boénu
togku kabelskog ulaza, lijevo ili desno.

* Radite samo na onoj strani koju ste odabrali za to¢ku kabelskog ulaza.

¢ l|zbusite otvor kabelskog ulaza promjera 20 mm kroz dio s tankom
stienkom kako je prikazano.

Rubove otvora kabelskog ulaza svakako izbrusite kako bi bili glatki.

U otvor kabelskog ulaza umetnite bo&nu uvodnicu.

4

U&vrstite proizvod na zid.

* Objesite proizvod na kuku zidnog nosa&a. Oznatite 3 tocke za
uévricivanie, skinite proizvod i izbusite 3 rupe.

NAPOMENA: Zbog jednostavnijeg pristupa donjim vijcima za

uévriéivanje privremeno uklonite filtar.

e Postavite straznju plo¢u na kuku zidnog nosaéda.

* Postavite elektri¢ni kabel.

o Uévrséivanje straznje ploge na zid

* Vratite filtar.

Elekiri¢ni spojevi.

/\ UPOZORENJE: Opasnost od elektri¢nog udaral

* U¢vrstite vodi¢e pod naponom, neutralne vodice i uzemljenje na
ispravna miesta na bloku prikljuéaka.
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* Kako biste izbjegli oste¢enje prednje ukrasne ploce, kad se ulaz nalazi
na lijevoj strani straznje ploce, kabel mora biti u¢vrséen ispred otvora
pomocu kopée za kabel.

6

Postavite prednju ukrasnu plo&u.

* Na prikazani naéin vratite prednju ukrasnu plo&u.

* Kopée na gornjem dijelu prednje ukrasne plo¢e moraju biti
pravilno namijestene.

¢ Umetnite i pritegnite sigurnosne vijke (2) u sredi$tu prednje ploée kako
je prikazano.

* Umetnite i pritegnite sigurnosne vijke prikazanim redoslijedom te
svakako provijerite jesu li instalirane i matice sa slike 4

e Provjerite pravilan rad jedinice prije postavljanja (2) éepa prednje
ukrasne ploce.

NAPOMENA: Za uévriéivanie jedinice na zid ne koristite brtvilo.

CZ

Upeviiovaci prvky

K instalaci této jednotky budete potifebovat (5) $roubd, rozeviraci kotvicky
nebo $rouby do stény a vhodné upeviiovaci prvky pro dany typ stény a
hmotnost jednotky (doporu¢end minimdini velikost 7 mm).

1
Odstrafite eelni kryt.

UPOZORNENI

Predni kryt mdze mit ostré hrany.

¢ Odstrafte pomoci dodaného servisniho néstroje (6) bezpeénostnich
$roubd. Bezpeéné ulozte Srouby a montdzni matice.

¢ Odstrafte &elni plochu podle obrézku.

2

Volba vysky.

¢ Pod timto zaFizenim musi zdstat alespori 200 mm volného prostoru.

e Uvadime doporuéené vysky, ale je mozné je upravit pro kazdou
individudIni montdz.

990 mm pro dospélé muze.

915 mm pro dospélé Zeny.

815 mm pro déti a osoby na invalidnich vozicich.

Nainstalujte drzdk na sténu

Upevnéte drzdk na sténu pomoci vhodnych upevriovacich prvkd

pro dany typ st&ny a hmotnost hlavni jednotky. Zajistéte, aby byl

drzdk vodorovné.



3.1

Vstup kabelu - vzadu/pres zdkladnu.

Kabel Ize pFivést zezadu, ze zdkladny, nebo z boku.

MOZNOST A: Piivod kabelu do zadnf strany jednotky. Vyjméte ze zadni
stény pouze jeden vstupni otvor. Kabel vede ze stény pfimo

do jednotky.

MOZNOST B: P¥ivod kabelu ze zakladny jednotky.

Zaijistéte, aby se z4dné vodi¢e pfi upeviiovéni krytu nedostaly mezi zadni
desku a sténu.

3.2

P¥ivod kabelu - z boku.

MOZNOST C: Boéni piivod kabelu.

DULEZITE: Jednotka je uréena pro piivod kabelu POUZE Z JEDNE strany,

zleva nebo zprava.

* Pracujte pouze s jednou stranou - s tou, kterou jste si zvolili pro
pfivedeni kabelu.

* Vyvrtejte otvor s prdmé&rem 20 mm pro pfivod kabelu v tenké &ésti
stény podle obrdazku.

Vyhlad'te hrany otvoru pro pfivod kabelu pilnikem.

Vlozte do otvoru pro pfivod kabelu bo¢ni préchodku.

4

Upevnéte vyrobek na sténu.

e Zavéste vyrobek na ndsténny drzdk. Oznatte 3 upeviiovaci body,
sejméte vyrobek a vyvrtejte 3 otvory.

POZNAMKA: Pro snazsi pristup ke spodnimu upevitovacimu $roubu

doasné vyjméte filtr.

* Zavéste zadni desku za ndsténny drzdk.

* Nainstalujte elektricky kabel.

* Upevnéte zadn{ desku ke sténé.

* Vratte filtr na misto.

5
Elektrickd pripojka.

/A\VAROVANI: Nebezpedi Grazu elekirickym proudem!

* Pripojte fézovy, nulovy a zemnici vodi¢ ke spravnym svorkam
na svorkovnici.

* Aby se zabrdnilo poskozeni ¢elniho krytu, je-li kabel veden z levé strany
zadni desky, je tfeba jej pomoci kabelové svorky upevnit
na predni strané vedeni.

6

Nasadte elni kryt.

e Opatrné dejte &elni kryt zp&t na misto podle obrazku.

* PFesvédtte se, zda jsou pFichytky v horni &ésti ¢elni plochy
sprdvné usazeny.

* Vlozte a utdhnéte (2) bezpe&nostni $rouby do stfedni ¢asti &elni plochy
podle obrazku.

* VloZte a utdhnéte bezpecénostni $rouby v uvedeném pofadi a ujistéte
se, Ze j[sou matice na ndkresu 4 instalovany.

e Zkontrolujte spravnou funkci jednotky pred nasazenim (2) vicek
&elni plochy.

POZNAMKA: Nepoutivejte pFi upevitovani jednotky na sténu tmel.

DK

Befeestelser

For at opsaette dette apparat skal du brug 5 skruer, vinge- eller murbolte
og passende befastelser til den p&gaeeldende type mur

og vaegten af apparatet (som minimum anbefales 7 mm).

1
Fiern kappe.

ADVARSEL

Kappen kan have skarpe kanter.

* Fjern de 6 sikkerhedsskruer fra apparatet med det medfalgende
serviceveerktej. Opbevar skruer og monteringsmatrikker pé et sikkert
sted.

* Fjern kappen som vist.

2

Veelg hejde.

¢ Der skal mindst vaere 200 mm frit under apparatet.

* Anbefalede hgjder er angivet, men det kan veere nedvendigt at
foretage individuel tilpasning ved hver enkelt installation.

Hgide til voksne maend: 990mm.

Hgide til voksne kvinder: 915 mm.

Hgide til barn/rullestolsbrugere: 815 mm.

Monter beslag pd veeggen
Monter beslaget p& veeggen med passende beslag til den pdgeeldende
type vaeg og apparatets veegt. Serg for, at beslaget sidder vandret.

3.1

Kabelindgang - bag/bund.

Kablet kan indfgres bagfra, fra bunden eller fra en af siderne.
MULIGHED A: Kabelindgang bagfra apparatet. Lav kun et hul i
bagpladen. Kabelvejen er direkte fra vaeggen og ind i apparatet.
MULIGHED B: Kabelindgang fra bunden af apparatet.

Serg for, at kablet ikke er i klemme mellem bagpladen og vaeggen.

3.2

Kabelindgang - fra siden.

MULIGHED C: Kabelindgang fra siden.
23

VIGTIGT: Apparatet er beregnet il KUN ET kabelindgangspunkt i siden.

* Serg for, at du kun arbejder med den side, du har valgt il
kabelindfering.

* Bor et kabelindfgringshul pd 20 mm i diameter gennem den tynde del
af pladen som vist.

Serg for, at kanten af kabelindferingshullet er filet glat.

Indsaet beskyttelsesringen i kabelindferingshullet i siden.

4

Fastgerelse af apparat til vaeggen.

* Haeng appratet pd vaegbeslaget. Marker de tre fastgerelsespunkter,
fient apparatet og bor de tre huller.

BEMARK: For nemmere adgang til den nederste fastgerelsesskrue

fiernes filteret midlertidigt.

* Haeng bagpladen pé veegbeslaget.

* Monter det elektriske kabel.

* Monter bagpladen pé veeggen.

Monter filteret igen.

5
Elektrisk tilslutning.

[\ ADVARSEL: Risiko for elektrisk stad!

¢ Fastger den stremfgrende, neutrale og jordledningen til de relevante
kontakter i klemraekken.

¢ For at undgd skader p& kappen hvis kablet indfares i bagpladen fra
venstre side, skal du serge for, at kablet er fastgjort foran kabelkanalen
med en kabelclips.

6

Monter kappen.

* Monter forsigtigt kappen igen som vist.

* Serg for, at clipsene oven pé& kappen sidder korrekt.

¢ Indsaet og stram de 2 sikkerhedsskruer i midten af kappen som vist.

¢ |saet og stram sikkerhedsskruerne i den viste reekkefalge for at sikre, at
metrikkerne pé tegning 4 er monteret.

e Afprev om apparatet fungerer korrekt, for de 2 kappehaetter
seettes pa.

BEMARK: Brug ikke forsegler ved fastgerelse af apparatet til vaeggen.
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Bevestigingsmateriaal

Voor het monteren van deze unit hebt u (5) schroeven, hollewandankers
of keilbouten en bevestigingsmateriaal nodig dat geschikt is voor het
type muur en het gewicht van de unit (aanbevolen minimale diameter
van 7 mm).



1
Verwijder de kap.

LET OP

De randen van de kap kunnen scherp zijn.

¢ Verwijder de (6) antidiefstalschroeven van de unit met het
meegeleverde montagegereedschap. Berg de schroeven en moeren
veilig op.

Verwijder de kap zoals weergegeven.

2

Selecteer de hoogte.

e Zorg ervoor dat er onder de unit minimaal 200 mm ruimte vrij is.

¢ Erworden aanbevolen hoogten weergegeven, maar deze moeten
mogelijk voor elke individuele installatie worden aangepast.

990 mm - hoogte volwassen man

915 mm - hoogte volwassen vrouw

815 mm - hoogte kind / rolstoelgebruiker

Bevestig de steun tegen de muur.

Bevestig de steun stevig tegen de muur met bevestigingsmateriaal
dat voor het type muur en het gewicht van de hoofdunit geschikt is.
Zorg ervoor dat de steun waterpas is.

3.1

Kabelingang - achterkant/onderkant.

De opties voor het aanbrengen van de kabelingang zijn aan de
achterkant, onderkant of aan een van beide zijkanten.

OPTIE A: Kabelingang aan de achterkant van de unit. Druk slechts
één doordrukgat op de achterplaat in. De kabel gaat vanaf de muur
rechtstreeks in de unit.

OPTIE B: Kabelingang aan de onderkant van de unit.

Zorg ervoor dat de kabel niet tussen de achterplaat en de muur
wordt platgedrukt.

3.2

Kabelingang - zijkant.

OPTIE C: Kabelingang aan de zijkant.

BELANGRIJK: De unit is ontworpen voor SLECHTS EEN kabelingang aan

de zijkant.

* Zorg ervoor dat u alleen aan die zijkant werkt die u hebt gekozen voor
het aanbrengen van de kabelingang.

¢ Boor een gat met een diameter van 20 mm voor de kabelingang in het
dunne gedeelte van de wand, zoals is afgebeeld.

Zorg ervoor dat de randen van het gat voor de kabelingang glad

gevijld zijn.

Steek de kabeldoorvoer in het gat voor de kabelingang.

4

Bevestig het product tegen de muur.

* Haak het product in de muursteun. Markeer de 3 bevestigingspunten,
verwijder het product en boor de drie gaten.

OPMERKING: Verwijder tijdelijk het filter voor een gemakkelijkere

toegang tot de onderste bevestigingsschroeven.

* Haak de achterplaat in de muursteun.

* Breng de stroomkabel aan.

* Bevestig de achterplaat tegen de muur

* Herplaats de filter.

5

Elektrische aansluiting.

L\ WAARSCHUWING: Kans op elektrische schokken!

¢ Steek de contactdraad, nulleider en de aarddraad in de daartoe
bestemde aansluitpunten op het blok.

¢ Als voor kabelinvoer vanaf de linkerkant in de achterplaat wordt
gekozen, zorg dan dat de kabel aan de voorkant van de goot wordt
vastgezet met de kabelklem om schade aan de kap te voorkomen.

6

Bevestig de kap.

* Plaats de kap terug, zoals afgebeeld.

* Zorg ervoor dat de klemmen aan de bovenzijde van de kap op de
juiste plaats zitten

¢ Plaats en draai de (2) antidiefstalschroeven vast in het midden van de
kap, zoals afgebeeld.

* Plaats en draai de antidiefstalschroeven vast in de weergegeven
volgorde en zorg ervoor dat de moeren in tekening 4 bevestigd zijn.

* Test de goede werking van de unit voordat u de (2) kappen vastzet.

OPMERKING: Gebruik geen afdichtmiddel bij het bevestigen van de unit

aan de muur.
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Fixations

Pour l'installation de cette unité, vous avez besoin de (5) vis, boulons &
ailettes ou vis de magonnerie, et des fixations appropriées pour le type de
mur et le poids de |'unité (taille minimale de 7 mm recommandée).

1
Retirer la coque

ATTENTION
Les bords de la coque peuvent étre tranchants.
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* Retirez les (6) vis anti-vol de l'unité & I'aide de I'outil d’entretien fourni.
Conservez les vis et les écrous de montage dans un
endroit sOr.

* Retirez la coque comme illustré.

2

Sélection de la hauteur.

* Prévoyez une distance d’au moins 200 mm sous l'unité.

¢ Les hauteurs recommandées sont indiquées mais il peut étre
nécessaire de les adapter & l'installation particuliére.

990 mm pour un homme adulte.

915 mm pour une femme adulte.

815 mm pour un enfant / une personne & mobilité réduite.

Fixation du support au mur.

Fixez le support au mur & |'aide des fixations appropriées pour le type de
mur et le poids de I'unité principale. Assurez-vous que le support est &
niveau.

3.1

Entrée du cable - arriére/base.

Les options d’entrée du cable sont les suivantes : par l'arriére, par la
base, par 'un des cotés.

OPTION A: entrée du céble par I'arriére de 'unité. Retirez un seul des
trous prépercés de la plaque arriére. L'acheminement du céble se fait
directement du mur & l'unité.

OPTION B : entrée du cable par la base de I'unité.

Assurez-vous que le cable n’est pas coincé entre la plaque arriére

et le mur.

3.2

Entrée du cable par le cété.

OPTION C : entrée du céble par le cété.

IMPORTANT : I'unité est concue pour n‘avoir qu’UNE SEULE entrée de

céble, & gauche ou & droite.

* Veillez & ne travailler que sur le c6té choisi pour I'entrée du céble.

* Percez un trou de 20 mm de diamétre pour I'entrée du céble dans la
section peu épaisse comme illustré.

Assurez-vous que les bords du trou pour I'entrée du céble sont lisses.

Insérez le passe-cdbles latéral dans le trou d’entrée du céble.

4

Fixation du produit au mur.

* Accrochez le produit sur le support mural. Repérez les 3 points de
fixation, retirez le produit et percez les 3 trous.

REMARQUE : pour accéder plus facilement & la vis de fixation inférieure,

retirez temporairement le filtre.

e Accrochez la plaque arriére au support mural.

* Installez le cable électrique.



* Fixez la plaque arriére au mur.
* Replacez le filtre.

5

Connexion électrique.

N\ AVERTISSEMENT : risque de décharge électrique !

¢ Branchez les fils sous tension, neutres et de mise & la terre sur
les bornes correspondantes.

* Pour éviter d'endommager la facade, si I'entrée du céble se fait par la
gauche de la plaque arriére, assurez-vous que le cable est bien fixé a
I'avant du conduit & I'aide de I'attache.

6

Pose de la facade.

* Replacez la facade comme illustré.

* Assurez-vous que les attaches prévues en haut de la facade sont bien
placées.

Insérez et serrez les (2) vis anti-vol au milieu de la fagcade, comme

illustré.

Insérez et serrez les vis anti-vol dans |'ordre indiqué, en veillant

a ce que les écrous de la figure 4 soient posés.

Testez le fonctionnement de I'unité avant de poser les (2) caches
pour facade.

REMARQUE : n'utilisez pas de mastic lors de la fixation de 'unité au mur.
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Kiinnikkeet

Yksikén asentamiseen vaaditaan ruuveja (5), sanka- tai ankkuripultteja
sekd sopivia kiinnikkeitd seinétyypistd ja yksikén painosta riippuen
(suositeltu véhimmadiskoko 7 mm).

1
Poista kojelauta.

HUOMIO

Kojelaudassa saattaa olla terévié reunoja.

* Poista yksikdstd peiteruuvit (6) mukana toimitetulla tydkalulla.
Laita ruuvit ja mutterit huolellisesti talteen.

* Poista kojelauta kuvassa esitetyllé tavalla.

2

Korkeuden valinta.

¢ Yksikoén alla tulee olla véhintdén 200 mm tilaa.

* Suositellut korkeudet on esitetty, mutta niitd saatetaan joutua
muuttamaan eri asennustilanteissa.

Korkeus 990 mm aikuiselle miehelle.
Korkeus 915 mm aikuiselle naiselle.
Korkeus 815 mm lapselle/pydrétuolipotilaalle.

Aseta kiinnitin sein&an.
Asenna kiinnitin seindén asianmukaisilla kiinnikkeillé seindtyypin ja
yksikén painon mukaan. Varmista, ettd kiinnitin on sijoitettu tasaisesti.

3.1

Kaapelin sisaénvienti — takaa/pohjasta.

Kaapelin sisd&nvienti on joko takaa, pohjasta tai jommaltakummalta
sivulta.

VAIHTOEHTO A: Kaapelin sisdénvienti yksikdn taakse. Avaa vain yksi
aukko taustalevysté. Kaapeli kulkee suoraan seinéstd yksikkdén.
VAIHTOEHTO B: Kaapelin sisdénvienti yksikén pohjasta.

Varmista, ettd kaapeli ei jG& jumiin taustalevyn ja seinén véliin.

3.2

Kaapelin sisdénvienti — sivulta.

VAIHTOEHTO C: Kaapelin sisédnvienti sivulta.

TARKEAA: Yksikassé voi olla VAIN YKSI sivussa oleva kaapelin

sisddnvientikohta, vasemmalla tai oikealla.

* Varmista, ettd tydskentelet vain kaapelin sisdanvientikohdaksi
valitsemallasi puolella.

* Poraa halkaisijaltaan 20 mm oleva kaapelin siséénvientiaukko ohueen
seindosioon kuvassa esitetyllé tavalla.

Varmista, etté kaapelin sisdénvientiaukon reunat on hiottu sileiksi.

Laita sivusisdé@nviennin kumitiiviste kaapelin sisdénvientiaukkoon.

4

Kiinnita tuote seinadn.

¢ Kiinnitd tuote seindkiinnittimeen. Merkitse 3 kiinnityskohtaa, poista
tuote ja poraa 3 reikdd.

HUOMIO: Poista suodatin véliaikaisesti, jotta padset alempaan

kiinnitysruuviin helpommin kdsiksi.

e Kiinnitda taustalevy seindkiinnittimeen.

e Asenna sé&hkékaapeli.

¢ Kiinnita taustalevy seindén.

* Vaihda suodatin.

5
Sahkaliitanta.

A\ VAROITUS: Séhksiskun vaaral

* Kiinnitd j@nnitteelliset johdot sekéd nolla- ja maadoitusjohdot vastaaviin
jakorasioihin.

* Jos sisédnvienti on taustalevyn vasemmalta puolelta, varmista,
ettd kaapeli on kiinnitetty putken eteen kaapelinpuristimella,
jotta véltetédn kojelaudan vahingoittuminen.
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6

Liita kojelauta.

* Vaihda kojelauta kuvassa osoitetulla tavalla.

* Varmista, ettd kojelaudan p&dllé olevat puristimet on asetettu oikein.
¢ Aseta a kiristé tulpattomat ruuvit (2) kojelaudan keskelle kuvassa
esitetylla tavalla.

Asenna ja kiristd tulpattomat ruuvit osoitetussa jdrjestyksessa ja
varmista, ettd piirroksessa 4 kuvatut mutterit on asennettu.

Testaa yksikén oikeanlainen toiminta ennen kojelaudan suojien (2)
kiinnittamista.

HUOMIO: Al kéytd tiivisteitd, kun kiinnitat yksikén seindan.
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Befestigungselemente

Um dieses Gerdt zu montieren, bendtigen Sie (5) Schrauben,
Klapp- oder Mauerdibel und fur die jeweilige Wandart und fir das
Gewicht des Geréits geeignete Befestigungselemente (empfohlene
Mindestgréfie: 7 mm).

1
Entfernen Sie die Verkleidung.

VORSICHT

Die Verkleidung kann scharfe Kanten aufweisen.

* Entfernen Sie mit dem mitgelieferten Werkzeug die (6)
manipulationssicheren Schrauben von der Einheit. Bewahren Sie

die Schrauben und Befestigungsmuttern gut auf.
¢ Entfernen Sie die Verkleidung (siehe Abbildung).

2

Auswahl der Hohe.

¢ Der Abstand zwischen der Einheit und dem Boden sollte mindestens
200 mm betragen.

¢ Die empfohlenen Héhen sind angegeben, missen aber
maglicherweise bei jeder Installation individuell angepasst werden.

990 mm Héhe fir ménnliche Erwachsene.

915 mm Héhe fir weibliche Erwachsene.

815 mm Hoéhe fir Kinder/Personen im Rollstuhl.

Befestigen Sie die Halterung an der Wand.

Sichern Sie die Halterung mithilfe der fur die jeweilige Wandart und das
Gewicht der Haupteinheit geeigneten Befestigungselemente an der
Wand. Die Halterung muss gerade angebracht werden.



3.1

Kabeleinfihrung - Rickseite/Unterseite

Die Kabeleinfihrung kann sich auf der Rickseite, auf der Unterseite oder
auf einer der beiden Seiten befinden.

OPTION A: Kabeleinfihrung auf der Rickseite der Einheit. Stanzen Sie
nur ein Stanzloch aus der Rickwand heraus. Die Kabelfihrung erfolgt
direkt von der Wand in die Einheit.

OPTION B: Kabeleinfihrung von der Unterseite der Einheit.
Vergewissern Sie sich, dass das Kabel nicht zwischen der Rickwand und
der Wand eingeklemmt wird.

3.2

Kabeleinfihrung - seitlich.

OPTION C: Seitliche Kabeleinfihrung.

WICHTIG: Die Einheit ist so konstruiert, dass sie NUR EINE seitliche

Kabeleinfihrung auf der linken oder rechten Seite aufweist.

* Arbeiten Sie nur an derjenigen Seite, an der Sie die Kabel einfihren
mdchten.

* Bohren Sie ein Loch fir die Kabeleinfihrung durch den dinnwandigen
Teil der Einheit. Das Loch sollte einen Durchmesser von 20 mm
aufweisen (siehe Abbildung).

Feilen Sie die Kanten der Bohrung fir die Kabeleinfihrung glatt.

Schieben Sie die seitliche Kabeldurchfihrung in die Bohrung fur die

Kabeleinfihrung.

4

Befestigen Sie das Produkt an der Wand.

* Haken Sie das Produkt in die Wandhalterung ein. Markieren Sie die
drei Befestigungspunkte, entfernen Sie das Produkt und bohren Sie die
drei Lécher.

HINWEIS: Fir einen leichteren Zugriff auf die untere

Befestigungsschraube sollten Sie den Filter voribergehend ausbauen.

* Haken Sie die Rickwand an der Wandhalterung ein.

* Installieren Sie das elektrische Kabel.

* Befestigen Sie die Rickwand an der Wand.

e Setzen Sie den Filter wieder ein.

5

Elektrische Anschlisse.

A\ ACHTUNG: Stromschlaggefahr!

* Befestigen Sie die Phasen, Nullleiter und Erdungskabel in den
korrekten Positionen der Klemmleiste.

* Wenn sich die Einfihrung auf der linken Seite in der Rickwand
befindet, vergewissern Sie sich, dass das Kabel vor dem Kabelkanal mit
der Kabelklemme gesichert ist, um Besch&digungen der Verkleidung
zu vermeiden.

6

Bringen Sie die Verkleidung an.

* Bringen Sie die Verkleidung wie abgebildet wieder an.

* Vergewissern Sie sich, dass die Klemmen an der Oberseite

der Verkleidung ordnungsgemdaf positioniert sind.

Fihren Sie die (2) manipulationssicheren Schrauben in die Mitte

der Verkleidung ein und ziehen Sie sie fest (siehe Abbildung).

Fuhren Sie die manipulationssicheren Schrauben in der abgebildeten

Reihenfolge ein und stellen Sie sicher, dass die in Abbildung 4
gezeigten Muttern installiert sind.
e Prifen Sie, ob die Einheit ordnungsgeméf funktioniert, bevor Sie
die (2) Verkleidungskappen anbringen.
HINWEIS: Verwenden Sie keine Dichtungsmittel, wenn Sie die Einheit an
der Wand befestigen.
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Itnpiypara

la va eykatacThoeTe auTh Tn ouckeur] Ba xpeiaoTeite (5) Bideg,
pnoulévia oTepéwong r Toixou kal katdAnha e€apTApaTa clvéeong yia
10 £i60g Tou TOiXOU KaI TO BdpPog TNG povddag (cuvioTwWpEeVo EAAXIOTO
péyebog 7 mm).

1

AgaipéoTe Tnv npdooun.

MPOXOXH

H npdoown pnopei va éxer aixunpd dkpa.

o Agaipéote Tig (6) oteyavonoinTikég Bideg and tn povdda pe To
epyaleio ouvtApnong nou napéyetar. Quldére Tig Bideg kai Ta
naipddia TonoBétnong o acparég pépog.

* ApaipéoTe Tnv npdooyn dnwg unodeikvUeTal.

2

Emihoyr Tou UYoug.

* Agprote Touldyiotov 200 mm kevo xwpo kdtw and Tn povada.

* Ta cuvioTwpeva UYn unodeikviovTal. EvoéxeTal dpwg va xpeiaoTei va
NPOcApPPOCTOUY OTNV EKACTOTE EYKATACTAOH.

"Yyog evihikou dvépa 990mm.

'Ygog evAlikng yuvaikag 915mm.

Ygog naididv/xpnotwy og avannpikf kapékha 815mm.

TonoBetAoTe To Bpayiova oe £va Toixo

AcgalioTe To Bpayiova otov Toixo xpnoiponoiwvtag Ta katdAAnia

oTnpiypata yia to €idog Tou Toixou kai To Bépog Tng kUpiag povddag.

BeBaiwbeite 611 0 Bpaxiovag eivar euBuypappiopévoc.
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3.1

EiocoSog kaAwSiwv — nicw pépog / Bdon

O enihoyég nou undpyouv yia eicodo kalwdiwv eival oo onicBio pépog,
otn Bdon ) o onoiadinoTe and Tig SUo nheupég.

EMIAOTH A: Eicodog kalwdiwv oTo niow pépog Tng povédag. Avoite
poévo pia Tpuna and tnv nAdka unootipiEng. H Siadpoun Tou kalwdiou
eival anguBeiag anéd Tov Toixo oTn cUGKEUN.

EMIAOTH B: EicoSog kahwSiou and tn Bdon Tng povddag.

BeBaiwbeite 11 To kKaAbSi0 Sev €xel nayideutei peTall Tng nAdkag
unooTtApIgng kai Tou Toiyou.

3.2

Eico8o¢ kalwdiou — and o nAdi

EMIAOTHT: Eico8og kaAwdiou and to nAa.

THMANTIKO: H povéda éxer oxediaorei yia va SiaBérer MONO ENA

n\eupikd onpeio e10680u kahwdiwy, apioTepd A Se€1d.

* BePaiwBeite 611 epydleoTe uévo otnv nheupd nou éxete emiNé€el yia To
onueio e16660u Twv kaAwSiwy.

e Avoi€re pia onn e16680u Tou kaAwdiou Siapérpou 20 mm oTo TPAKa
ToUu AenToU ToIXWPATOG, dnwg unodeikvyeTal.

BeBaiwbeite 611 Ta dkpa TnG onAg e10680u Tou kKalwdiou éxouv TeAeiwg

opahd.

Eicaydyete To SakTUMo e10680u oTny on e10680u Tou kaAwdiou.

4

AocpalioTe To npoidy oTov Toiyo.

* AykioTpwoTe To npoidy endvw oTo Bpayiova Tou Toixou. MapkdpeTe 3
onueia otApIEng, apaipéoTe To Npoidy kai avoifre Tig 3 onég.

YHMEIQIH: Na eukoAéTepn npdofacn otny kdTw Bida otApIEng,

apaipéoTe NPoowpPIvd To PIATPO.

e AykioTptoTe Tnv nAdka unooTipiEng oto Bpayiova Tou Toixou.

* TonoBetroTe To NAekTpIKS KaAWSIO.

e Aogpaliote Tnv nAdka unooTApIEng oTov ToixO.

* EnavaronoBetroTe To piktpo.

5
HAekTpikA olvSeon.

A\ TPOEIAOMOIHIH: KivSuvog nhektponin&iag!

e Yrepew)oTe Ta kaAwdia TNG pdong, Tou oUSETEPOU Kal TNG Yeiwong oTIg
owoTég Béoeig Tou unhok akpoSeKkTOY.

¢ Ta tnv anoguyr npékAnong Cnuidg otny npdooyn, edv n eicodog
BpiokeTal oTo apioTepd onueio TG nAdkag unooTtApIéng, BeBaiwbeite
671 T0 KaAWSI0 éxel AGPANIOTEI 6TO PNPOOTIVO PEPOG TOU aywyoU HE
10 KAIN kahwdiou.



6

MpoocaptioTe TNV npdcoYn.

* EnavatonoBeTAoTe npooekTikd Thv npéoodn dnwg unodeikvyeTal.

* BeBaiwBeite 611 o1 cUvSeopor otV KopUPR TNG NpdooYng eival
TonoBeTnuévol cwoTd.

* Eicaydyete kai ogire 11 (2) oteyavonoinTikég BiGeg oTo KEVTPO TNG

npdooyng énwg unodeikvyeTal.

Eicdyete kal oite Tig oteyavonoinTikég BiGeg pe Tn oeipd nou

qaiveral, Siacpaiifovrag Tnv TonoBéTnon Twv nalipadicov Tou
oxediou 4.

* EAéyEre 611 n ouokeun Aerroupyei cwoTd npiv TonoBethoeTe Ta (2)
kaAUppaTa Tng npdooyng.

YHMEIQZIH: Mnv xpnoiponoieite povwTikd katd Tnv TonoBétnon tng

OUGKEUNG OTOV TOIXO.
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Rogzitések

Az egység felszereléséhez sziksége lesz (5) csavarra, a fal tipusdnak és
az egység tdmegének megfelels files vagy falazati régzitéelemekre és
megfeleld szerelvényekre (az ajdnlott minimdlis méret 7 mm).

1
Vegye le a szerelvényfalat.

VIGYAZAT

A szerelvényfal szélei élesek.

* Tavolitsa el a (6) biztonsdgi csavart az egységrél, a mellékelt
szervizszerszdm segitségével. Tegye biztonsdgos helyre a csavarokat
és a szerel6 anydkat.

* Vegye le a szerelvényfalat az dbrdn léthaté médon.

2

A magassdg megvdlasztésa.

* Biztositson legaldbb 200 mm szabad teret az egység alatt.

* |t az ajénlott magassagok vannak megadva, ezeket az egyedi
felszerelésnek megfelel8en médositani kell.

990 mm magassdg felnétt férfiak esetén.

915 mm magassdg felndtt nék esetén.

815 mm magassdg gyermekek/kerekesszéket hasznélék esetén.

Szerelje fel a tartét a falra

Régzitse a tartét a falra, a fal tipusdnak és a f6 egység stlydnak
megfelel régzitéelemek hasznélataval. Ellendrizze a tarté
megfeleld szintjét.

3.1

Kébelbevezetés — hatsé/alap.

A kdbelbevezetés trténhet hatulrdl, az alap fel8l vagy oldalrél.

A" OPCIO: Kébelbevezetés az egység hétsé részén. Csak egyetlen
kivehetd fedelet nyisson fel a hatlapon. A kébel a faltél kézvetlentl
az egységbe van bevezetve.

,B” OPCIO: Kébelbevezetés az egység alapjatsl.

Gyéz8djdn meg arrél, hogy a kdbel nem szorult-e a hétlap

és a fal kozé.

3.2

Kébelbevezetés - oldalsé.

,C" OPCIO: Kéabelbevezetés oldalrsl.

FONTOS: Az egység Ggy van kialakitva, hogy CSAK EGY oldalsé kdabel

bevezetési pont hasznélhaté, a jobb vagy a bal oldalon.

¢ Ellendrizze, hogy azon az oldalon dolgozik-e, amelyet a
kébelbevezetési pont szamara kivalasztott.

* Készitsen 20 mm atméréji kabelbevezets furatot a vékonyfald
szakaszon, az dbranak megfeleléen.

Gondoskodjon arrél, hogy a kdbelbevezetd nyilds élei siméra

legyenek csiszolva.

lllessze be az oldalsé bevezetd tdmitd8gylrit a kdbelbevezetd nyildsba.

4

Régzitse a késziléket a falra.

o Akassza a késziléket a fali tartéra. Jeldlie be a 3 régzitési pontot,
vegye le a késziléket, és készitse el a 3 furatot.

MEGJEGYZES: Az alsé régzitécsavar kénnyebb hozzéférése érdekében

ideiglenesen tavolitsa el a szlrét.

e Akassza a hétlapot a fali tartéra.

o Szerelje fel az elekiromos kébelt.

* Régzitse a hatlapot a falra.

e Cserélie ki a sz(rét.

5

Elektromos csatlakozds.

A\ FIGYELMEZTETES: Aramiités veszélye!
* Roégzitse a fdzis-, a nulla- és a féldvezetékeket a kapocsléc megfeleld
helyére.
* Ha a bemenet a hétlap bal oldali pontjan talélhaté, akkor biztositsa
a kébel régzitését a csatorna elétt a kabelkapocs segitségével, a
szerelvényfal sérilésének elkerilése érdekében.

6

Régzitse a szerelvényfalat.
* Cserélie le a szerelvényfalat az dbranak megfelelen.
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Ellenérizze, hogy a szerelvényfal felsé részén elhelyezkedd
régzitékapcsok megfeleléen illeszkednek-e.

lllessze be és hizza meg a (2) biztonségi csavart a szerelvényfal
koézépsd részén, az dbranak megfelel8en.

lllessze be és hizza meg a biztonsagi csavarokat a feltintetett
sorrendben, és gy6z8djén meg arrél, hogy a 4. &brdn lathaté anydk

régzitve vannak-e.

Tesztelje le az egység megfeleld mikddését, mieldtt régziti a
szerelvényfal (2) kupakjét.

MEGJEGYZES: Ne haszndljon témitéanyagot az egység falra
térténd rogzitésekor.
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Festingar

Vid uppsetningu & pessu teeki parf ad nota (5) skrofur,
spénaplétufestingar eda marbolta og videigandi festingar fyrir gerd
veggjarins og pyngd teekisins (meelt er med ad paer séu minnst 7 mm).

1

Fiarleegid ytra byrdi.

VARUD

Ytra byrdid kann ad vera med hvéssum brinum.

¢ Fjarleegid innsiglisskrifurnar (6) af teekinu med medfylgjandi
vidhaldsverkfeeri. Geymid skrufurnar og festireernar & éruggum stad.

¢ Fjarleegid ytra byrdid eins og synt er.

2

A3 stadsetja haed taekis.

* Athugid ad hafa ad minnsta kosti 200 mm fribil undir teekinu.

e R4318g8 haedarmal eru gefin upp en pau geeti purft a8 adlaga fyrir
hverja uppsetningu.

i 990 mm haed midad vid fullordinn karlmann.

i 915 mm haed midad vis fullordna konu.

{ 815 mm haed midad vis bérn/hjslastélanotendur.

Festid veggfestinguna vid vegginn

Gangid tryggilega fra veggfestingunni med il pess gerdum festingum
sem henta tegund veggjarins og pyngd adaltekisins. Geetid pess ad
veggfestingin sé bein.

3.1

Kapalinnsetning - ad aftan/4 undirstédu.
Valkostir fyrir innsetningu kapals eru aftan & teekinu, & undirsté8unni eda
& hvorri hlid pess.



VALKOSTUR A: Kapalinnsetning aftan & taekinu. Adeins md prysta 0t einu
gati & undirstédupldtunni. Kapallinn & ad liggja beint 0r veggnum i teekid.
VALKOSTUR B: Kapalinnsetning i gegnum undirstédu teekisins.

Tryggid ad kapallinn festist ekki milli undirsté8uplétunnar og veggjarins.

3.2

Kapalinnsetning - fré hlis.

VALKOSTUR C: Kapalinnsetning fré hlid.

MIKILVAGT: Vi& hénnun taekisins er adeins gert rad fyrir einni

innsetningarleid fré hlid, p.e. fra vinstri eda fré heegri.

* Geetid pess ad vinna adeins frd peirri hlid sem hefur verid valin fyrir
innsetningarleid kapalsins.

* Borid gat, 20 mm ad pvermdli, fyrir kapalinn & punna hluta veggjarins
eins og synt er 4 teikningunni.

Verid viss um ad brinir innsetningargatsins séu slétt sorfnar.

Setjid kragann fyrir hlidartengingu i innsetningargat kapalsins.

4

Festid teekid vid vegginn.

* Kreekid teekinu upp @ veggfestinguna. Merkid prjé festingastadi,
fiarleegid teekid og borid gétin prjd.

ATHUGID: Til a8 komast betur ad nedri festiskrifunni skal fiarleegja

siuna é medan borad er.

* Kreekid undirsté8upldtunni upp & veggfestinguna.

* Set|id upp rafmagnskapalinn.

* Festid undirstéduplétuna é vegginn

* Setjid siuna é.

5

Rafmagnstengingar.

A VIBVORUN: Haetta 6 raflostil

* Festid baedi spennuhafaleidslur, ndllleidslur og jardleidslur & rétta stadi
i tengiblokkinni.

* Ef kapalinnsetning & ad vera vinstra megin & undirstéduplétunni verdur
ad gaeta pess ad kapallinn sé festur fyrir framan loftopid
med kapalklemmunni, til ad fordast skemmdir & ytra byrdi.

6

Festid ytra byrdid.
* Setjid ytra byrdid & eins og synt er & teikningunni.
* Gangid Or skugga um a8 klemmurnar ofan & ytra byr&inu
séu rétt stadsettar.
* Setjid innsiglisskrdfurnar (2) i midju ytra byrdisins, likt og synt er
& teikningunni, og herdid peer.
* Setjid innsiglisskrifurnar i og herdid peer i peirri r68 sem synd er
4 teikningunni og geetid pess ad raernar sem syndar eru G teikningu 4
hafi verid settar upp.

¢ Profid hvort teekid starfar rétt 48ur en lokin (2) eru fest & ytra byrdid.
ATHUGID: Notid ekki péttiefni pegar taekid er fest vid vegginn.
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Fissaggi

L'installazione di questa unita richiede (5) viti, bulloni con dado ad alette
espansibili o bulloni per muratura e fissaggi appropriati al tipo di parete
e al peso dell’'unita (dimensione minima consigliata di 7 mm).

1
Rimuovere il pannello.

ATTENZIONE

| bordi del pannello potrebbero essere taglienti

¢ Rimuovere le (6) viti antimanomissione dall’'unita utilizzando
I'accessorio di sicurezza fornito in dotazione. Conservare le viti
e i dadi di montaggio in un luogo sicuro.

* Rimuovere il pannello come illustrato.

2

Selezione dell’altezza.

¢ Lasciare uno spazio di almeno 200 mm sotto |'unita.

¢ Le altezze illustrate sono quelle consigliate, tuttavia potrebbe essere
necessario adattarle a ciascuna installazione.

Altezza per uomo adulto: 990 mm.

Altezza per donna adulta: 915 mm.

Altezza per bambino/persona su sedia a rotelle: 815 mm.

Montare la staffa sulla parete

Fissare la staffa alla parete utilizzando i fissaggi appropriati
al tipo di parete e al peso dell’'unita principale. Verificare che
la staffa sia orizzontale.

3.1

Ingresso del cavo: posteriore/base.

L'ingresso del cavo pud essere dalla parte posteriore, dalla base

o da uno dei lati.

OPZIONE A: ingresso del cavo nella parte posteriore dell’'unita. Aprire
solo uno dei fori sagomati nella contropiastra Il cavo passa direttamente
dalla parete all’'unita.

OPZIONE B: ingresso del cavo dalla base dell’unita.

Verificare che il cavo non resti schiacciato tra la contropiastra

e la parete.
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3.2

Ingresso del cavo: laterale

OPZIONE C: ingresso del cavo dal lato.

IMPORTANTE: L'unita & progettata per UN SOLO punto di ingresso

laterale del cavo, a sinistra o a destra.

* Assicurarsi di lavorare solo sul lato in cui si & deciso di fissare
il punto di ingresso del cavo.

* Praticare un foro di 20 mm di diametro per I'ingresso del cavo
attraverso la sezione a parete sottile come illustrato.

Assicurarsi di rifilare i bordi del foro di ingresso del cavo per

renderli lisci.

Inserire la guarnizione di ingresso laterale nel foro di ingresso

del cavo.

4

Fissare il prodotto alla parete.

* Agganciare il prodotto alla staffa da parete. Contrassegnare i 3 punti
di fissaggio, rimuovere il prodotto e praticare i 3 fori.

NOTA: per un accesso piU semplice alla vite di fissaggio inferiore,

rimuovere temporaneamente il filtro.

* Agganciare la contropiastra alla staffa da parete.

* Installare il cavo elettrico.

e Fissare la contropiastra alla parete.

* Riposizionare il filtro.

5

Collegamento elettrico.

/N AVVERTENZA: rischio di scosse elettriche.

* Fissare i conduttori di fase, neutro e terra nelle posizioni corrette della
morsettiera.

* Per evitare di danneggiare il pannello, se I'ingresso si trova sul lato
sinistro della contropiastra, verificare che il cavo sia fissato davanti al
condotto tramite I'apposita clip.

6

Fissare il pannello.
Reinstallare il pannello come illustrato.

Assicurarsi che le clip nella parte superiore del pannello siano
posizionate correttamente

Inserire e serrare le (2) viti antimanomissione al centro del pannello
come illustrato.

Inserire e serrare le viti antimanomissione nell’ordine mostrato,
assicurandosi che siano installati i dadi nel disegno 4

Testare I'unitd per verificarne il corretto funzionamento prima di fissare
i (2) copri pannelli.
NOTA: non utilizzare sigillante durante il fissaggio dell’'unita alla parete.
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Festeanordninger

For & montere denne enheten trenger du (5) skruer, vinkel- eller
ekspansjonsbolter og egnede festeanordninger for veggtypen og
enhetens vekt (anbefalt minimumssterrelse 7 mm).

1
Fiern frontpanelet.

FORSIKTIG

Frontpanelet kan ha skarpe kanter.

* Lgsne de seks (6) sikkerhetsskruene fra enheten med det medfalgende
serviceverktgyet. Skruene og -mutterne m& oppbevares trygt.

* Fiern frontpanelet som vist.

2

Velge hayde.

* Det skal veere en klaring p& minst 200 mm under enheten.

* Anbefalte monteringshayder er vist. Det kan veere at disse mé justeres
for den spesifikke installasjonen.

990 mm, voksen mann.

915 mm, voksen kvinne.

815 mm, barn/rullestolbrukere.

Monter braketten p& veggen.
Fest braketten til veggen med egnede festeanordninger for veggtypen og
hovedenhetens vekt. Pase at braketten er i vater.

3.1

Kabelinngang - bak / p& undersiden.

Kabelinngangen kan vaere bakfra, fra undersiden eller fra en av sidene.
ALTERNATIV A: Kabelinngang bak p& enheten. Apne et av stansehullene
i bakplaten. Kabelen feres direkte fra veggen og inn i enheten.
ALTERNATIV B: Kabelinngang fra undersiden av enheten.

P&se at kabelen ikke kommer i klem mellom bakplaten og veggen.

3.2

Kabelinngang - side.

ALTERNATIV C: Kabelinngang fra siden.

VIKTIG: Enheten er designet for & ha KUN ETT kabelinngangspunkt, fra

venstre eller hayre.

* Pdse at du arbeider bare p& den siden som du har valgt for
kabelinngangen.

* Bor et kabelinngangshull med diameter p& 20 mm gjennom den
tynnveggede delen, som vist.

Pése at kantene pé kabelinngangshullet slipes ned.

Sett maljen for sideinngang inn i kabelinngangshullet.

4

Fest enheten pé& veggen.

* Heng enheten p& veggbraketten. Marker 3 festepunkter, fiern
produktet og bor 3 huller.

MERK: Du kan fierne filteret midlertidig slik at du lettere kommer til den

nedre festeskruen.

* Heng bakplaten p& veggbraketten.

* Monter stremkabelen.

Fest bakplaten til veggen.
Sett p& plass filteret.

Elektrisk tilkobling.

/N ADVARSEL: Fare for elektrisk stet!

¢ Fest de stremferende og neytrale ledningene til korrekt plass pé&
rekkeklemmen.

* Hvis kabelen fares fra det venstre punktet p& bakplaten, mé& du pése
at kabelen festes i forkant av kanalen med kabelklemmen for & unngé
skade pé frontpanelet.

6

Fest frontpanelet.

e Sett frontpanelet pd igjen som vist.

* Pdse at klemmene averst pé frontpanelet sitter riktig.

e Settinn de to (2) sikkerhetsskruene midt pé frontpanelet som vist, og
fest dem.

Sett i og stram fil sikkerhetsskruene i rekkefalgen som vises, og pése at

mutrene i illustrasjon 4 settes pé&.
Test at enheten fungerer som den skal fer du fester de to (2) lokkene pé&

frontpanelet.
MERK: Ikke bruk tetningsmidler nér du fester enheten til veggen.
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Elementy mocujgce

Do zamontowania urzgdzenia potrzebne sq $ruby (5), kotki rozporowe i
odpowiednie ztqczki dostosowane do rodzaju éciany i masy urzgdzenia
(zaleca sie rozmiar co najmniej 7 mm).

1
Zdejmij obudowe przedniq.

UWAGA
Obudowa przednia moze mie¢ ostre krawedzie.
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Wykreé $ruby (6) zabezpieczajqgce przed niepozgdanym dostepem za
pomocq dotgczonego narzedzia serwisowego. Odtéz $ruby i nakretki
montazowe w bezpieczne miejsce.

Zdejmij obudowe przedniq, jok pokazano na rysunku.

2

Wybér wysokosci

¢ Odstep pod urzqdzeniem powinien wynosié co najmniej 200 mm.

¢ Zalecane wysoko$ci przedstawione w dokumencie mozna dostosowaé
do konkretnych warunkéw montazu.

990 mm — wysoko$¢ dla dorostego mezczyzny.

915 mm — wysoko$¢ dla dorostej kobiety.

815 mm — wysoko$¢ dla dziecka/osoby na wézku inwalidzkim.

Zamocuj wspornik na $cianie

Przymocuj wspornik do $ciany za pomocq odpowiednich elementéw
mocujqcych dostosowanych do rodzaju $ciany oraz masy jednostki
gtéwnej. Upewnij sig, ze wspornik jest wypoziomowany.

3.1

Weiécie kabla — tylne/na podstawie.

Weiscie kabla moze sie znajdowaé z tytu, na podstawie lub na jednym z
bokéw.

OPCJA A: Wejscie kabla z tytu urzqdzenia. Wypchnij tylko jeden element
z ptyty tylnej. Kabel jest poprowadzony do urzqdzenia bezposrednio ze
Sciany.

OPCJA B: Wejscie kabla na podstawie urzgdzenia.

Nalezy sprawdzi¢, czy kabel nie zostat przytrzadniety miedzy ptytq tylng
a $ciang.

3.2

Weiscie kabla — boczne.
OPCJA C: Wejscie kabla z boku.
WAZNE: Urzqdzenie jest tak zaprojektowane, aby miato TYLKO JEDEN
boczny punkt wejécia kabla, z lewej lub prawej strony.
* Zadbaj o to, aby prace byty prowadzone tylko po tej stronie,
po ktérej ma sie znajdowaé punkt wejécia kabla.
* Wywier¢ otwér na kabel o $rednicy 20 mm w cienkiej $ciance,
jak pokazano na rysunku.
Upewnij sig, ze brzegi otworu wej$ciowego kabla sq wygtadzone.
W16z pierécien uszczelniajgcy wejécie boczne do otworu
wejéciowego kabla.
Jezeli kabel wchodzi z lewej strony ptyty tylnej, nalezy go przymocowaé
uchwytem kablowym przed kanatem.

4

Zamocuj urzgdzenie od $ciany.
e Zawie$ urzqdzenie na wsporniku przy$ciennym. Zaznacz 3 punkty
mocowania, zdejmij urzqdzenie i wywieré 3 otwory.



UWAGA: Aby uzyska¢ tatwiejszy dostep do nizszych $rub mocujqgcych,
nalezy tymczasowo zdjqé filtr.

* Zaczep ptyte tylng na wsporniku przyéciennym.

* Zainstaluj kabel elektryczny.

* Zamocuj ptyte tylng od $ciany

* Wymien filtr.

5

Potgczenie elektryczne.

/\ OSTRZEZENIE: Niebezpieczenstwo porazenia pradem elekirycznym!

* Podtqcz przewéd fazowy, przewédd neutralny i przewdd uziemiajgcey do
odpowiednich zaciskéw na listwie zaciskowe.

¢ Jezeli kabel wchodzi z lewej strony ptyty tylnej, w celu unikniecia
uszkodzenia obudowy przedniej nalezy go przymocowaé uchwytem
kablowym przed kanatem.

6

Przymocuj obudowe przednig.

* Umie$¢ obudowe przedniq na miejscu, jak pokazano na rysunku.

* Upewnij sie, ze zatrzaski na gérnej czeéci obudowy przedniej sq
odpowiednio osadzone.

* W16z i dokreé $ruby (2) zabezpieczajqce przed niepozgdanym

dostepem w $rodkowe| czesci obudowy przedniej, jak pokazano

na rysunku.

W16z i dokreé w pokazanej kolejnoéci $ruby zabezpieczajqce przed

niepozgdanym dostepem, pamietajqc o przykreceniu nakretek

pokazanych na rysunku 4.
* Przed zamocowaniem nakretek (2) obudowy przedniej sprawdz,
czy urzqdzenie dziata prawidtowo.
UWAGA: Podczas mocowania urzgdzenia do $ciany nie nalezy
uzywaé masy uszczelniajqce;.
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Acessérios de fixagdo

Para instalar esta unidade vai precisar de (5) parafusos, parafusos
articulados ou de alvenaria e acessérios apropriados para o tipo
de parede e altura da unidade (tamanho minimo recomendado
de 7 mm).

1
Remova a cobertura.

CUIDADO

A cobertura pode ter arestas vivas.

* Retire os (6) parafusos invioldveis da unidade com a ferramenta de
manutencéo fornecida. Guarde os parafusos e porcas de montagem
com cuidado.

¢ Remova a cobertura, conforme ilustrado.

2

Selecione a altura.

* Deixe, pelo menos, uma disténcia de 200 mm por baixo
da unidade.

* As alturas recomendadas sGo mostradas, mas precisam
de ser ajustadas para cada instalagdo individual.

Altura de um homem adulto 990 mm.

Altura de uma mulher adulta 915 mm.

Altura de um utilizador em cadeira de rodas/crianga 815 mm.

Montagem do suporte na parede

Fixe o suporte na parede utilizando os acessérios de fixagéo apropriados
para o tipo de parede e altura da unidade principal. Verifique se o
suporte estd nivelado.

3.1

Entrada do cabo - parte traseira/base.

As op¢des para a entrada do cabo sdo a parte traseira, base ou em
ambos os lados.

OPCAO A: entrada do cabo na parte traseira da unidade. Através de
um movimento de alavanca, abra apenas uma parte moldada da placa
traseira. O percurso do cabo é efetuado diretamente da parede para a
unidade.

OPCAOQ B: entrada do cabo na base da unidade.

Certifique-se de que o cabo néo fica preso entre a placa traseira e a
parede.

3.2

Entrada do cabo - lado.
OPCAO C: entrada do cabo pelo lado.
IMPORTANTE: a unidade foi concebida para ter APENAS UM ponto de
entrada do cabo lateral, esquerdo ou direito.
* Certifique-se de que trabalha apenas no lado que escolheu para
o ponto de entrada do cabo.
* Faga um furo de 20 mm de didmetro para a entrada do cabo através
da secgéo da parede fina, conforme ilustrado.
Certifique-se de que os bordos do furo da entrada do cabo sé@o limados
suavemente.
Insira a vedacéo de entrada lateral no furo do cabo de entrada.

4

Fixe o produto na parede.

* Engate o produto no suporte de parede. Marque 3 pontos de fixagéo,
remova o produto e faca 3 furos.

NOTA: para um acesso mais facil ao parafuso de fixagdo inferior, retire

temporariamente o filtro.
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Engate a placa traseira no suporte de parede.
* Instale o cabo elétrico.

Fixe da placa traseira & parede
Substitua o filtro.

5

Ligagao elétrica.

A\ AVISO: risco de choque elétrico.

¢ Prenda os fios condutor, neutro e terra nos locais corretos do bloco de
terminais.

¢ Para evitar danos na cobertura, se a entrada se faz a partir do ponto
esquerdo na placa traseira, certifique-se de que o cabo esté preso na
parte da frente do canal com o clipe.

6

Fixe a cobertura.

¢ Substitua a cobertura, conforme ilustrado.

* Verifique se os clipes no topo da cobertura estdo colocados
corretamente.

¢ Insira e aperte os (2) parafusos invioldveis no centro da cobertura,
conforme ilustrado.

* Insira e aperte os parafusos invioldveis na ordem apresentada,
certificando-se de que as porcas no desenho 4 séo instaladas.

¢ Teste a unidade quanto ao funcionamento correto antes de fixar as (2)
tampas da cobertura.

NOTA: néo utilize selante quando fixar a unidade & parede.
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Elemente de fixare

Pentru a instala aceastd unitate, veti avea nevoie de (5) suruburi, piroane
sau bolturi de zidarie si de garnituri corespunzétoare pentru tipul de perete
si greutatea unitatii (dimensiune minimd& recomandatd de 7 mm).

1

indepartati plinta.

ATENTIE

Plinta poate avea margini ascutite.

* Scoateti cele (6) suruburi de sigurantd de pe unitate cu unealta de
service furnizatd. Depozitati in sigurantd suruburile si piulitele de
montare.

* Indepartati plinta dupd cum se aratd in imagine.



2

Selectarea inaltimii.

* Lasati un spatiu de cel putin 200 mm sub unitate.

* Sunt prezentate in&ltimile recomandate, dar este posibil sa fie
necesard reglarea pentru fiecare instalare individualé.

990 mm Tndltimea unui bérbat adult.

915 mm in&ltimea unei femei adulte.

815 mm indltimea unui copil/a unui utilizator de scaun cu rotile.

Montati consola pe perete

Fixati consola pe perete cu ajutorul elementelor de fixare
corespunzgtoare pentru tipul de perete si greutatea unitatii principale.
Asigurati-va cd ati agsezat consola in pozitie orizontala.

3.1

Intrare cablu - spate/baza.

Optiunile pentru intrarea cablului sunt: din spate, de pe bazd sau dintr-o
parte.

OPTIUNEA A: Intrarea cablului prin spatele unitatii. Scoateti numai

o deformatie de pe plécuta posterioard. Cablul intra direct din perete in
unitate.

OPTIUNEA B: Intrarea cablului de pe baza unitatii.

Asigurati-va cd nu este prins cablul intre pldcuta posterioard si perete.

3.2

Intrare cablu - lateral.

OPTIUNEA C: Intrarea cablului din lateral.

IMPORTANT: Unitatea este conceputd sa aib&d NUMAI UN punct lateral

de intrare a cablului (aflat in sténga sau n dreapta).

* Asigurati-vé cé lucrati numai pe partea laterald pe care afi ales-o
pentru punctul de intrare a cablului.

* Realizati un orificiu de introducere a cablului de 20 mm in diametru
prin sectiunea peretelui subtire, conform ilustratiei.

Asigurati-va c& marginile orificiului de intrare a cablului sunt aliniate far&

cute.

Introduceti garnitura de intrare lateralé in orificiul de intrare a cablului.

4

Fixati produsul pe perete.

* Agétati produsul pe consola de pe perete. Marcati cele 3 puncte de
fixare, indepdrtati produsul si dati 3 g&uri.

NOTA: Pentru acces mai usor la surubul de fixare inferior, indepartati

temporar filtrul.

* Agdtati placuta posterioard de consola de pe perete.

* Instalati cablul electric.

* Fixati pldcuta posterioard pe perete.

o Tnlocuiti filtrul.

5

Racordarea la reteaua electrica.

A\AVERTISMENT: Pericol de electrocutare!

* Fixati cablurile sub tensiune, cablurile neutre si cablurile de
Tmpdmantare in locatiile corecte ale blocului de borne.

* Pentru a impiedica deteriorarea plintei, dacé intrarea se face
din partea stdngé& a placutei posterioare, asigurati-va cd ati fixat cablul
n fata canalului cu clema cablului.

6

Atasati plinta.

* Tnlocuiti plinta conform ilustratiei.

* Asigurati-v& c& sunt asezate corect clemele din partea
superioard a plintei.

Introduceti si strngeti cele (2) suruburi antifurt in mijlocul plintei,
conform ilustratiei.

Introduceti si strangeti suruburile antifurt in ordinea indicatd,
asiguréndu-va cé piulitele din desenul 4 sunt montate.

Testati functionarea corectd a unitdtii inainte de a fixa cele (2) capace
ale plintei.

NOTA: Nu utilizati element de etansare atunci cand fixati

unitatea de perete.

RU

Kpenex

[lnsa yctaHoBKM faHHOTO ycTpoicTea notpebytotcs BUHTLI (5),
BONTbI C NPOYLWMHOM MW AHKEePHbIE BONTbI, O TAKXE KPenieHus,
COOTBETCTBYIOLLME THMY CTEHbI M BECY YCTPOMCTBA (peKoMeHayeMbli
pasmep — He meHee 7 MMm).

1
CHuMMMTE naHensb.

BHUMAHUE

MaHenb MoXeT UMeTb OCTpble KPas.

* M3enekute BUHTbI (6), yCTAHOBAEHHbIE A5 3AWMTbI OT
HECAHKLMOHMPOBAHHOIO BCKPbLITUS, U3 YCTPOMCTBA C MOMOLLbIO
UHCTPYMEHTA, BXoaswwero B komnnekTt noctasku. CoxpaHmte
BUHTbI U TANKM.

¢ CHMMMTE NaHenb, KaK NOKA3AHO.

2

Bbi6op BbicOTbI.
* [Mop ycTporcteom fonxeH bbiTb 3a30p He meHee 200 mm.
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* PekomeHayemas BbICOTO MOKA3AHA, OBHAKO OHO MOXET He MOAXOAMUTH
[N KOOKO0N MHAMBUAYATbHOM YCTAOHOBKM.

Bbicota ans B3pocnoro mysxunHbl — 990 mm

Bbicota gns B3pocno xeHwuHbl — 915 mm

Bbicota pns pebenka/ yenoseka B konscke — 815 mm

Kpennexue kpoHwTeHa K cTeHe

HapexHo 3admKcupyiTe KPOHLITENH HO CTEHE C MOMOLLBIO KPEMIEHMH,
COOTBETCTBYIOLWMX THMY CTEHBI M BECY yCTpoitcTBa. YbeanTecs, 4to
KPOHLWTENH YCTAOHOBIIEH POBHO.

3.1

KabenbHbiit BBOA, — c304M/0OCHOBAHME.

BoamoxHbI pasnnyHbie BApUaHTbl BBOAA kabens: c3aamn, C OCHOBAHMS
unm ¢ nobo cTopoHbi.

BAPMAHT A. Beopn kabens yepes 3aaHI0t0 CTEHKY yCTPOMCTBA.
M3BnexuTe TONbKO OfHY ChEMHYIO NIACTHHY € 3aaHero wutka. Kabenb
LOJSIXKEH NPOXOAMUTb MPSIMO U3 CTEHbI B YCTPOMCTBO.

BAPMAHT B. Beopn kabens yuepes ocHoBaHwe ycTpoitcTaa.

Y6eautech B TOM, 4To kabenb He 3aXaT Mexay 3aaHUM

LWMTKOM U CTEHOM.

3.2

KabenbHbiit BBOR — cboKy.

BAPUAHT B. KabenbHbitt BBOA cbOKY.

BAXHO. Ycrpoiicteo paspabotaHo Takum obpasom, uto kabenbHbiii

BBOA MoxeT Bbite TOSIBKO C OHOM cropotsi (cnesa mnwm cnpasal).

* Ybeputech B ToM, 4To Bbi paboTaeTe ToNbKO € TOM CTOPOHbI, KOTOPYIO
Bbibpanu ans kabenbHoro BBOAA.

¢ Mpoceepnute oteepcTie anametpom 20 MM Yepe3 TOHKOCTEHHBbIN
YYQCTOK, KOK NOKA3AHO HA M306paxeHuu.

Y6enutech B TOM, 4TO Kpas 0OTBEpPCTHA Ans kKabenbHOro BBOAA ABNAIOTCA

FNAAKMMAM.

BcraebTe BoKOBYIO MPOXOAHYIO M30MALMOHHYIO BTY/KY B OTBEPCTHE ANA

kabensbHoro BBOAQ.

4

MpurKkpenuTe ycTpoicTBO K CTeHe.
* YCTAQHOBMWTE YCTPOMCTBO HA HACTEHHbIM KpOoHWTEMH. OTMeTbTe
3 KpenexHble TOYKM, CHUMUTE YCTPOMCTBO M NPOCBEPIINTE
3 oTBepcTus.
MPUMEYAHWME. [Ona obneryenns [OCTyna K HUXKHEMY KPENExXHOMy
BUHTY BPEMEHHO CHUMUTE PUNLTP.
* 3akpenuTe 304HMM WMTOK HO HOCTEHHOM KPOHLITEMHE.
* YcTaHoBuWTE 3neKTpuYeckuit kabersb.
e [MpukpennTe 30AHMM WHUTOK K CTEHE.
* YcraHoBuTE UALTP.



5

3J‘IeKTpM'~46CKOe coeguHeHune.

/A NPEOYMPEXOEHME. OnacHocTb NMOPAXEHUS INEKTPUYECKMM TOKOM!

* Moakniounte kabenu basbl, HENTPANU M 3A3EMNEHUS K
COOTBETCTBYIOLMM KOHTAKTAM PACApPeaennTensHom Kopobku.

* Yrobbl M3bexatb noBpexaeHns naHenu, ecnu eog kabens
OCYLLECTBNAETCA C 1EBOM CTOPOHbI 3aAHEro WwmTka, ybeantecs, uto
kabenb 3aKkpenneH B nepeaHe YacTi KaHANA KabenbHbIM 3aKMMOM.

6

MpukpenuTe naxens.

* YcTaHOBMTE NAHENb HA MECTO, KOK MOKA3AHO HA M30BpaxeHuu.

* YbeauTech B TOM, 4TO 30XKMMbI HO BEPXHENH YOCTU NAHENM
3aKpenneHbl AOMKHbIM 0bpazom.

* Bcrasbre M 3aTAHMTE BUHTBI (2), yCTAHOBNEHHbIE AN 3AWMTbI OT
HECAHKLMOHMPOBAHHOTO BCKPbITHSA, B CEPEAUHY NAHENM, KAK
NOKA3AHO HA M306PaKEHMM.

* BcraBbTe M 30TAHWTE BUHTBI, yCTAHOBEHHbIE A1 3ALWMUTbI OT
HECOHKLMOHMPOBAHHOTO BCKPbITHSA, B YKO3AHHOM NOPAAKE 1
ybeanTech, YTO yCTAHOBEHbI FAMKM, NOKA3AHHbIE HA
nzobpaxermu 4.

* [NposepbTe NPABUILHOCTL PabOThI yCTPOMCTBA Nepes,
npuKpenneHvem sarnywek naHenu (2).

MPUMEYAHWME. He ncnonbayitte repmeTukm npu KpenneHum

YCTPOMCTBA K CTEHE.

SK

Upevhovaci materidl

Pri in§taldcii tejto jednotky budete potrebovat (5) skrutiek, poistné skrutky
alebo skrutky do muriva a prichytky vhodné pre typ steny a hmotnost
jednotky (odportéand minimdlna velkost je 7 mm).

1
Odstrante celny kryt.

UPOZORNENIE

Celny kryt méze maf ostré hrany.

* Pomocou prilozeného servisného néstroja odmontuite z jednotky (6)
skrutiek chranenych pred neoprdvnenym zdsahom. Skrutky
a montézne matice bezpeéne ulozte.

* Odmontujte ¢elny kryt podla obrazka.

2

Vyber vysky.

* Pod jednotkou by mala byt medzera minimdalne 200 mm.

e Odporut&and vyska je uvedend na obrazku, mozno sa ale bude
musiet pri jednotlivych montézach upravit.

990 mm vyska dospelého muza

915 mm vyska dospelej zeny

815 mm vyska diefafa/osoby na vozitku

Namontuite drziak na stenu

Pripevnite drziak na stenu pomocou vhodného upeviiovacieho materidlu

podla typu steny a hmotnosti hlavnej jednotky. Skontroluijte, &ije drziak

namontovany rovno.

3.1

Vstup kébla - zadny/podstavec.

Moznosti vstupu kdbla st zozadu, cez podstavec alebo z oboch strén.
MOZNOST A: Vstup kébla do zadnej Easti jednotky. Stai vypaiif jeden
otvor na zadnej platni. Kébel vedie priamo zo steny do jednotky.
MOZNOST B: Vstup kébla z podstavea jednotky.

Skontroluite, & sa kdbel nezachytil medzi zadnou platfiou a stenou.

3.2

Vstup kébla - bok.

MOZNOST C: Vstup kébla zboku.

DOLEZITE UPOZORNENIE: Jednotka mé mat LEN JEDNO miesto vstupu

kdbla, lavé alebo pravé.

 Skontrolujte, & pracujete na tej strane vstupu kdbla, ktord
ste si zvolili.

* Podla obrézka vyvftajte otvor na vstup kdbla s priemerom 20 mm cez
tenky stenovy &ast.

Skontroluijte, &i sU hrany otvoru pre vstup kébla hladké.

Vlozte priechodku bo¢ného vstupu do otvoru pre vstup kdbla.

4

Zariadenie na stene zaistite.

* Zariadenie zaveste na konzolu na stene. Oznatte 3 fixaéné body,
odoberte zariadenie a vyvftajte 3 otvory.

POZNAMKA: V zéujme zjednodugenia pristupu k dolnej upeviiovacei

skrutke do¢asne odstrafte filter.

e Zaveste zadn( platiu na drziak.

* Namontujte elektricky kdbel.

* Zadn platfiu zaistite na stenu.

* Vymerite filter.
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5
Elektrickd pripojka.

\VYSTRAHA: Nebezpeenstvo zésahu elektrickym prodom!

* Upevnite fdzovy, neutrdlny a nulovy vodié k spravnym svorkém
na svorkovnici.

* Aby sa predislo pokodeniu ¢elného krytu, ak je vstup na lavej strane
zadnej platne, pomocou kéblovej svorky zaistite zabezpeéenie kébla
pred potrubim.

6

Namontuite &elny kryt.

« Celny kryt namontujte podla ilustrécie.

 Skontroluijte, & su svorky na hornej Easti éelného krytu
sprévne usadené.

¢ Vlozte (2) skrutky chrdnené pred neoprdvnenym zdsahom do strednej
asti ¢elného krytu podla obrdzka a utiahnite ich.

¢ Vlozte skrutky chrdnené pred neoprdvnenou manipuldciou
v zobrazenom poradf a utiahnite ich, pri¢om sa presvedéte, Ze matice
na obrézku 4 sG namontované.

* Pred pripevnenim (2) krytiek &elného krytu skontrolujte funkénosf
jednotky.

POZNAMKA: Pri upeviiovani jednotky na stenu nepouzivajte tmel.

SL

Pritrdilni elementi

Za namestitev te naprave potrebuijete vijake (5), zati¢ne ali zidarske
sornike ter primerne stenske pritrdilne elemente glede na vrsto stene in
teZo naprave (priporoéljiva minimalna velikost 7 mm).

1
Odstranite obrobo.

POZOR

Obroba ima lahko ostre robove.

e S priloZzenim servisnim orodjem iz enote odstranite varovalne vijake (6).
Shranite vijake in matice na varnem.

¢ Odstranite obrobo, kot je prikazano.

2

Izbiranje vidine.

* Pod napravo naj bo vsaj 200 mm prostora.

¢ Prikazane so priporoéljive visine, vendar jih boste morda morali
prilagoditi za posamezno namestitev.

990 mm vidina odraslega moskega.

915 mm vi§ina odrasle Zenske.

815 mm vi§ina otroka/uporabnika invalidskega vozitka.



Postavite nosilec na steno
Pritrdite nosilec na steno z ustreznimi pritrdilnimi elementi glede na vrsto
stene in teZo naprave. Poskrbite, da je nosilec poravnan.

3.1

Uvod kabla - zadaj/dno.

MoZnosti za uvod kabla so naslednje: od zadaj, od spodaj ali z ene

od strani.

MOZNOST A: Uvod kabla v zadnji del enote. Na hrbtni plogi izbijte eno
samo odprtino za uvod kablov. Kabel je napeljan neposredno iz stene v
napravo.

MOZNOST B: Uvod kabla z dna enote.

Prepri¢ajte se, da kabel ni pri§¢ipnjen med hrbtno plo$¢o in steno.

3.2

Uvod kabla - s strani.

MOZNOST C: Uvod kabla s strani.

POMEMBNO: Naprava je zasnovana tako, da ima SAMO ENO to¢ko

uvoda kabla, na levi ali desni strani.

* Prepritajte se, da delate samo na strani, ki ste jo izbrali za to¢ko
uvoda kabla.

* lzvrtajte luknjo za uvod kabla v premeru 20 mm skozi stanj$ani del
stene, kot je prikazano.

Prepridajte se, da so robovi odprtine za uvod kabla gladko zbrugeni.

Vstavite kabelsko uvodnico v odprtino za uvod kabla.

4

Pritrdite napravo na steno.

* Nataknite napravo na stenski nosilec. Oznadite tri pritrdilne to¢ke,
umaknite napravo in izvrtajte tri luknije.

OPOMBA: Za laZji dostop do spodnijih pritrdilnih vijakov za¢asno

odstranite filter.

* Nataknite hrbtno plod¢o na stenski nosilec.

* Namestite elekiriéni kabel.

* Pritrdite hrbtno plo$éo na steno.

e Zamenijaijte filter.

5
Elektri¢ni prikljugek.

/A OPOZORILO: Nevarnost udara elektri¢nega tokal
* Pritrdite fazni, nevtralni in ozemljitveni vodnik na prave sponke
na prikljuénem bloku.
+ Ce poteka uvod kabla od toZke na levi strani hrbine plosze,
se prepri¢ajte, da je kabel pritrjen na sprednjem delu kanala
s kabelsko sponko.

6

Pritrdite obrobo.

* Obrobo namestite, kot je prikazano.

* Prepri¢ajte se, da so sponke na vrhu ovojnice pravilno razporejene.

* Vnesite in pri¢vrstite varovalna vijaka (2) na sredini obrobe, kot je
prikazano.

* Varovalne vijake vstavite in privijte v prikazanem zaporedju; pazite,
da so name$éene matice, kot kaze slika 4.

* Preden pritrdite pokrov¢ka (2) na obrobo, preverite pravilno delovanje
naprave.

OPOMBA: Pri pritrievanju naprave na steno ne uporabljajte

tesnilne mase.

ES

Fijaciones

Para instalar esta unidad necesitard (5) tornillos tipo fiador o de
mamposteria y herrajes adecuados segin el tipo de pared y el peso de la
unidad (el tamafio minimo recomendado es de 7 mm).

1
Desmonte la cara frontal.

PRECAUCION

Es posible que la cara frontal tenga bordes puntiagudos.

* Extraiga los (6) tornillos inviolables de la unidad utilizando la
herramienta de servicio suministrada. Guarde los tornillos y las tuercas
de montaje en un lugar seguro.

* Desmonte la cara frontal, tal y como se indica en la figura.

2

Seleccione la altura.

* Deje, como minimo, 200 mm de espacio por debajo de la unidad.

¢ Las alturas recomendadas son las que se indican, pero en determinados
casos particulares es posible que sea necesario ajustarlas.

990 mm, altura para hombres adultos.

915 mm, altura para mujeres adultas.

815 mm, altura para nifos/personas en silla de ruedas.

Monte el soporte en la pared.

Monte el soporte de forma segura en la pared utilizando las fijaciones
adecuadas segun el tipo de pared y el peso de la unidad. Asegurese de
que el soporte esté nivelado.

3.1

Entrada de cables (parte posterior/base).
Las opciones de entrada de los cables son por la parte posterior, por la
base o por cualquiera de los dos lados.
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OPCION A: entrada de cables por la parte posterior de la unidad. Haga
palanca para abrir solo un agujero ciego en la placa posterior.

El recorrido de los cables va directamente desde la pared a la unidad.
OPCION B: entrada de cables por la base de la unidad.

Asegurese de que el cable no quede atrapado entre la placa posteriory
la pared.

3.2

Entrada de cables (lateral).

OPCION C: entrada de cables desde el lateral.

IMPORTANTE: La unidad esté diseAada para tener UN UNICO

punto de entrada lateral de cables, lado izquierdo o derecho.

* Asegurese de trabajar en el lado de la cara que haya elegido como
punto de entrada de los cables.

¢ Perfore un orificio de entrada para los cables de 20 mm de didmetro a
través de la seccién de pared fing, tal y como se indica en la figura.

Asegurese de que los bordes del orificio de entrada de los cables queden

bien lisos.

Inserte el ojal de entrada lateral en el orificio de entrada de los cables.

4

Fije el producto en la pared.

* Enganche el producto en el soporte de pared. Marque los 3 puntos de
fijacién, retire el producto y taladre los 3 agujeros.

NOTA: Para facilitar el acceso al tornillo de fijacién inferior, desmonte

temporalmente el filtro.

¢ Enganche la placa posterior en el soporte de pared.

Instale el cable eléctrico.

Fije la placa posterior en la pared.

Sustituya el filtro.

5

Conexién eléctrica.

/A\ADVERTENCIA: Riesgo de descarga eléctrica

* Ajuste los cables positivo, neutro y de tierra en las ubicaciones
correctas en el bloque de terminales.

* Para evitar dafios en la cara frontal, si la entrada se realiza por el
lado izquierdo de la placa posterior, asegirese de que el cable quede
ajustado en la parte delantera del conducto con la abrazadera
de cable.

6

Acople la cara frontal.

e Sustituya la cara frontal, tal y como se indica en la figura.

* Asegurese de que las abrazaderas de la parte superior de la cara
frontal estén correctamente enganchadas.



* Inserte y apriete los (2) tornillos antiefraccién en la parte media de la
cara frontal, tal y como se indica en la figura.

* Inserte y apriete los tornillos antiefraccién en el orden indicado,
asegurdndose de que estén instaladas las tuercas de la figura 4.

* Compruebe si la unidad funciona correctamente antes de acoplar los
(2) tapones de la cara frontal.

NOTA: No utilice masilla sellante para fijar la unidad a la pared.

SE

Fastanordningar

Fér att montera den hér enheten behéver du (5) skruvar, vinkel- eller
murningsskruvar och ldmpliga féstanordningar fér véggtypen och
enhetens vikt (rekommenderad minsta storlek ar 7 mm).

1
Ta bort listen.

VAR FORSIKTIG!

Listen kan ha vassa kanter.

* Ta bort de (6) manipuleringssékra skruvarna frén enheten med det
medfsljande serviceverktyget. Férvara skruvarna och fastmuttrarna
pé ett sdkert stélle.

Ta bort listen enligt bilden.

2

Vilja hajd.

* L4t det vara minst 200 mm spelrum under enheten.

* Rekommenderade hajder visas men kan behéva justeras fér varje
enskild montering.

990 mm hajd fér vuxen man.

915 mm héjd fér vuxen kvinna.

815 mm héjd fér barn/rullstolsburen.

Montera féstet i véiggen
Féast fast féstet i véiggen med féstanordningar lémpliga fér véggtypen
och huvudenhetens vikt. Se till att féstet sitter i jamnhojd.

3.1

Kabelgenomféring - bakdill/sockel.

Alternativen fér kabelingé&ng ér frén baksidan, sockeln eller p& ndgon av
sidorna.

ALTERNATIV A: Kabelgenomféring pé& baksidan av enheten.

Tryck bara ut en stét ur bakpanelen. Kabeln dras direkt frén véggen

till enheten.

ALTERNATIV B: Kabelgenomféring frén enhetens sockel.

Kontrollera att kabeln inte fastnar mellan bakpanelen och véggen.

3.2

Kabelgenomféring - sida.

ALTERNATIV C: Kabelgenomféring frén sidan.

VIKTIGT: Enheten &r utformad fér att ha kabelgenomféring p& ENDAST

EN sida, vénster eller héger.

¢ Seftill att du arbetar endast pd den sida du har valt fér
kabelgenomféring.

* Borra ett kabelgenomf&ringshél med diametern 20 mm genom den
tunnvéggade delen s& som visas pé bilden.

Se till att kanterna p& kabelgenomféringshélet ér mjuka.

F&rin sidogenomféringen i kabelgenomféringshélet.

4

Fé&st fast produkten i véggen.

* Haka fast produkten i véggféstet. Markera de 3 fastpunkterna,
ta bort produkten och borra de 3 hélen.

OBS! Ta bort filtret tillfalligt s& nér du den nedre fastskruven léttare.

* Haka fast bakpanelen i vaggféstet.

Satt dit den elektriska kabeln.

Fast fast bakpanelen i véiggen

Satt tillbaka filtret.

5

Elektrisk anslutning.

A\ VARNING! Risk for elststar!

 Satt fast de aktiva, neutrala och jordledningarna i de rétta
kopplingsplintsplatserna.

e Fér att undvika att skada listen ska man om genomféringen é&r frén
vénstra punkten i bakpanelen se till att kabeln fasts fast framfér
kanalen med kabelklamman.

6

Satt dit listen.

o Satt férsiktigt tillbaka listen enligt bilden.

¢ Seftill s& att kldmmorna léngst upp pé listen sitter ordentligt.

e Sé&ttioch spdnn &t de (2) manipuleringssdkra skruvarna i mitten av
listen s& som visas pé bilden.

Sattioch spdnn &t de manipuleringssékra skruvarna i den ordning
som visas och se till att muttrarna i ritning 4 sétts pd plats

Testa enheten s& att den fungerar korrekt innan du sétter fast

de (2) listéndarna.

OBS! Anvénd inte tétningsmedel nér du faster enheten i véggen.
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Baglanti elemanlari

Bu Unitenin kurulumu icin; (5) adet vidaya, acilir tipte veya duvar
tipinde civatalara ve duvar tirg ile Gnitenin agirhgina uygun baglanti
elemanlarina (6nerilen minimum boyut: 7 mm) ihtiyaciniz vardir.

1
Paneli ¢ikarin.

DIKKAT

Panelin kenarlari keskin olabilir.

« Uniteyle birlikte saglanan servis aletini kullanarak, (6) adet givenlik
vidasini Gniteden gikarin. Vidalari ve montaj somunlarini saklayin.

* Paneli gosterilen sekilde ¢ikarin.

2

Yiksekligin segilmesi.

« Unite ile zemin arasinda en az 200 mm'lik bir bosluk birakin.

* Onerilen yukseklikler gosterilmistir, ancak yoksekligin her kurulum igin
dzel olarak ayarlanmasi gerekebilir.

Yetigkin erkekler icin 990 mm.

Yetigkin kadinlar igin 915 mm.

Cocuklar/tekerlekli sandalye kullanicilari icin 815 mm.

Braketi duvara monte edin

Duvar tiriine ve Unitenin agirligina uygun baglanti elemanlari
kullanarak, braketi duvara saglam bicimde sabitleyin. Braketin diz
durumda oldugundan emin olun.

3.1

Kablo girisi — arka/taban.

Arkada, tabanda veya her iki yanda kablo girisi noktasi bulunmaktadir.
SECENEK A: Unitenin arkasindan kablo girisi. Arka panoda sadece bir
deligi agin. Kablo, duvardan Uniteye dogrudan gegirilmelidir.
SECENEK B: Unite tabanindan kablo girisi.

Kablonun arka pano ile duvar arasinda sikismadigindan emin olun.

3.2

Kablo girisi — yan.

SECENEK C: Yan taraftan kablo girisi.

ONEMLI: Makine, sol veya sag olmak tizere YALNIZCA BiR ADET yandan

kablo girisi noktasi kullanilacak sekilde tasarlanmigtir.

* Yalnizca kablo girisi noktasi olarak belirlediginiz tarafta calishginizdan
emin olun.

* Resimde gésterilen sekilde, ince duvar bélumine 20 mm ¢apinda bir
kablo girisi deligi delin.



Kablonun girisi deliginin kenarlarinda cikintilar bulunmadigindan
emin olun.
Yan giris halka contasini kablo girisi deligine sokun.

4

Urind duvara sabitleyin.

* Urnd, duvar braketine takin. 3 sabitleme noktasini isaretleyin, Urins
cikarin ve 3 delik delin.

NOT: Alttaki sabitleme vidasina daha kolay erismek icin, filtreyi gecici

olarak ¢ikarin.

* Arka panoyu duvar braketine gegirin.

e Elekirik kablosunu baglayin.

* Arka panoyu duvara sabitleyin

e Filtreyi degistirin.

5

/\Elektrik Baglantisi.

UYARI: Elekirik carpmast riski!

* Faz, nétr ve topraklama kablolarini dogru terminal bloklarina
yerlestirip sabitleyin.

* Panele zarar gelmesini énlemek icin eger giris, arka plakadaki sol
noktadan yapiliyorsa, kablonun borunun 8n kisminda kablo klipsi ile
sabitlendiginden emin olun.

6

Paneli takin.

* Paneli, resimde gésterilen sekilde yerlestirin.

* Panelin Uzerindeki klipslerin dogru sekilde yerlestirildiginden emin
olun.

* Resimde gdsterilen sekilde, givenlik vidasini (2) panelin ortasina takin
ve vidalari sikin.

¢ Cizim 4'teki somunlarin takildigindan emin olduktan sonra givenlik

vidalarini gdsterilen sirada takin ve sikigtirin.

(2) panel kapagini sabitlemeden énce, Gnitenin dogru sekilde

caligh@ini test edin.

NOT: Uniteyi duvara sabitlerken yapistirici kullanmayin.
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CnopspxeHHs

[lna BCTOHOBMIEHHS LbOrO NPUCTPOIO BaM 3Hagobnatecs (5) wypynu,
aHkepHi abo BigkmaHi 6onTu, a Takox BigNOBIAHI AeTani ans
KPINAEHHS ANS NEeBHOIO TUMY CTIHWM TO MACK MPUCTPOIO (MIHIMONBHUI
PEKOMEHAOBAHMMA PO3MIP CTAHOBUTL 7 MM).

1
3HIMaHHS naHeni

YBATA!

MaHenb Moxe MaTu rocTpi kpai.

* Burmits i3 npuctpoto (6) wypynu i3 30xmMcToM Bif BIGKPUBAHHS 30
[AOMNOMOrOI0 IHCTPYMEHTY, SKMit BXOAUTbL Y KomnnekT. 36epiraiTe
Wypynm Ta KPInUAbHI rarku B 6eanedHomy micui.

* 3HiMiTb NAHENb, IK MOKA3AHO HA PUCYHKY.

2

Bubip sucotu

* MiHiManbHUit NPOCBIT Nig NnpUcTpoem nosuHeH ctaHosut 200 mm.

* [oKa3aHO PEKOMEHAOBAHI 3HAYEHHS BUCOTH, aNie 3a NoTpebu ix
MOXHQ 3MIHIOBATH.

990 MM — BUCOTQ AN18 LOPOCOro YONoBIKa.

915 MM — BM1COTA AN BOPOCOT XIHKH.

815 MM — BMCOTa ANs aiten / nogei Ha iHBANigHUX BI3KAX.

3aKpinneHHs KPOHLWTEMHA HA CTiHI

3aKpiniTe KPOHLWTEMH HA CTiHi, BUKOPUCTOBYIOUM BiANOBIAHE
CNOPSIAXKEHHS AN NEBHOIO TUMY CTIHM TO MOCK OCHOBHOTO MPUCTPOIO.
MepekoHaiTecs, Wo KPOHLWTEHH 3AKPINIEHO PIBHO.

3.1

KabenbHuit BBig — 3308y / OCHOBO

Bsig kabento Moxnmeuii i3 3agHbOro 6oky, Big OCHOBM

Ta 3 0box bokis.

BAPIAHT A. KabenbHuit BBig, i3 30aHb0ro 6oky npuctpoto. [lnwe
3BINIbHITb OAMH OTBIP HA 30AHbOMY WKTKY. Kabenb Mae npoxoanTu Big
CTiHW [0 MPUCTPOIO HATIPSAMY.

BAPIAHT B. KabenbHuit BBig B OCHOBI NpUcTpoOiO.

MepekoHaittecs, Wo kabenb He 3aWEMAEHO MIX 304HIM

LWMTKOM i CTIHOIO.

3.2

KabenbHuit Big — 360Ky

BAPIAHT B. Bsig kabento 360ky.

BAXITMBO. Mpuctpii nepeabauae sukopuctanxs JIMLLIE OOHOIO

bokosoro oTBOPY ANs BBOAY KAbento.

* [MepekoHaMTecs, Wo BU NPALIOETE COME 3 TUM BOKOM, aKkMit obpanu
ana Micus seogy kabento.

¢ [Mpoceepanits oTip A4ns BBOAY Kabento aiametpom 20 mm uepes
TOHKOCTIHHY YACTUHY, IK MOKA3QHO HA PUCYHKY.

MepekoHaitTecs, Wo NoOBEpxXHs KPAiB OTBOPY Ana BBOAY kKabento

BIAWNIPOBAHA TA PIBHA.

Bcraete biuHy BXigHy BTYNKY B OTBip Ans BBOAY Kabenio.
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4

3aKpinneHHs NPUCTPOIO HA CTiHi

* [loBicbTe NPUCTPIM HO HOCTIHHUM KPOHWTEMH. BigmiTbTe 3 TOUKM
KPINieHHs, 3HIMITb MPUCTPIN | NPOCBEPANITE TPM OTBOPMU.

MPUMITKA. LLo6 3a6e3neunTn npocTiwmii AOCTYN A0 HUXKHBOTO

KPIMMABHOrO WypPyna, TMMYACOBO 3HIMITb (inbTp.

* [loBicbTe 304HIM LWWMTOK HO HAOCTIHHMI KPOHLUTEMH.

* YcTaHOBITb eneKkTpuuHmMit kabens.

* 3aKpiniTe 304HIM WKWTOK HA CTiHI.

* YcTaHOBITb hinbTp.

5

Enektpuune 3'egHanHn

LN\NYBATA! Pusnk ypaxeHHs enekTpuuHmum ctpymom!

* 3adikcyitte hasy, Hynb | 303EMIEHHA Y BIANOBIAHMX CEKLIAX
pPO3M0AINbYOT KOPOBKM.

e LLlo6 He nowkoauTH NaHeNb, AKWO BXif PO3TALIOBAHO 3M1iBA HA
3aAHbLOMY WMTKY, NepeKoHaitTecs, Wo kabenb 3akpinneHo nepeq,
NPOXiAHOO BTYJIKOIO 30 LOMOMOTO0 KabenbHOro 3atmMekaya.

6

MpuepHaHHs naxeni

* YCTQHOBITb NAHESb HA MIiCLE, K MOKA3AHO HA PUCYHKY.

* [NepeBipTe NPABUNBLHICTL PO3MILLLEHHS 3ATUCKAYIB Y BEPXHIM YACTUHI
naxeni.

e Bcrasre Ta 3akpyTiTh (2) Wypynu i3 3aXMCTOM Bif, BIGKPUBAHHSA
NocepeamHi NaHeni, sk MOKA3aHO HA PUCYHKY.

¢ BcraBTe Ta 3aKPYTITh WYPYNU i3 3XMCTOM Bif, BIRKPMBAHHS B
HaBefeHoMy nopsaaky. [epekoHaiTecs, Wo raiMku BCTABAEHO, K
MOKA3aHO Ha cxeMi 4.

* [lepesipTe npasunbHicTs poboTu npucTpoto nepep dikcauiero (2)
KOBMQYKIB A8 NaHenI.

MPUMITKA. He BrkopucTOBYiTE repMeTUKM AJ1st KPIMNIEHHS MPUCTPOIO

00 CTiHN.

ANZ

Fixings

To install this unit you will need (5) screws, toggle or masonry bolts and
appropriate fittings for the wall type and weight of the unit (recommended
minimum size of 7mm).

1
Remove fascia.

CAUTION
The fascia may have sharp edges.



* Remove the (6) tamper-proof screws from the unit with the service tool
provided. Store the screws and mounting nuts safely.
* Remove the fascia as shown.

2

Selecting the height.

* Allow at least 200mm clearance under the unit.

e Recommended heights are shown, but may need to be adjusted for
each individual installation.

990mm adult male height.

915mm adult female height.

840mm child/wheelchair user height ANZ.

Mount bracket to wall
Secure the bracket to the wall using appropriate fixings for the wall type
and the weight of the main unit. Ensure the bracket is level.

3.1

Cable entry - rear/base.

The options for cable entry are from the rear, base, or either side.
OPTION A: Cable entry into the rear of the unit.

Only pry out one knock out from the backplate.

The cable route is directly from the wall into the unit.

OPTION B: Cable entry from the base of the unit.

Ensure the cable is not trapped between the backplate and the wall.

3.2

Cable entry - side.

OPTION C: Cable entry from the side.

IMPORTANT: The unit is designed to have ONLY ONE side cable entry

point, left or right.

* Ensure you work only on the side you have chosen for the cable entry
point.

¢ Drill a 20mm diameter cable entry hole through the thin-wall
section as illustrated.

Ensure the edges of the cable entry hole are filed smooth.

Insert the side entry grommet into the cable entry hole.

4

Secure product to walll.

* Hook the product on to the wall bracket. Mark the 3 fixing points,
remove the product and drill the 3 holes.

NOTE: For easier access to the lower fixing screw, temporarily remove the

filter.

* Hook the backplate onto the wall bracket.

* Install the electrical cable.

* Secure the backplate to the wall.

* Replace the filter.

A\ WARNING: Risk of electric shock!

5 3.1
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Electrical Connection.

¢ Secure the live, neutral and earth wires into the correct terminal block
locations.

* To avoid damage to the fascia, if entry is from the left-hand point in the
backplate, ensure the cable is secured in front of the duct with the cable
clip. 3.2
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6

Attach fascia.

* Replace the fascia as illustrated.

* Make sure that the clips on the top of the fascia are seated correctly.

¢ Insert and tighten the (2) anti-tamper screws into the middle of the
fascia as illustrated.

Insert and tighten the anti-tamper screws in the order shown ensuring
the nuts in drawing 4 are installed. 4
e Test the unit for correct operation before affixing the (2) fascia caps.
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Hardware

To install this unit you will need (5) screws, toggle or masonry bolts and
appropriate fittings for the wall type and weight of the unit (recommended
minimum size of 7mm).

1
Remove fascia.

CAUTION

The fascia may have sharp edges.

* Remove the (6) tamper-proof screws from the unit with the service tool
provided. Store the screws and mounting nuts safely.

* Remove the fascia as shown.

2

Selecting the height.

* Allow at least 7.75" clearance under the unit.

* Recommended heights from floor to mounting bracket screws.
39" adult male height.

36" adult female height.

32" child/wheelchair user height.

Mount bracket to wall
Secure the bracket to the wall using appropriate fittings for the wall type
and the weight of the main unit. Ensure the bracket is level.

3.1

OTZQ -

B knock outs ol

3a - If mounting on partition or cavity wall types ONLY.

Cable entry - rear.

OPTION A:

Cable entry into the rear of the unit. Only pry out one knock out from the
backplate. The cable route is directly from the wall into the unit.

3.2

3b

Cable entry - If mounting on concrete, cinder block or

brick type walls ONLY.

* Securely mount the appropriate and approved electrical fittings to the
bracket in the lower left corner of the machine as illustrated.

to the terminal block as illustrated by the red dashed line in the above
illustration.

 Trim or file away the excess material so that the filter cover will fit over
the incoming electrical cable.

4

Secure product to wall.

* Hook the product on to the wall bracket. Mark the 3 fixing points,
remove the product and drill the 3 holes.

NOTE: For easier access to the lower fixing screw, temporarily remove

the filter.

* Hook the backplate onto the wall bracket.

Install the electrical cable.
Secure the backplate to the wall
* Replace the filter.

5

Electrical Connection.

/A WARNING: Risk of electric shock!
¢ Secure the live, neutral and earth wires into the correct terminal block
locations.
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Route the Live, Neutral and Ground wires through the machine and up

¢ To avoid damage to the fasciaq, if entry is from the left-hand point in
the backplate, ensure the cable is secured in front of the duct with the
cable clip.

6

Attach fascia.

¢ Replace the fascia as illustrated.

* Make sure that the clips on the top of the fascia are seated correctly

¢ Insert and tighten the (2) anti-tamper screws into the middle of the
fascia as illustrated.

* Insert and tighten the anti-tamper screws in the order shown ensuring
the nuts in drawing 4 are installed

¢ Testthe unit for correct operation before affixing the (2) fascia caps.

NOTE: Do not use sealant when fixing the unit to the walll.

USES

Elementos de fijacién

Para instalar esta unidad se necesitan (5) tornillos, tornillos de
mamposteria o de fiador y los elementos de fijacién adecuados segin
el tipo de pared y el peso de la unidad (tamafio minimo recomendado:
7 mm).

1
Quite la tapa.

PRECAUCION

La tapa puede tener bordes filosos.

Quite los (6) tornillos inviolables que tiene la unidad mediante la
herramienta de servicio proporcionada. Guarde los tornillos y las tuercas
de montaje en un lugar seguro.

¢ Quite latapa como se muestra en la ilustracién.

2

Seleccione la altura.

¢ Deje como minimo 200 mm de espacio libre debajo de la unidad.

¢ Sibien se indican las alturas recomendadas, es posible que deban
adaptarse a cada instalacién en particular.

Altura para un hombre adulto: 39 pulgadas.

Altura para una mujer adulta: 36 pulgadas.

Altura para un nifio o un usuario ensilla de ruedas: 32 pulgadas.

Las medidas de las alturas se indican desde el piso.

Ces mesures ont été prises & partir du sol.

Coloque el soporte en la pared

Fije el soporte a la pared con los elementos de fijacién adecuados segin
el tipo de pared y el peso de la unidad principal. Asegurese de que el
soporte esté nivelado.



3.1

3a - Para montaje SOLAMENTE sobre paredes del tipo que tiene
divisiones o cavidades.

Entrada del cable: desde la parte posterior

OPCION A: entrada del cable por la parte posterior de la unidad.
Haga palanca para abrir solo un agujero ciego en la placa posterior.
La ruta del cable comienza en la pared y va directamente hacia

la unidad.
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Entrada del cable - Instrucciones para la instalacién en paredes de

concreto, bloques de hormigén o ladrillo SOLAMENTE.

* Monte firmemente los accesorios eléctricos correspondientes y
aprobados al soporte que se encuentra ubicado en la esquina inferior
izquierda de la mdquina tal como se ilustra.

* Tienda los cables de tierra, neutrales y de linea a través de la maquina
y hasta el bloque de terminales como se ilustra en la linea punteada
roja en el ejemplo de arriba.

* Recorte o lime el exceso de material para que la cubierta del filtro se
ajuste sobre el cable eléctrico entrante.

4

Fije el producto a la pared.
* Enganche el producto al soporte de pared. Marque los 3 puntos
de sujecién, quite el producto y perfore los 3 agujeros.
NOTA: Para acceder mds facilmente al tornillo de sujecién inferior, quite
el filtro por un momento.
* Enganche la placa posterior al soporte de pared.
¢ Instale el cableado eléctrico.
* Asegure la placa posterior a la pared
* Vuelva a colocar el filtro.

5

Conexién eléctrica.

/A ADVERTENCIA: Riesgo de choque eléctrico

* Ajuste el cable positivo, neutral y de conexién a tierra en las
ubicaciones del bloque de terminales correctas.

* Para evitar dafios en la tapa, si la entrada se realiza desde el punto
ubicado a la izquierda en la placa posterior, asegUrese de que
el cable esté sujetado en la parte frontal del conducto mediante
el sujetacables.

6

Coloque la tapa.

* Vuelva a colocar la tapa, como se muestra en la ilustracién.
Asegurese de que los sujetadores que se encuentran en la parte
superior de la tapa estén dispuestos correctamente.

Inserte y ajuste los (2) tornillos inviolables en el medio de la tapa, como
se muestra en la ilustracién.

Inserte y ajuste los tornillos inviolables en el orden indicado y
asegurese de instalar las tuercas que se muestran en el dibujo 4.

Antes de colocar los (2) tapones de la tapa, pruebe la unidad para
verificar si funciona correctamente.

NOTA: No utilice sellador para fijar la unidad en la pared.

CA

Fixings

To install this unit you will need (5) screws, toggle or masonry bolts

and appropriate fittings for the wall type and weight of the unit

(recommended minimum size of 7mm).

1

Remove fascia.

CAUTION

The fascia may have sharp edges.

* Remove the (6) tamper-proof screws from the unit with the service tool
provided. Store the screws and mounting nuts safely.

39

¢ Remove the fascia as shown.

2

Selecting the height.

e Allow at least 200mm clearance under the unit.

¢ Recommended heights are shown, but may need to be adjusted
for each individual installation.

990mm adult male height.

915mm adult female height.

815mm child/wheelchair user height.

Mount bracket to wall
Secure the bracket to the wall using appropriate fixings for the wall type
and the weight of the main unit. Ensure the bracket is level.

3.1

]J—\[
)| knockouts | (ol
O O]
o 0|

3a If mounting on partition or cavity wall types ONLY.

Cable entry - rear/base.

OPTION A:

Cable entry into the rear of the unit. Only pry out one knock out from the
backplate. The cable route is directly from the wall into the unit.

3.2

O




3b

Cable entry - If mounting on concrete, cinder block or brick type walls

ONLY.

* Securely mount the appropriate and approved electrical fittings to the
bracket in the lower left corner of the machine as illustrated.

Route the Live, Neutral and Ground wires through the machine and up
to the terminal block as illustrated by the red dashed line in the above
illustration.

Trim or file away the excess material so that the filter cover will fit over
the incoming electrical cable.

4

Secure product to wall.

* Hook the product on to the wall bracket. Mark the 3 fixing points,
remove the product and drill the 3 holes.

NOTE: For easier access to the lower fixing screw, temporarily remove

the filter.

* Hook the backplate onto the wall bracket.

* Install the electrical cable.

* Secure the backplate to the wall.

* Replace the filter.

5
Electrical Connection.

/A WARNING: Risk of electric shock!

¢ Secure the live, neutral and earth wires into the correct terminal block
locations.

* To avoid damage to the fascia, if entry is from the left-hand point
in the backplate, ensure the cable is secured in front of the duct
with the cable clip.

6

Attach fascia.

* Replace the fascia as illustrated.

* Make sure that the clips on the top of the fascia are seated correctly.

* Insert and tighten the (2) anti-tamper screws into the middle of the
fascia as illustrated.

Insert and tighten the anti-tamper screws in the order shown ensuring
the nuts in drawing 4 are installed.

* Test the unit for correct operation before affixing the (2) fascia caps.
NOTE: Do not use sealant when fixing the unit to the wall.

CAFR

Eléments de fixation

Pour installer cet appareil, il vous faut (5) vis, boulons & ailettes ou de
maconnerie et le matériel de fixation approprié correspondant au type
de mur et au poids de l'appareil (grandeur minimale recommandée :
7 mm).

1
Retirez la plaque frontale.

ATTENTION

La plaque frontale peut comporter des bords tranchants.

* Al'aide de 'outil de montage fourni, retirez les (6) vis inviolables de
I'unité. Rangez les vis et les écrous de fixation dans un endroit sor.

* Retirez la plaque tel qu’indiqué.

2

Choix de la hauteur

¢ Laissez un espace libre d’au moins 200 mm sous 'appareil.

¢ Les hauteurs recommandées sont indiquées, mais peuvent nécessiter
un ajustement selon le cas.

990 mm - hauteur pour un adulte de sexe masculin.

915 mm - hauteur pour un adulte de sexe féminin.

815 mm - hauteur pour un enfant ou une mpersonne en fauteuil roulant.

Ces mesures ont été prises & partir du sol.

Installez le support sur le mur.

Fixez-le au mur & I'aide du matériel de fixation approprié correspondant

au type de mur et au poids de I'unité principale. Vérifiez que le support

est de niveau.

3.1

Trous & défoncer | (o]

Point d’entrée du céble - & I'arriére.
OPTION A: Entrée du cable électrique par l'arriére de |'unité. Dégagez
uniquement un trou & enfoncer sur la plaque arriére.

40

Vous pouvez faire passer le cable directement & partir du mur
jusqu’a l'unité.

3.2

(LT

¢!

3b

Point d’entrée du céble - Instructions s'appliquant EXCLUSIVEMENT &

une installation sur un mur en béton, en blocs de béton de méachefer ou

en briques

o Tel qu'illustré, fixer le connecteur électrique certifié approprié sur le
support, dans le coin inférieur gauche de I'appareil.

* Faire passer les fils (secteur, neutre et mise & la terre) dans le séche-
mains, derriére le conduit du moteur, jusqu’au bornier, comme I'illustre
la ligne pointillée rouge dans I'image ci-dessus.

* Limer ou ébarber la partie prédécoupée de sorte que le couvercle du
filtre soit parfaitement ajusté au céble électrique.

4

Fixez I'appareil au mur.

* Insérez I'appareil dans le support mural. Marquez trois points
de fixation, retirez I'appareil et percez trois trous.

REMARQUE : Pour atteindre facilement la vis de fixation dans

la partie inférieure, retirez temporairement le filtre.

¢ Insérez la plaque arriére dans le support mural.

¢ Installez le céble électrique.

* Fixez la plaque arriére au mur.

¢ Remettez le filtre en place.



5

Connexion électrique.

/A AVERTISSEMENT : Risque de choc électrique!
* Fixez les cables ligne, neutre et de mise & la terre aux bons endroits
dans le bornier.
* Pour éviter des dommages a la plaque frontale, si le point d’entrée se
trouve & gauche de la plaque arriére, assurez-vous que le cable est
bien fix¢ & I'avant du conduit au moyen de l'attache.

6

Pose de la plaque frontale.

* Replacez la plaque frontale, conformément & l'illustration.

* Assurez-vous que les attaches situées sur le dessus de la plaque
frontale sont bien en place.

Insérez et serrez les (2) vis inviolables au centre de la plaque,
conformément & l'illustration.

Insérez et serrez les vis inviolables dans I'ordre indiqué dans
I'illustration en s'assurant que les boulons sur le croquis 4 sont fixés.

Vérifiez si 'appareil fonctionne bien avant d’apposer les (2) capuchons
sur la plague frontale.

REMARQUE : Pour fixer l'unité au mur, n'utilisez pas de produit
d'étanchéité.
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Dyson Customer care

www.dyson.com

UK 0800 3457788
ROI 01 401 8300

AE 00971 4 5076000
www.dysonairblade.ae

AR (+1) 888 397 6622

www.al:dyson.com

AT 0810 333 980

(Zum Ortstarif aus ganz Osterreich)

www.dysonairblade.at
AU 1800 239 766
BE 078 150980

www.dysonairblade.be
BG +359 88 545 6336

CA 1-877-DYSON-AB
(1-877-397-6622)

CH 0848 807 907
www.dysonairblade.ch

dyson

CN 4009 202 808

CO (+1) 888397 6622
www.dyson.co

CR (+1) 888 397 6622

www.dyson.cr

CZ 00800777 55777
www.dysonairblade.cz

DE 08003131319
www.dysonairblade.de

DK 0045 7025 2323
www.dysonairblade.dk
dyson.service@witt.dk

ES 902 305530
www.dysonairblade.es

FI' 020 741 1660
FR 0800 945 802

Contactez nos équipes commerciales :

sales@dysonairblade.fr

Contactez notre équipe SAV :

sav.airblade@dyson.com

GR Tia nAnpogpopieg kai unootApIEn, kaléoTe TNV
e€unnpétnon nehatwv Tng Dyson oto
+30 2310 477 000 ) eniokepBeite To site pag oTo

www.gr.dyson.com

GT (+1) 888397 6622
www.dyson.gt

HK (852) 3065 9666
HR +3851 3818139
HU 00800 777 55 777
03-6762924
0045 7025 2323
848848717
0120 295 731
MO (853) 6825 8567
MX (+1) 888 397 6622

www.dyson.com.mx

NL 020 5219890
www.dysonairblade.nl

NO 0047 32 82 99 40
NZ 0800 397 667

PA (+1) 888 397 6622
www.dyson.com.pa

PE (+1)888 397 6622
www.dyson.com.pe

PH +65 7000 453 7546

PL 800702026
www.dysonairblade.pl

PT 0080002305 530
RO 0314326140

RU 8800 100 100 2
www.dysonairblade.ru

SA 00 966 920005759
SE 08 5250 8480

SG 7000 435 7546

SK 00800777 55777
SI 04537 6615

TR 0850532 1144
TW 0800 251 209

US 1-888-DYSON-AB
(1-888-397-6622)




